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Xpucmoc Воскрес — Воістину Воскрес! 
Xpucmoc Воскрес! 

Великодні Побажали для Українців лоза залізною засло-
ною, які ВИГОЛОСИТЬ ЄПИСКОП Аивросій Сеннишн, Генсраль-
ннй Вікарій Української Католицької Екзархи` в З'єднненнх 
Державах Америки через радіо у Вашингтоні, Д. С, на 
Великдень, 17 квітня 1955 р. о ѓод. 1,30-2,00 по полудні, 

на коротких хвилях 19,41. 

Дорогі в Христі Браття й 
Сестри на Україні! 

В імені всіх Українців Ка-
. толнків під духовним `прово-

дом Внсокопреосвященного 
Архиспнскопа Кир Констан-
тина в З'сднненг с Державах 
Амернкн — вітаю Вас слова-
ми: Хрнотос Воскрес! 

Хоч Ви далеко від нас, але 
дуже близькі вірою, мовою і 
кров'ю. Ми, з далекої Амери-
ќя, бажали б довідатись про 
Ваше життя-буття; тому клн-
чемо до вас словами ўкраїн-
сьќого поета О. Олеся: 

„Подайте вістоньку 
через усі прспонн, 

Чи в великодню ніч 
у вас дзвонили дзвони?.. 

Подайте вістоньку; 
чи ще не всі в могилі 

Наші брати і сестри милі?.. 
На жаль, Ви не можете да-

тн ніякої вістки про себе, бо 
залізна завіса приневолює 
Вас до гробової мовчанки. 
Безбожні прислужники моло-
та і серпа н'е бажають, щоб 
Ми чула Цгоп стоНн і плач у 
тяжкій НЄЕОЛІ новітнього крі-
пацтва. Нічого нам не зали-
шилось, як тільки через ра-
дісві хвилі „Голосу Амернкн" 
передати Вам ваш привіт та 
помолитися до Господа за 
вашу кращу долю. 

З Воскресенвям Христовим 
бажаємо поділитися з Вами 
всіми дарами, особливо ду-
ховнмн скарбами, якими нас 
усіх обдарував Воскреслнй 
Ісус. Його Воскресення — це 
славна перемога добра над 
злом, це чергове звено у лан-
цюѓў доказів про Христове 
Божество. Воскресення Хрис-
тове — це піднесення духа 
для страдаючого українсько-
го народу і страдаючої Укра-
їнської Церкви на рідних зем-
лях, де нема свободи слова і 
свободи вірн. Христове Вос-
кресеявя дас нам сильну на-
дію та кріпить віру, що прнй-
де воскресення свободи для 
вашої Церкви і нашого наро-
ду. Щоб Господь для Вас 
прискорив цю радісну хвилн-
ну, злучімось духом Господ-
ньої молитви, кажучи: 

Отче наш, що сси на небс-
сах . . . поглянь ласкавим 
оком на наш нарід на Укра-
hri; потіш наших рідних Бра-
тів і Сестер, які не чують ве-
лпкодніх дзвонів, ані гомону 
гаївок; навіть молитися не 
можуть у своїй церкві, бо го-
ннтелі Божої правди забрали 
її та перемінили на свій ужи-
ток, а спнскопів і священиків 
вкинули до тюрем. Боже, 
будь милосердним Батьком 
для бездомних людей і го-
лоднях сиротят та всіх тих. 
що кривдам не' бачать кінця, 
мовчки терплять і плачуть, 
страждають у жалобі по тюр-
мах і концентраційних табо-
рах, вмираючи з горя й не-
д о л і - vL ш 

Нехай святиться ІН я Твос... 
по всій Україні 'Дай, Госпо-
ди, щоб наші Браття і Сестри 
прославляли Тебе вільними 
устами в своїх родинах, гро-
мадах, церквах, прилюдних 
школах та державних уря-

дах. Нехай згідно з словами 
Тараса Шевченка: 

„Встане правда, встане воля, 
І Тобі одному 
Помоляться всі язики 
Во віќн і віки". 
Нехай прийде царство 

Твос.. . між усіма людьми. 
Господи, будь царем не тіль-
кя вірних, що ніколи не по-
кннули Тебе, але також во-
лодій над тими, що погор-
днли Твоїм святим законом і 
виреклися Тебе. Як Твос цар-
ство завітає до душ безбож-
ннх ключарів тюрем народів, 
тоді щезнуть з лиця землі 
криваві війни, новітнє кріпац-
тво, концентраційні табори, 
смертні засуди невинних лю-
дей. 

Нехай буде воля Твоя, як 
на небі, так на землі.. . особ-
лнво в усіх ділах „могутніх 
цього світу"; тоді минеться 
жорстока самоволя самолюб-
них тиранів, тоді не буде на-
сильства над українцями, 
щоб поклонялися серпові і 
молотові, а тільки всі поќло-
няться одному Богові, кажу-
чи словами святої Церкви: 
„Прийдіть, поклонімся Цареві 
Богу каш ому". 

Хліб наш насущний дай 
нам сьогодні. . . особливо на-
шнм людям на Україні. Бо-
же, подай їм цього хліба, щоб 
наші Браття і Сестри не вмн-
рали голодовок) смертю. По-
дай їм, Господи, зі скарбниці 
Своїх дарів, щоб вони жили 
в добробуті 

І відпусти нам довгн наші, 
як і ми прощаємо довжинќам 
нашим... Просимо Тебе, Ми-
лосердний Боже, прости грі-
хн нашого народу, прийми 
його страждання як пере-
просьбу за всі провини на-
шнх Братів і Сестер. Подай 
нам ласку Твою, щоб ми про-
щали нашим довжинќам, бо 
тільки тоді можемо називати 
Тебе Батьком і співати вос-
кресну пісню: „Воскресення 
день, і просвітимся торжес-
твом, і один одного обнімім; 
скажім: брати, і тим, що не-
навидять нас, простім усе з 
Воскресанням.. . " 

І не введи нас'у спокусу, 
а ізбави нас від лукавого... 
Бережи, Господи, наш укра-
їнський нарід від ложннх 
пророків, які ие тільки вбива-
ють мільйони людських тіл, 
але також намагаються вбити 
людську душу безбожниць-
кою пропагандою. 

Ось ця Господня молитва 
с нашим побажанням у день 
Христового Воскресення, щоб 
Всевишній кріпив Вас духово 
та подав сили перенести всі 
ворожі переслідування: релі-
гійного, народного та еконо-
мічного характеру. Нехай 
Воскреслнй Ісус пошле Вам 
щоскоріше Ангела, щоб від-
валнв камінь неволі. Нехай 
Господь поблагословить Вас, 
щоб у Ваше віконце засіяло 
свободи сонце. Цього зі щи-
рого серця бажає вам Спис-
коп Аивросій Сенншин. 

Хрнстос Воскрес! Воістину 
Воскрес! 

Гр. Чупринка 

Великодні дзвони 
В небі, в зоряній безодні 
Тонуть дзвони великодні, 
Тонуть, тонуть, ніби сон, 
Б'ються дзвонять тон-у-тон, 
З ними дума в небо лине, 
З ними никне, з ними гине 

Тьма заслон. 

Гаснуть зорі. Знову світло. 
Все радіє, все розквітло. 
Зникла сила перепон. 
Вся земля — святий амвон! 
Сяйвом душі всі облиті 
1 немає їм на світі 

Заборон. 

Великдень на Україні 

Ольга IviiiiTii.nl 

Свято заспокоєння 

Пантелеймон Ковалів 

Божа Всемогутність 

Писанки 

БАГАТО РАДОСТИ 1 ЩАСТЯ 
В ДЕНЬ ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

бажає 
усім своїм Членам та всьому Украшському 

Громадянству 
ГОЛОВНИЙ УРЯД 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

Ще раз „Празників Празник і Торжество із Торжеств", 
найрадісніше свято нашого народу. Таке ж глибоке 

своїми переживаннями, як і недавнє Різдво, але позбавлене 
відчування мук і зими, що тоді тяжіли над світом. Бо й 
Хрнстос, що під час Різдва лежав немовлятком у яслах, 
мав ще перейти тяжкий, мученичнй шлях. 

Але це все минуло. Мудрим колообігом року, зима роз-
таяула у променях пробудженого сонця. І одночасно тсм-
ряву жаху перед могилою перекреслює своїм воскресенням 
Хрнстос. Не існують болючі рани на Ного руках і ногах. 
Ось, можна їх доторкатись, як казав Хрнстос доторкнутись 
апостолові, який .хотів, переконатись. Можна поглянути на 
камінь, відвалений від' гробу, і розшукати п'ереляканих вар-
товнх, що впали перед сяйвом янголів. 

У ніч, сповнену радісного чуда, не слали діди й прадіди. 
Чудо сколихує й тепер тих, що давно вже приглушили в 
собі голос дідів. Тож біля церков у гамірних великих містах 
натовпи тих, що приходять сюди послухати, як Хрнстос 
воскрес із мертвнх-, як переміг смерть і „сущим во гробіх 
жввот дарував". v в 

Бо^ж, давно колись, сталася подія, про яку розповідає 
нам євангеліє. Тоді по непевних мандрах, що тривали довгі 
тисячоліття, частина людства полегшено зідхнула. Сталося 
те, що було прнобіцяне й чого з тугою вичікували змучені 
людські душі. 

Коротким земним життям Боголюдини все довершилося. 
Народження, вбоге існування, переслідування й смерть у 
муках. А потім — після триденної темряви могили, — ося-
яне Воскресення. Ті, які мали очі, щоб бачити, н уші, щоб 
слухати, переконались, що немає найстрашнішого є існу-
ванні людини як неминуча смерть. Виявилося, що й най-
страшнішс явище кориться волі Творця. Себто," що смерть 
лише роздоріжжя у вічному бутті людської душі, що смерть 
не володар, а виконавець законів, що їх Господь накреслив 
усім, — і тим, хто їх приймає, і тим, хто їх відкидає. Апос-
тол так висловився про цю нову, тепер розкриту людям 
таємницю: „Воскресенням Христовим ви визволені від стра-
ху смерти.. . ви вже не невільники, а вільні". 

Новина про „визволення від страху смерти" сповнена 
великої радости. Церква нсперестанними вели`кодніми спі-
вами говорить про визволення від законів землі, закликає 
усіх, хто сприйняв нову мудрість, стати братами: „Обнімі-
мо ж один одного!" 

Разом з визволенням від страху смерти, приходить глн-
боке заспокоєння. „Хрнстос воскрес!" — вітаються вороги, 
а їхнє прилюдне цілування скріплює оце заспокоєння дріб-
них людських суперечок. Святе Писання оповідай, що й 
Хрнстос після воскресення по-новому звертався до своїх 
учнів: „Мир вам", — казан Він. 

Український нарід має особливо тонке відчування ра-
дісного заслокбсІШЯ Воскросенням. Його радість колись бу-
вала побільшена гострими переживаннями весни. Природа, 
визволившись під льодового зціпсніння зими, наявно пов-
чала про переходовість смерти. Хліборобський нарід, як 
самозрозуміле, сприймав апостольське навчання: „Те, що 
ти сієш, не оживе, якщо не вмре". Змістовніше було життя, 
злите з життям природи. і 

Опинившись в розсіянні, сини хліборобськомо народу, 
рідко мають змогу відчувати живчик природи. Тож і смерть 
в галасливих містах видасться протиприродним, відразливим 
явнщем. Про неї ми намагаємося не думати й відвернутися 
від неї, якщо вона приходить до когось із близьких. 

Проте, відвернутися від неї ніколи нікому не вдасться. 
І саме тому, під час сколиху Великодня, треба спонукати 
себе по-християнському зрозуміти і смерть, і воскресення. 
Треба ще раз пригадати, що „хто вірус... не загине, а ма-
тиме життя вічне".. . 

І лише тоді знову сплине спасенний спокій, який рятує 
від хвилювань дрібними дочасними справами. Дрібні земні 
справи часто вимагають надто великих жертв і кінчаються 
здичавінням людини, що думає про вигоди і прибутки. 
Велнкдеиь заспокоює у небесному. А небесні справи — спа-
сіння душі, рятування близьких, поміч потребуючим. 

А хто найбільш потребуючий, як не Батьківщина й ті, 
про. поміч яким під час Великодня знову пригадують нам 
УКК і ЗУАДК, закликаючи до щедрих пожертв на' „Пи-
санку". 

У весняних водах меркли 
привиди поблідлого заходу. 

Люди йшли обережно, ви-
мниали весняну розквась 
(якісь пустуни зухвало слі-
пнлн очі новими батеріями). 
Дзвони дзвонили голосно, 

На першій писанці випису-
вала „Хрнстос Воскрес!", на 
другій ставила знамено Уќ-
раїнн. На інших розмальову-
вала фіялки, дзвіночки, кон-
валії білі, яскорі і незабудькя 
сині. А на ще інших вела га-

пропам'ятно, уривано . . . І так гілкові хороводи, розмежову 

„Нехай воскресне Бог, 
і розсіються вороги Його..." 

Ісус Хрнстос, за свангель-
ськнми переказами, сказав до 
своїх учсннків: „Дана Мені 
всяка влада на небі і на зем-
лі" (Матв. 28, 17). Ці слова 

І своєю суттю виявляють ту ві-
РУ в переможний подвиг 
Христа, ту віру, яка стано-
внть собою` суть хрнстиянсь-
кої вірн. Власне, в самій сві-
домості. що Йому дана всяка 
влада на небі і на землі, по-
лягас суть християнської ві-

Іри, як і релігійної віри вза-
галі. 

Перед Своїми страждан-
нями Хрнстос сказав до уче-
ників ще інші слова: „Я пе-
реміг світ". Як перші, так і 
другі слова в основі своїй збе-
рігають ту саму ідею Божої 
всемогутности. Ця ідея Божої 
всемогутності!, однак, не су-
перечить тому, що на землі 
панує зло. Вона не супере-
чить саме з погляду релігій-
НОЇ СВІДОМОСТІ!. 

Як відомо, юдеї саме й вн-
магали від Христа доказати 
свою Божу всемогутність зов-
нішньою силою; вони вима-
галн, щоб Він зійшов з хрес-
та, до якого був прибитий. 
Але Хрнстос цього не міг 

довіку разом з нами в цьому 
світі, в нашому земному жнт-
ті, Він, залежно від нашої 
доброї волі, що готує „пу# 
Господні", вкорінюється сво-
сю животворчою Правдою в 
наше загальне людське жит-
тя. 

І тут, в нашому житті, Бо-
жа всемогутність повсякчасно 
дії;. При нашій моральній аќ` 
тивності в царстві темряви 
Божа всемогутність діє нена-
че світло в темряві. 

Ніяка наука, ніяке знання 
законів природи не може за-
перечити релігійного досвіду, 
що Бог все ж таки сильніший 
від усіх законів природи, що 
виявилось в раціонально-не-
осяжному факту безсилля 
смерти перемогти Боголюдн-
ну Ісуса Христа. 

Але Божа всемогутність не . 
зменшилась. Христове при-
ннження на землі було тіль-
ки шляхом до слави. Бог 
Отець нагородив Внкупнтеля 
славою, а разом з ним наго-
родив і Його людську при-
роду. „Бог світу, що воскре-
снв із мертвнх Пастиря овець 
великою кров'ю завіту віч-
ного" (Євр. 13, 20), зробив 
так, що Господь „вознісся в 
славі" (ЃТим. З, 16). 

Все це дас підставу ще раз 

фьз. А_ завтра -^мовчазна, 
строга жалоба. 

У такі ѓолійні дні, пізно 
вночі (щоб ніхто не перешко-
джав) Уляна писала писан-
ки. У ванькирі заслоняла вік-
но, виймала з печі запарені 
краски у ` малих глечиках, 
над каганцем розгрівала кіст-
ку з з воском і уважно, по-
волі, починала писати. 

„Які ж вдадуться ? Господи, 
допоможи!" 

А понад ту роботу думки її 
знімались... Весна ж ішла! 
Перша, незмінна прибираль-
ниця відвічного порядку. (Те-
пер десь присипляла стишену 
пташку у новому гнізді). 
Ранками застеляла просторі 
світлиці барвистими килнма-
ми, на вікнах чіпляла білі 
мережива хмарок, укладала 
свіжі букети черешень, ви-
шсиь, груш, яблунь. Першою 
росою і ясним, химерним про-
мінням жемчужнла їх. У по-
вітрі розвівала запашний, 
тремтливий легіт надії на не-
буденнс, обновлене, пожа-
д а н с . . . 

Улянп виводила щораз тон-
ші лінії, надхненно міняла 
краски веселкою, від сповнс-
ної радостн творити, мужніти 
з весною, у всесвіті! 

ла до бабуні, щоб дочекали силою. 
днин через хресну смерть Бо-

рати помічне зілля і цвіт 
Писанку з гагілковими ля-

бірннтамн дарувала приязній 
паяні Ірині з плебанії. Ану ж 
чи відгадає вихідну дорогу? 

А ту зі знаменом і неза-
будьками посилала братові 
Миколі. Долучувала ще хус-
тинку, гаптовану важними 
словами... Чи пам'ятає він, 
як він тлумачив їй їх зна-
чения? Хай знає, що неза- с а м е зв язана з вірою у все-
будькн ЦВІТІТЬ щороку на могутність Божу. Хрнстос 

душу. Всі такі євангельські 
слова, як перемога над сві-
том, влада на небі і на землі 
— все то поняття, яких не 
можна змішувати з грубою 
фізичною силою. Вони зв'я-
зані з внутрішньою силою, 
силою, що чарує людські 
серця. 

Віра в Воскресення Христа 

тих самих сіножатях, захова-
ні у густі травн і пахучі шу-
варі. Вона поздоровляє його 
на далекій чужині великод-
нім „Хрнстос Воскрес!" 

Гніт у лямпі шипів ледь 
чутно, блимав нерівно, кидав 
на білу стіну тьмаву сильвст-
ку дівчнни-пнсянчарки. Об 

своєю смертю подолав смерть, 
тобто воскрес, воскрес силою 
своєї всемогутности. Факт Во-
скрссенпя Христового — це 
факт перемоги, чи вірніше, 
символ перемоги світла над 
темрявою. Світло світить у 
темряві. Своїм яскравим про-
мінням воно нищить темряву, 

канни лилнк і налякано під-
лстів. Було тихо.. . А потім 
рипнули двері з великої хати 
і материн голос шепотом роз-
сіявся: „Буде з тебе, дитино, 
йди спати, вже пізно". 

шибу забив крилами заблу- яка не всилі протидіяти. Світ-
ло правдиве, що освітлює 
кожну людину, яка з'явля-
сться в цей світ, світло Ло-
госа, що через Нього світ по-
став, — це світло не тільки 
виливає свої благодатні сили 
в світ, але й світить в гли-
бнні людських сердець. 

Хрнстос не тільки переміг 
світ, узявши на себе п ^ х и 

світу, переміг своєю Божою 
всемогутністю, що виявилась 
в Його Світлім Воскрссснні. 
але, перебуваючи віднині і 

і віра твоя спасе тебе", — 
говорить Хрнстос. 

Віра завжди була для лю-
дини великою силою перемо-
гн на важкому тернистому ' 
шляху її життя. Віра` в вос-
креслого Христа, Сина Бо-
жого, що сповнив на землі 
Свою велику, від віку при-
значену Йому місію спасіння 
людей, ця віра підносить лю-
днну на висоту її гідностн на-
слідуватн царство Боже, цар-
ство миру і любовн. 

Всі спасальні- заходи, що їх 
в лей ваг Хрнстос у своєму слу-
жінні, аж до хресної смерти 
і славного Свого Воскресен-` 
ня, — всі вони мають релі-
гійно-догматнчне значення. 
Коли ми цю релігійно-догма-
тичну суть Христових спа-
сальннх заходів перенесемо 
на грунт суто людських вза-
смовідносин, то це означати-
ме, що кожний правдивий 
успіх в нашому житті забез-
печується самовідданим слу-
жінням для блага інших че-
рез самопожертву для них, 
коли це потрібно. В цьому 
спасальному самовідреченні 
заради добра для інших і по-
лягае благословенна запору-
ќа нормального життя на 
землі. 

Хрнстос Воскрес! 

Українські писанки в американських 
виданнях 

Ціла низка американських 
Гавот і жур'налів подала з на-
годн Великодніх Свят статті 
про українські писанки та 
ілюстрації з них. М. ін. мага-
зин „Пюік" в числі за квітень 
Ц. р. подав гарно ілюстровану 
статтю про писанки, в якій 
зокрема присвячено багато 
місця українським способам 
виробу і малювання писанок. 

Ілюстрований репортаж про 
українські писанки надрўќў-
вав теж католицький журнал 
„Джубілі". Прекрасну кольо-
рову обкладинку, скомпонова-
ну із збірки українських пн-
санок (м. ін. а написам „Хрнс-
тос Воскрес") мав тижневий 
магазин великого филадел-
фійського часопису ‚Дн Фн-
ладелфія їнквайрер", іцо ви-
ходнть під назвою „ТудеЙ". 

ТРАДИЦІЙНИМ ВЕЛИКОДНІМ 
„ХРНСТОСВОСКРЕС" 

впають 

ВСІХ УКРАЇНЦІВ 
РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ" 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 15-го КВІТНЯ 1055. Ч. 72. 

СЯДООДАА A ДОФШДОІ 
Ш$лішнжиіщщотмя ЩЩг икйлітлк DAILY 

FOUNDED 1893 
Ukrainian newspaper published daily except Sundays, Mondays 

6 holidays (Saturday A Monday issues combined) 
by the Ukrainian National Association, Inc. 
at 81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

Entered as Second Class mail Matter at the Post Office of Jersey City. 
N. J., on March 30, 1911 under the Act of March 8, 1879. 

Accepted for mailing at special rate of postage provided for Section 
1130 of Act of October 3, 1917 authorized July 31, 1918. 

За кожну зміну адреси платиться 10 центів. 
За оголошення редакція не відповідас і не зобов'язується 

повертати незамовлені матеріялн. 
4 Адреса: "SVOBODA", Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

В Е Л И К Д Е Н Ь 

К. Петрўе 

ХРИСТОС ВОІСТИНУ ВОСКРЕС! 

Як далеко в минуле сягас наша пам'ять і як довго 
житимемо, Великдень завжди був і залишиться тим воістину 
великим днем, до якого приготовляємось, якого очікуємо 
і яким пам'ятаємо. Він бо, цеп день, є найкращий з най 
кращих, вій збільшує навіть найбільшу радість і зменшує 
навіть найбільший смуток і терпіння. Своїм значенням і 
своєю символікою він надає змісту нашому життю, робить 
його вартісним в усіх часах. І тому так велично евяткус 
його весь християнський світ. 

У весняному часі, коли кожний день подібний до дів-
ЧІІНІ! у вінку, що мас любов у серці і радість в душі, коли 
кожний промінь сонця це — усміх милої, а кожний легіт 
вітру — ласкавий дотик матері, святкуємо день Воскресення 
Христового. Кожний нарід мас свої власні традиції і обряди 
того святкування. Крім церковних дзвонів і відправ, кожний 
нарід по-свосму прославляє і звеличує Воскресення Хрнста, 
перемогу життя над смертю, яку воно запевняє і символізує. 

Багато з нас, що мають на своїх ногах порох доріг і 
бездоріж багатьох країн, що святкували цей Великий День 
у різних обставинах, завжди під Великдень згадують і по-
рівнюють великодні святкування на Україні з святкуввн-
нямн в інших країнах. І прн цих порівняннях наша душа 
сповнюється, рівночасно з радістю самого Воскресення, ще 
й тугою за рідним краєм з його незрівняними великодніми 
звичаями, що їх міг створити тільки богоугодний україн-
ський нарід на своїй такій чудовійЃ хоч і безталанній землі. 

Пригадаймо ж бодай коротко ці святкування. Насам-
перед був великий піст, і був він великий не тільки своєю 
назвою, але й своєю практикою. Без заохоти і пригодоќ, 
нарід щиросердечно здійснював те, що рекомендувала Цер-
ква. Опісля приходив час великодньої сповіді і взаємного 
прощення. Найбільші вороги приходили один до одного, 
кланялись в пояс і тричі промовляли: „Простіть!" - - „Нехай 
Бог простить!" Рівночасно з душевною підготовок) до Be-
лнкодня, ішла не менш дбайлива зовнішня. Білили хати, 
порядкували подвір'я, шили новий одяг, писали писанки, 
пекли паски, всі — від найменшого до найстаршого і від 
найбіднішого до найбагатшго — робили все, що було в 
їхній силі, щоб направду велично відсвяткувати Великдень. 

Багато з тих чудових звичаїв розвіяли вітри ўкраїн-
ської недолі по всьому світу разом з українськими людьми. 
Багато з тих звичаїв принесли ми або наші батьки і до цієї 
благословенної країни, і вони стали її частиною. З нагоди 
Великодня в американських газетах і журналах описується 
також наші чудові великодні звичаї, вміщується кольорові 
фотознімки писанок, згадується прн тому й про український 
народ. Це ще тільки підкреслює наше власне велике зав-
даяня: зберігати ці звичаї, плекати їх і збагачувати, бо вони 
с прекрасним свідоцтвом для українського народу і пере-
хонливою легітимацією для нас самих. 

Це не припадок, що українці святкують Великдень так 
велично. З Великоднем бо та його символікою зв'язані наші 
найкращі не тільки особисті, але й національні надії. Христос 
воскрес — воскресне й Україна, пишемо ми часто в своїх 
великодніх побажаннях, а порівняння долі українського 
вароду з буттям Христа на землі ввійшло вже в нашу літе-
ратуру. Очікуємо ще тільки завершення страстей, очікуємо 
державного Воскресення і віримо, що воно мусить прийти. 
Віру цю дав нам сам Христос, і кожний Великдень цю віру 
у нас скріплює. 

У такій вірі святкуватиме український нарід і цього-
річнші Великдень. Одні, як ми, що на волі і в добробуті, 
святкуватимуть без будь-яких обмежень і недостатків, а 
інші, що в неволі й нужді, — при заслонених вікнах згаду-
ючи минуле і вірячи в ясне майбутнє. Але всіх нас єднатиме 
віра, що Христос Воскрес і що воскресне Україна. 

До Христового Воскресення приготовляємось душею і 
тілом. Чи ж не було б логічно і потрібно, щоб так само 
приготовлялись ми й до Воскресення нашої розп'ятої Бать-
ківщинн? Чи не повинні ми одне одному простити взаємні 
кривди, друг друга обняти і облегшнтн свою національну 
совість добрими вчинками? Ніхто бо інший не відвалить 
каменя від гробу нашої дсржавности і ніхто інший не 
вдарить у дзвін і не сповістить світу про наше національне 
Воекре^ення. як ми самі. Господь нам у цьому допоможе, 
якщо будемо ми того гідні. 

Де віра, там і сумнів. І чим 
менше віри, тим більше буде 
сумнів}'. Навіть тоді, коли на-
ша віра була б в „зерно гор-
чнці", сумніви розхитували б 
нашу віру. Така вже природа 
людської психіки після того, 
як вона згрішила в саду Еде-
м а . . . 

Якби ми не мали сумніву, 
наші душевні сили розвинули-
ся б до необмежених розмірів, 
всі закони видимого і деякі за-
кони невидимого світу служи-
лн б нам своїми функціями і 
підлягали б нашій волі. Та-
ким був Христос. Йому нале-
жить всяка влясть на небі і 
на землі, Він мас ключі до 
рою й до пекла, Він знає ми-
нуле, сучасне и майбутнє ЌОС? 
мосу та всього існуючого, бо 
Він є Господь і Бог. І Він хо-
че, щоб ми, вірні Пого. стали 
спільниками Пого Єства (2 
Петра 1:4). 

Із Святого Писання бачимо, 
що навіть великі й святі лю-
ди віри впадали в сумнів і 
часто порушували цим волю 
Вожу. Пригадаємо стовпів ві-
рн, як Иова, Авраима, Якова, 
Мойсея, Аарона, Самсона, 
Ілію, Иону та багатьох інших 
праведників, що пройшли зем-
ну дорогу життя . . . У Новому 
Заповіті сумніви Божих людей 
ще більше виявляються в спіт-
лі сяючої Особи нашого Гос-
пода Ісуса Хрнста. Так, на-
прнклад, після дивних свІ-
доцтв та відкриття Божого на 
р Йордані, Иоан Хреститель, 
опинившись у В'ЯЗНИЦІ тодіш-
нього НКВД Ірода, пере? 
живас тяжкі сумніші щодо ме-
сіянської ролі Сгшсителя. 
Щождо учеників Христових, 
то їх сумніви так перепліта-
ютьея з вірою в Пого МЄСІЯН-
ське призначення, що навіть 
над, синам 20 століття, їх не-
віра та сумніви здаються не 
зовсім зрозумілими . „. Апос-
тол Петро йде по воді назуст-
річ Христові. В цей момент ві-
ра його досягла вершка люд-
ського єства. Але раптом 
Апостол глянув на бурхливі 
хвилі озера, і віра його згас-
ла, вій почав тонути . . . Сум-
нів здобув перемогу над . ні-
рою, матерія - над духом , . . 
Такою мірою хиталася віра й 
інших учеників Господа. Осо-
блпво сумнів охоплював їх, 
коли вони попадали в траті ч-

I ну небезпеку в цьому кала-
' мутному фізичному світі. А 
найбільший сумнів охопив їх 
тоді, коли Господь віддав Се-
бе в руки своїх катів, був за-
мордований, умер і опинився 
в гробі, як і всі земнородні іс-
тоти . . . Про цей катастрофіч-
ннй сумнів їх віри свідчать 
всі чотири Євангелисти, а 
особливо яскраво описує цю 
подію Євангелнст Лука у 24 
розділі, починаючи з lip вір-
ша. Свідчення трьох сестер-
мироносиць, що вони бачили 
янголів, які возвіщали їм про 
воскресення Христа, були 
сприйняті Апостолами, як вн-
гадка, як візія хворої уяви . . . 
Замість того, щоб радіти ра-
дістю Воскреслого Господа, 
вони, учні й свідки Його ве-
лнкнх чудес на Фаворі і на 
морі, по містах і по селах, у 
храмі і в пустині, — вони в 
душах своїх переживають 
страшили сумнів і моральну 
катастрофу А ми були 

надіялись, що Він с Той, Хто 
повинен визволити від влади 
римлян нашу жидівську бать-
ківщнну . . . " Бачите, про що 
св. Лука та Клеопа в цей час 
турбуються? Бачите, про що 
вони мріяли, коли ходили з 
Господом по ізраїльській зем-
лі? Увесь цей час вони, як і 
їхні товариші, тільки й мрія-
ли про земне, матеріяльне, па-
тріотнчие. — сугубо політичні 
речі? Тут ми бачимо вже, що 
їхній сумнів не лише захитав 
їх віру в призначення Христа. 
як Месії, їх сумнів уже тяг їх 
до відчаю, до останньої безод-
ні життя. 

Нехай не говорять нам вся-
кі безбожники та зарозумілі и 
жалюгідні людці, як, налрнк-
лад, Ренан, Штравс. Древс. 
Бауер, Немосвський, Кавтсь-
кий та сучасні модерністи н 
безбожники червоні, вишневі, 
білі й чорні, що, мовляв, учні 
Христові впали в самогіпноз, 
або нагнали на себе якогось 
солодкого дурману, і на цьо-
му тлі почали їм ввижатися 
всякі галюцинації. У Слові 
Божому мн бачимо, що якраз 
навпаки, учнів Христових пе-
реконати в тому, що Христос, 
який дійсно помер на хресті, 
міг воскреснути, було надзвн-
чийно тяжко. Свідчення мнро-
носиць здавалися їм „пусти-
мн словами", бо смерть с 
смерть, і досвід мільярдів лю-
дей, що жили і вмирали, біль-
ше мас значення, ніж якесь 
туманне свідчення схвильова-
і:нх мироносиць . . . А пізніше, 
коли всі учні, крім Томи, ба-
чнли вже Воскреслого Госпо-
ди і старались переконати сво-
го товариша Тому, що Хрис-
тос воскрес, він категорично 
заявив, що поки не побачить 
ран на руках і на ногах і не 

і вкладе своїх пальців у рани 
j Воскреслого, він, учень Госпо-
I да, не повірить нікому, навіть 
свідоцтву мироносиць і свідоц-
тву Апостолів Його. Він 
захотів торкнутися своїми 
власними руками тайни Еос-
кресення Христа! Нині всі 
безбожники хочуть торкнути-
ся цієї тайни, але без щирого 
сумніву Томи й без чесної не-
віри Апостола. Тома хотів по-
віритн, а нинішні безбожники 
своїми брудними й грішними 
руками хочуть зробити „ана-
лізу". щоб мати докази свосму 
безбожному світосприйманню. 

Але тайна Воскресення 
Христа, як і тайна Його Во-
площення, не може бути про-
аналізована ніякими адепта-
ми сучасної комуністичної іде-
ології. Тайна Воскресення ве-
де нас дорогами віри і хоче 
від нас, щоб ми „не бачили і 
вірували . . . " І євангельський 
Тома у блаженному екстазі 
вигукнув на весь тодішній і 
сьогоднішній світ, на всю Все-
ленпу незабутні слова віри: 
„Господь мій і Бог мій!" Оце 
й є вигук віри! 

Не можемо поминути мов-
чанням і сумнів ворогів Хрнс-
товнх. „Зійди з хреста, і ми 
увіримо в Тебе!" Здасться, що 
цей сумнів не далеко лежить 
від сумніву Апостолів. Але 
сумнів Апостолів привів їх до 
найвищих досягнень христн-
янської релігії, а сумнів во-
іюгів Хрнста привів їх до мо-
рольної катастрофи й страш-

ної духової поразки на всю 
історичну еру християнства... 
Сучасний атеїзм — це вже не 
просто невіра в тайни Божі, 
а це вже величезна трагедія 
людства, що зажене все зем-
иородне до останньої безодні 
й до останнього відчаю . . . 

Воскресення Хрнста — це 
основна догма нашої хрнсти-
янської віри! Воскресення 
Христа - це та вісь, навкру-
ги якої крутиться весь Кос-
мос, вся історія людства, всі 
наші ідеали н надії, наше 
життя й наша смерть! 

Ннні торжествують небеса 
и земля, нині відкриті двері 
блаженства для всіх носіїв ві-
ри, як колись виголосив у сво-
ему „Слові" св. Иоан Златоус-
тий: 

..Аще ќто благочестивь и 
боголюбнвь, да насладится 
сега добраго и св`Ьтлаго тор-
жества. Аще ќто рабі, блпго-
разумньій, да внидегь радуя-
ся вт. радость Господа своего. 
Аще ќто потрудися постяся, 
да воспрінмегь ньін"Ь дішарій. 
Аще ќто огь перваго часа дв-
лалт. єсть, да прінметь днесь 
праведний долѓь. Аще ќто по 
третіемт. часв приїде, благо-
даря да празднуеть. Аще 
ќто по шестомт. чаев достйже. 
ннчтоже да сумннтся, нбо ни-
чнмже отщетЬвается. Аще ќто 
ЛИШИСЯ н девятаго часа, да 
приступить ннчтоже сумняся, 
ничтоже бояся. Аще ќто то-
чію достйже и во единонаде-
сятьій чась, да не устрашнт-
ся замедленія. Любочестивт. 
же сьій Владьіка, пріемлеть 
постьдняго якоже н перваго: 
упокоеваеть вт. единонадеся-
тьій чась пришедшаго, якоже 
д`Ьлавшаго огь перваго часа. 
И поелідняго милуеть, н пер-
вому угождаегь, и оному да-
еть н сему даретвуеть. И д"Ь-
ла пріЄМЛЄГЬ н нам`Ьреніе ц ь̀-
луеть, и дьяніе почнтаеть и 

предложеніе хвалить. Твмже 
ўбо внндите вси ві. радость 
Господа своего: и первіи н 
теорій мзду прінмите. Богатіи 
н убозіи другь ст. другом`ь ли-
куйте. Воздержницьі И ЛІ1НН-
віи, день почтите, постнвшія-
ся н непостившіяся, возвесе-
литися днесь. Трапеза нспол-
нена насладнтеся вся. Те-
лецт. ўпитань, никтоже да 
изьідеть алчай: вси наслади-
теся пира вьрьі, вси прінмите 
багатство благости. Никтоже 
да рьідаегь убожества, явися 
бо общее царство. Никтоже да 
плачегь ирегрішеній, проще-
ніе бо огь ѓроба возсія. Ннк-
тоже да убоится смерти, свс-
бодн бо наст, спасова смерть: 
угаси ю, иже огь нея держи-
мьій, пл`Ьни ада, сошедьій во 
адт.: огорчи его, вкусивша 
ѓлоти его. И се предпріемьій 
Ісаіа возопи: адт., глаголегь, 
огорчися, срвгь тя дол-Ь. 
Огорчнся, ибо упразднися. 
Огорчися, нбо порўѓань 
бьість. Огорчися, ибо умерт-
вися, огорчися, ибо ннзложи-
ся. Огорчнся нбо связася. 
Прілѓь тіло, н Богу прнразн-
ся. Пріять землю и срьте не-
бо. Пріять еже видяше, н впа-
де во еже не видяше. Гді твоє, 
смерте, жало; гді твоя, йде, 
лобіда; Воскресе Хрнстось и 
тьі низверглся еси. Воскресе 
Христось, н подоша демони. 
Воскресе Христось и радуют-
ся ангели. Воскресе Х-шстос'Ь, 
и жизнь жительствусгь. Вос-
кресе Христось н мертвьій ни 
єдині, во гробт.: Х;):істое-ь бо 
возставт. от ме.чтвьі.чо.. нача-
токт. усопшихт. бьість. Т((Му 
слава н держаиа. во ц̀Ьки ції-
ковь, аминь". 

І сьогодні ми, християни 
останнього століття, святкуо-
мо цей великий. ДІ'НЬ, як 
„Празник Празників і Торжес-
тво всіх Торжеств! 

З наших буднів 

„ВЕЛИКДЕНЬ, БОЖЕ МІЙ ВЕЛИКИЙ!." 
Великдень на Рідній Зсм-

лі, зокрема в моєму уідно-
му селі, це було свято і ра-
лісиѓ t дуже голосне. 

Не тільки тому, що три 
дні безперестанку били в 
дзвони, так, що потім ще 
три тижні в ухах дзвонило. 
Не тільки тому, що на 
цвинтарі до півногі виво-
лили гагілок і йшли ‚^сри-
вого танцю", і торохкотіли 
в калатала (в нас вони на-
зивалися „бузьки"). Кра-
йовий Великдень славився 
ще й своєю канонадою, вза-
галі стріляниною з найріз-
ніших та найдивнігиих тч-
пів пальної зброї — на сли-
ву Воскресшому Христові! 

В днях мого дитинства 

Юрій Тарковнч 

НОВА ФОРМА СОВЄТСЬКОЇ 
АНТИРЕЛІГІЙНОЇ ПРОПАГАНДИ 

З психологічного погляду 
дуже цікаве, типово совстське, 
явище: коли московські днк-
татори переконуються, що їх-
ні заходи в осягненні якоїсь 
цілі не тільки не мають успі-
ху, але й зустрічаються з яв-
ним спротивом населення, то 
вони беруться за іншу форму 
здійснювання своїх намірів. 
Нібито йдуть на поступки чи 
полегніі, але в дійсності під-
гтупно провадять попередню 
лінію. Це саме відноситься і 
до поборений ними релігії. 

Московська „Литературная 
Газета" з 10 березня у велн-
кій статті про пропаганду а-
теїзму „рекомендує" випусти-
ти серію популярних книг з 
астрономії та інших наук з 
метою пропаганди атеїзму. 
Цим московсько-большевиць-
ка верхівка порі'шила дуже 
болючу справу, що тягнеться 
від постанови Центрального 
Комітету КПСС з місяця 
листопада 1954 року про так 
звані „помилки в переведенні 
наукової атеїстичної пропа-
ґанди серед населення". Тоді 
Хрущов — під тиском не-
вдач і невдоволення населен-
ня — вирішив провадити а-
теїстичну пропаганду в май-

пускатн ображуванвя релі-
гійннх почувань вірних". Рів-
ночасно ц і є ю постановою 
кремлівські диктатори нома-
галися викликати враження, 
передусім на вільному Заході, 
що і в Совстах нібито існує я-
кась релігійна толеранція. 

А проте, по опублікуванні 
цієї постанови антирелігійна 
пропаганда не лише не затих-
ла, але чимраз більше пошн-
рювалася, хоча про неї мен-
ше писали в газетах. Ця про-
паґанда прибрала тільки ін-
ших форм. Тепер вона ведеть-
ся під плащиком „науково-
атеїстичного в и х о в а н н я", 
центр ваги якого переносять 
в школу. 

Отак вперто і послідовно 
почався посилений натиск на 
дітвору, учителів і батьків. Як 
подає „Учительська Газета" з 
16 лютого ц. р. в Запоріжжі, 
в заплянованому для всієї 
країни порядку, недавно від-
бу валися спеціяльні наради 
вчителів, на яких обговорюва-
но такі теми: „Виховання ате-
їзму в учнів у процесі самого 
навчання" і — „Комуністич-
на та релігійна мораль" та ін. 
Виходить, що всі вчителі со-
вєтських шкіл повинні перей-

бутньому так, щоб „не до- тії основну підготовў з так 

вже вийшли були з моди 
моздірі, вельми архаігна 
зброя, що нагадувала ко-
зацькі гарматки на старо-
винних гравюрах. Люди 
розповідали, що колись на-
ша церква мала кілька 
штук таких гаківниць. Гар-
машами коло них були 
старші парубки, що мали 
спеціяльний перевишкіл в 
стрілянні „на віват". 

По першій світовій та 
польсько-українській вій-
нах моздірі щезли, прий-
шла на зміну модерна 
зброя та муніція. Через сс-
ло пересувалися срронти, 
бщ один великий бій між 
москилнми і мадярами в 
10`І 5-му році, і на полях, в 
лісах, в ишпцях-окопах, 
ви ля лис я гори аргилерій-
ських стрілеп усяких ка-
лібрів, скриньки з набоями 
і з порохом, міни, скрази-
тові й динамітові ладунки 
і т. п. нужда. Чи ж треба 
було більших „скарбів" 
:Іля нашого славного па-
рубоцтва t . . Де вони мали 
свої арсенали — цс вже 
була їхня таємниця, в кож-
пому разі польські поліцаї 
по сто разів перетрясали 
комори і стодоли і, звигай-
но, надаремне... 

А прийшов Великдень — 
то села гриміли від святоѓ-
ііоі пальби! Відбувалися 
свого роду „соцзмагання" 
— де буде на Великдень 
голосніше, а нас, ги у вас† 
Наше село здобі(ло одного 

Релігійному в п л и в о в і ш ќ і ў перше місце, коли, 
родини на дітей кремлівське І ПІС̀ЛЯ есрії вибухів 15-еан-
антинародне керівництво про- ітиметрових стрілеп, знесло 
був енергійно протидіяти. Че- j з дзвінниці половину даху 
pt-з те тепер вимагають від у- та всі ґонти з церкви.. . 
чителів, щоб вони вели анти-1 Стрільна, з прикріпленим 
релігійну пропаганду також j f l 0 них льонтом. зикопуви-
між батьками. Наприклад, в ли на цвинтарі, потім `під-

званої „наукової" антирелі-
гійної пропааґнди. 

Таким чином, московсько-
большевицьке керівництво вн-
брало школу головним об'-
сктои поширювання анти-
релігійних ідей і плянів, спо-
дівшочнсь, що діти є най-
більш податливою частиною 
населення. Українські школя-
рі тепер більше, як будь-коли 
оточені в школі антирелігій-
ною атмосферою. Алеж ди-
тпна виховується не тільки в 
школі, але в першу чергу в 
родинному оточенні. Релігііі-
иість батьків, як це визнає 
давіть большевнцька преса, є 
доволі висока і під її вплн-
.ом діти ростуть і виховують-

місті Черкаси над Дніпром 
майже прн кожній школі зор-
ганізовано атеїстичні внкла-
дн для батьків. 

Комунізм, як і всякий ін-
ший тоталітарний режим, зма-
гас до захоплення і цілкови-
тої влади над людиною, хоче 
стати її паном, власником її 
духа і через те намагається 
знищити всяку іншу силу, я-
ќа йому конкурує чи тільки 
суперечить, і Найважливішим 
суперником у боротьбі за ду-
шу людний с для комунізму 
релігія і Церква взагалі. Тим 
то Москва, з одного боку, по-
борюс справжню релігійність, 
а з другого старається дати 
населенню свою, державно-
московську релігію. Саме для 
цього зорганізовано Російсь-
ку Православну Церкву. 

В обличчі нової підступної 
акції московських большеви-
ків проти релігійних почувань 
українського народу ми вже 
тепер дозволимо собі сказати 
одно: не зважаючи на всі на-
магання Москви, релігійність 
українського народу залиша-
сться дуже сильним факто-
ром, з яким Кремль не може 
собі дати ради. І мн перекоиа-
ні, що й цей наступ на душу 
української людини не вдасть, 
ся, і мабуть буде останньою 
спробою заволодіти тим, що 
большевнкам дотепер иаймеИ-
ше вдавалося: вільним і нс-
поборннм духом людини. 

полювали льонт — і ефект 
був надзвигайний! Найго-
лосніша сальва гриміла із 
сходом сонця, як на порозі 
церковці `появлявся свяще-
ник з кропилом і проносн-
лося ѓугне ‚ІХрш`тос Во-
скресе!" На той момент 
наш старенький о. парох 
просив старших братів, щоб 
гримали його попіп руки, 
для усякого випадку... 

Лено, були випидп.и ка-
ліцтва і, смерти, але, вони 
нікого не застрашували. 
Забороџи поліції, староства 
ги війтів не діяли. Зате дх-
яв гас... З роками святоѓ-
на стрілянина ставала гим-
раз більше поміркована. 
Вигсрпались запаси „муні-
ції" та й перевелися кращі 
стрільці, а найкращі пішли 
в підпілля, де стріляли ео-
бі при інших оказіях. 

Під кінець 30-их років 
Великдень у нашому селі 
був тихий-спокійний... Ще 
там, гасом, якийсь хлопѓаќ 
випалив „на віват" з клю-
га, наритого каліхльорком. 
ги стрелив з т. зв. „стра-
шака" на корки, — та цс 
був тільки сумний відгомін 
давньої, дійсно „гримугої" 
слави. 

А як прийшли зі Сходу 
„визволителі" — тоді за-
мовкли й „с†рашаки" і на-
стала глуха тишина ... 

Ікер 

Федір Одрач 

ЗВЕРШИЛОСЬ 
І. 

Пригноблений, з гострою 
борідкою, з неспокійним блн-
ском у чорних очах, ішов 
Юда вздовж Муру плачу до 
вузького провулка, щоб ним 
непомітно добратися до рлн-
ку, де була господа перво-
свящсннка Каяфи. Там як-
раз засідала висока рада ви-
браиців народу: книжники, 
первосвященики і левіти. — 
Юда унав. що без його при-
сутностн рада не буде ріша-
ти справи знищення Учите-
ля і тому не квапився по-
спішатн. Він з природи був 
полохливий і обережний; то-
му й цього разу вуха його і 
очі були сторожкі — не до-
віряв він людям. Коли вій 
наблизився до рогового до-
му. уважно поглянув на по-
персчну вулицю: небезпека, 
як відомо, найприкріша то-
ді, коли вона схована від 
людського ока. О, Юда добре 
знав про це! Надусе ж він 
боявся Симона-Петра, що ча-
сто ходив з мечем. Тон не 
помилував би. коли б дові-
дався. з чим він. Юда, іде 
до високої радќ. Він швидко 
перебіг поперечну вуличку і 
аноіі оплітався в провулку, 
9 ОбабіЧ.'ІИММ ВІіСОіїИИН ста 

повинними стінами з пощерб-
леного каменя. Тут він не 
був загрожений; почав знов 
думати про Учителя. „Равві, 
Равві, ти мудрий і відвож-
ннй, але ти не син Божий. 
Ти не той, на кого чекають 
юдеї. Мойсей і всі пророки 
були скромніші від тебе, во-
ш! не називали себе синами 
єдиного Бога. О. Ягве, Ягве, 
чи ж можеш дозволити смерт-
ному уважати себе за твого 
сина? Він, правда, потрапить 
творити чудеса: я свідком 
був, коли він уздоровлювяв 
прокажених, виганяв злих 
духів з біснуватих, воскресив 
Лазаря. Чи справді Равві со-
скреснв Лязаря? Чи не мог-
ло це бути так, що той за-
снув якимсь спеціяльним 
сном і прокинувся в гробі як-
раз тоді, коли Равві звелів 
відвалити надгробний ка-
мінь? 

А наука твоя, Равві, фаль-
шнва. і навіть шкідлива для 
вибраного народу. Я це най-
краще знаю, бо я був твоїм 
учнем. Ти, либонь, більше 
любиш самарнтан, як юдеїв. 
А голоту, обдерту і злнден-
пу, ти хочеш возвеличити. 
‚.Тон, хто тут найменший, бу-
де найбільшим у царстві От-
{н мого". lie твої слова, Pan 

ві! А вибрані народу? Хто 
займе їх місце? І що варт 
нарід без первосвящеників та 
книжників? Ні, ні Равві, — 
ложною с твоя наука!" 

Праворуч, за низькою ка-
мінною загородою помітив він 
самітнього куща винограду. 
Це йому навіяло думку про 
старого Арона з Емауса. А-
рон був його далеким крев-
ним і був власником добро-
го виноградинќа. Старий хо-
тів його продати і перебра-
тися до Єрусалиму. Юда з 
насолодою почав думати про 
цей виноградник. Він його 
напевно продасть за двадцять 
срібняків. Шкода тільки, що 
його колишня наречена Сара 
вийшла вже заміж. І то все 
через Равві. Коли б він не 
пішов за ним, був би вже на-
певно батьком дітей і мав би 
напевно свою хату і великий 
виноградник. „Ти винен цьо-
му, Равві! Я тепер - - жеб-
рак! Утратив я через тебе 
і Сару, і найкращі свої роки". 
Він загриз свої тонкі губи ІЃ 
підбігои погнався на подвір'я 
Каяфи. У господі старшого і 
первосвященика вже радили 
вибрані народу. Старенький 
Марія, тесть Каяфи, дораджу-
вав розбитим голосом: „Схо-
пнти його не велика штука, 
— тряс` він своєю сивою боро-
дою. — Шкода, що якраз нам 
здумалося розправитись з 
ним перед Пасхою. Задовго 
ми потурали йому. А він і по 

божницях навчав, і суботи 
сквернив, і їсть зі своїми уч-
нями все те, що й нечестиві 
грішники..." " 

— Краще хай він один за-
гнне за народ, як мас бала-
мутити правовірних юдеїв, — 
по надумі сказав Каяфа, ко-
сячись на двері, де на порозі 
покірно стояв уже Юда. 

— Чесний синедріоне! — 
звернувся він більш до Кая-
фи, як до зібраних, — час 
його наближається — він му-
снть умерти. Я це відчуваю 
всім своїм тілом і всією сво-
сю душею. Хоч він і з юдеїв, 
та не для юдеїв. Його наука, 
це велика небезпека для вн-
браного народу. Любов'ю без-
межною прикривається він: 
мізерні нуждарі, богопротнвні 
біснуваті, прокажені стали 
його вибранцями. Він прнч-
тою про самаритянина знева-
жив найдостойніших левітів 
— правовірних ісповідннків 
Мойсеевого закону. 

— Добре ти говориш, Юдо, 
— похвалили книжники. 

— Яка ж твоя кінцева дум-
ка, людино з Іскаріоту? — 
ділово поспитав Каяфа. 

— Думка моя проста і яс-
на. — я його видам вам, ко-
лн ви мені заплатите. 

— Скільки хочеш? — під-
нялйся голоси. 

— Я вже раніше поставив 
старшому первосвященикові 
Каяфі ціну, — похилишя го-
лову сказав Юда. Він з-иід 

лоба полядав на кремезного, 
з кучерявою бородою перво-
священнка Калфу, який ві-
домнй був у .Єрусалимі зі 
свого скупарства. 

— Він хоче тридцять сріб-
няків, чесна вибрана грома-
до, — підвівся Каяфа. — Я 
думаю, що це зависока ціна. 

— Попусти. Юдо, — під-
вівся старенький книжник А-
саф, що був посвоячений з 
родом Марії. — Ти хитрий, 
я бачу це по тобі, і ти нам 
можеш зробити велику при-
слугу, але ти попусти. Ну, я 
бачу вже по ньому, що він 
попустить. Двадцять срібля-
ннків, це теж великі гроші. 

— Не можу, — вибрані на-
роду, — не можу. Душа ме-
ні підповідас, що це спра-
ведлива ціна. Мій вчинок бу-
де великий, бо мені призна-
чено велике діло зробити. За 
велике діло тридцять срібня-
ків, не мала заплата, але я 
дав слово і не буду його мі-
няти. 

— Я кажу епос останнє 
слово, — підійшов до Юди 
Каяфа. — Двадцять п'ять 
срібляників! Він не варт та-
кої ціни. Ти надумайся, Юдо. 
Ми тобі добре платимо. 

— Не можу, — вперся Ю-
да. — Без мене ви попсуєте 
всю справу; ви попсуєте 
справу не на тридцять срібня-
ків — на сто срібляників ви 
попсуєте справу. Ви його 
зловите на очах юрби і з цьо-

го буде справжній заколот. Я 
знаю всі його глухі місця; я 
його видам не на очах юрбн. 

— Ай, ай, він каже прав-
ду, — піднялися голоси кнн-
жннків і фарисеїв. 

— Гаразд, — насупився 
Каяфа. — Ти дістанеш трид-
цять срібляників, Юдо. Але 
пам'ятай — не здури нас! 

— Я не можу вас одурити, 
бо я ближче до вас, як до 
нього. Хоч я й був з ним, але 
я навіть не знав, що я був 
проти нього. Я часто слухав 
його науку і новіть вірив йо-
му, але душа моя бунтувола-
ся проти цісї віри. Нарешті я 
знайшов себе — я його зне-
навндів. Ви можете поспита-
тн: за що я його зненавидів? 
А я вам скажу: я й сам не 
знаю, завіщо я його знена-
вндів. Я тільки знаю, що ця 
моя ненависть до нього — це 
наказ моєї душі. А душу ю-
дея знає тільки сам могут-
ній Ягве. Я твереза людина 
і думаю так, як і ви ду-
масте. Ягве сотворив юдея на 
те, щоб він жив у достатку і 
тішився з власного життя. — 
Купцеві Ізраіля дас він ро-
зум, щоб той добре зароб-
ляв у фінікійця; золотникові 
дозволяє він з зарібком тор-
гувати з багатим сгиптянн-
ном. Ягве великий і могутній 
і він хоче, щоб його вибраний 
нарід був теж великий і мо-
ѓўѓній. А він, Равві, сквеп,-
инть вибранців цього народу 

і воехвалнє чесноту чужинця 
і, о горе йому! — називає се-
бе сином єдиного Бога. Ягве 
вічний і його оселя там, на 
небі, а він родився від Мя-
рії и Йосипа, яких мн всі 
знаємо. Горе йому, чесний сн-
недріоне! 

П 

Потойбіч Кедрону, у світлі 
місяця, бовванів горбок Гет-
снманії з рідкими олнвкови-
мн деревцями. Це місце було 
розрадою для Учителя і йо-
го учнів, коли вони перебу-
валн в Єрусалимі. Він сідав 
під одинокою тінистою паль-
мою і промовляв до свого два-
надцятичленного гурту; най-
молодший з учнів, Іван, у-
любленець Учителя, сідав у 
стіп свого Равві і не зводив 
свого погляду з його над-
хненного обличчя; Петро-Сн-
мон розмотувався праворуч 
Учителя, з мечем у правій 
руці. Юда ж чомусь сідав о-
сторонь зі спущеними вниз 
очима. О, саде Гетсимансь-
кий, тіниста прнманчнвість 
твоїх д'ерев стала зрадливою; 
відпочинок бо знаходив у 
тобі чоловік з Іскаріоту, що 
зрадливим поцілунком хотів 
умертвити Сина Бога живого! 

Учитель цісї ночі був мов-
чазний і невеселий. Чоловіча 
його плоть жахалася гряду-
чих мук. Bin скорбними очи-
ма дивився на своїх учнів і 

йому було жаль їх. Він знав 
— вони його любили всіма 
фібрамн своєї душі. Відхід 
його спричинить у їхніх сер-
цях тугу безмежну і жаль 
непосильний. Він ніжним по-
глядом голубив їх і щойно 
тепер відчув — як тяжко бу-
де йому розстатися зі своїми 
улюбленцями. Ближче до 
нього сиділи з похиленими 
головами ті, які завжди не-
втомно охоровяли його під 
час мандрівок по РалІлеІ, та 
юдейських землях. Це були: 
Симон-Петро. Іван і Яків. У-
читель нахилився над ними 
і тихо сказав. 

- Ходіть зі мною, любі 
мої. Бережіть свого Учителя, 

,60 наближається година моя. 
Душа моя в досаді і тіло моє 
здригається — гірку бо ча-
шу призначено мені випити. 
Ходіть туди, під пальму. — 
Звідти видно долину Кедро-
ну і силюети домів Єрусалн-
му, що за Кедроном. Звід-, 
тіля^ прийдуть сюди вороги 
мої і Отця мого. 

Як тільки вони розтабори-
лнся під пальмою, Ісус від-
ступив від них. Він зайшов 
за терновий кущ, і з рндан-
иям припав до землі. Він ле-
жав хрестом на траві і ревио 
молився. 

Я знаю, Отче мій небес-
ний, що мас статись те, про 
що писали пророки з Твоєї 
волі. Але тіло мос яемічне і 
серце в тривозі. Змилуйся, о 

. 



Ч. 72. СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, І5-го КВІТНЯ 1955І Љі 
Дам'ян Горняткевнч 

МИКОЛА ГЕ - МИСТЕЦЬ ХРИСТОВОЇ 
ДРАМИ 

Кожна велика мистецька 
ідея викристалізовується в 
творчому процесі колективно, 
або індивідуально. Це прояв-
лясться найкраще в релігійно-
му мистецтві. Завдяки спіль-
ному зусиллю поставали цілі 
цикли картин на таку саму 
тему, сперті на традиції, а 
збагачувані вряднгодн новим 
змістом окремих мистців. Це 
передусім зразки стінопису 
наших церков, або довга нкз-
ка ікон, пов'язаних іконогра-
фічннми канонами, а епертн-
ми на текстах євангелій і ре-
лігіїінкх догмах. Пеликі мис-
тецькі індивідуальності, які 
виступали, зокрема, в нові-
ших часах, розсаджували іно-
ді рямкн традиції, або випере-
джали свою епоху цілком но-
вими здобутками. До таких 
визначних появ в українсько-
му мистецтві належить Мико-
ла Ге, що цілком заслуговує 
на назву маляра Христової 
драми. 

Микола Ге народився на 
Вороніжчині 17 лютого 1831 
року, а помер 1 червня 1894 
року, отже в минулому році 
припадали 60-ті роковини з 
дня його сиертн. Ґе був на-
щадком французького еміґ-
ранта, що прибув на Україну 
ще за Катерини II, Його рід 
згодом зукраїнізувався. Особа 
Миколи Ге с, для нас тим ці-
кавіша, що хронологічно в 
історії українського мистец-
тва він в'яжеться з Тарасом 
Шевченком студіями в петер-
бурзькій Академії Мистецтв і 
сферою мистецьких зацікав-
лень. Шевченко закінчив свої 
студії в Академії Мистецтв у 
1845 p., Ґе почав учитися там 
в 1850 р. Професорські стано-
виша в Академії займали 
(крім Брюлова, що був під ту 
пору важко хворий на тубер-
кульозу й доживав свого ві-
ку в Італії) ті самі мистці-ле-
дагоги. Вони обидва — Шев-
ченкр і Ге, — щедро обдаро-
вані великими талантами й 
глибокою мистецькою інтуїці-
сю, далеко випередили свою 
епоху: Шевченко попередив 
власними пейзажами фран-
цузьких імпресіоністів на 
чверть сторіччя, а Ге через 
своє „Розп'ятТя" став `першим 
експресіоністом в европейсь-
кому малярстві, випередивши 
на 16 років відомий футурис-
тичний маніфест італійського 

теоретика Марінетті Зрештою 
Шевченкова тематика була 
дуже різноманітна: він дав у 
нас першу спробу історичного 
малярства, далі — був внз-
начнвм портретистом, нав'я-
зуючн до світлих традицій ук-
раїнських портретистів Ле-
внцького (1735-1822) й Боро-
внковського (1757-1825), а 
крім того перший впровадив 
в українське малярство побу-
тову тематику, присвячувався 
релігійним композиціям і став 
одним із найвизначніших на 
ших графіків. Ге виявив се-
бе також як першорядний 
портретист (на окрему увагу 
заслуговує портрет М. Косто-
марова його роботи), з вели-
ким успіхом пробував своїх 
сил в ділянці історичного ма 
лярства, але властивою ціллю 
всього його життя стала релі-
гійна тематика, докладніше 
сказавши — Господні страсті. 
Ге був представником свосї 
епохи — засобом його внсло-
ву в релігійному малярстві бу-
ла не візантнка, а ПОВНИЙ ре-
алізм, прн чому він перейшов 
від еволюції до революції, від 
речевости через натуралізм 
аж до експресіонізму. 

Ще як стнпендіят, нагоро-
дженнй золотою медалею в 
Академії Мистецтв, Микола 
Ге виїхав на дальші студії до 
Італії. До цісі пори він був 
атеїстом і щойно у Фльоренції 
пережив свій духовий рене-
санс: його очі широко відкрн-
лися на вид пам'яток італій-
ського церковного мистецтва, 
а коли згодом він став заглнб-
люватнся в зміст Святого 
Письма — колишній безбож-
ннк переродився у глибоко ВІ-
руючу людину. Його ум хвн-
лювала, зокрема, трагедія 
Спасителя, яка зачалася в 
страсний четвер, а закінчила-
ся на Голѓоті. Ге задумав 
скомпонувати першу картину 
з цього циклу: „Тайну вече-
рю". Бувши не тільки внзнач-
ним маляром ‚але й здібним 
скульптором, він виліпив 
спершу цілу композицію в 
глині і щойно на основі тако-
го еќскізу приступив до ре-
алізації свого творчого заду-
му. Саме такий технічний під-
хід дав йому змогу орудувати 
по-рембрандтіпськк сильними 
контрастами: яскравого світла 
й глибокої тіні, що мали вод-
ночас сямволізуватн духові 

контрасти — велич духа Спа-
сителя та предстайника гань-
би — Юдн. Уся сцена відбу-
васться в невибагливій, прос-
тій кімнаті, позбавленій будь-
яких прикрас. Прн освітлено-
му столі сидять апостоли, 
тільки два з-поміж них стоять 
по обох боках картини. Це — 
улюблені учні Хрнста св. св. 
Іван і Петро, що творять наче 
живу ряму для дієвих осіб. 
Хрнстос у глибокій задумі. 
Він спочиває у напівлежачій 
позі після виявлення зради 
Юдн, на Його обличчі малю-
ється глибокий душевний біль 
і жаль: жаль за пропащим 
учнем і свідомість наслідків 
його зради. Юда відходить від 
стола, закриваючи своєю по-
статтю джерело світла — лям-
паду; він стоїть, як темна з'я-
ва, зловіща тінь, втілення зла. 
Так не малював „Тайної вече-
рі" ніхто перед Ге. Ославлю-
вава мистецтвознавцями ком-
позиція Леопарда да Вінчі на 
цю саму тему не зворушує нас 
сьогодні ні своїм настроєм, ні 
тим менше схематичним укла-
дом фігур, а симетричність йо-
го тла навіть неприємно вра-
жас глядача. Правда, Микола 
Ґе малював свою „Тайну ве-
черю" через 370 років після 
Леонарда да Вінчі і мистець-
кий поступ XIX віку, під час 
якого жив і творив Ґе, ви-
правдус великою мірою недо-
ліки композиції Леонарда, по-
чинаючи з технічних, а кінча-
ючн на суто змістових. Ґе пі-
дійшов до свосї картини як 
глибокий психолог, більше то-
го, як філософ, що шукає в 
духових контрастах між іде-
алом добра — особовістю 
Хрнста, деякого виправдання 
для представника крайнього 
матеріалізму, але й фаталіз-
му — Юдн. 

„Тайна вечеря" ґ е мала — 
як цього й треба було сподіва-
тнся, — великий успіх у того-
часному мистецькому світі. 
Академія Мистецтв у Петер-
бурзі відзначила її автора тн-
тулом професора, а критика 
обсипала заслуженими по-
хваламн. Це спонукало Ге 
продовжувати свою творчість 
на полі релігійного малярства. 
З-під руќн вдумливого маіі-
стра й філософа постала ціла 
низка нових композицій, та-
ких, як глибоко настроєвий 
„Вихід із Тайної вечері", 
Хри стос перед Пил атом (кар-
тнна затитуловава „Що таке 
правда?"; була виставлювана 
також в Америці), Хрнстос у 
Ґетсиманському саду, Марія 
Магдалина йде до гробу Хрис-
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УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ АМЕРИКИ 
— ТА — 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ФОНД 
ВІТАЮТЬ УСЮ ВЕЛИКУ ГРОМАДУ УКРАЇНСЬКУ В З.Д. АМЕРИКИ І ЗАСИЛА-
ІОТЬ НАЙКРАЩІ ПОВАЖАННЯ — ЗДОРОВ'Я СИЛ ТА ДУШЕВНОЇ ВАДЬОРОСТИ. 

ВСІМ УКРАЇНСЬКИМ ЦЕНТРАЛЬНИМ ОРГАНІЗАЦІЯМ. ВІДДІЛАМ УКРА-
ЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ. — УСІМ, ХТО ТРУДИТЬСЯ НА НИВІ ГРО-
МАДСЬКІИ ДЛЯ ЗАГАЛЬНОГО ДОБРА, ЩИРИЙ ПРИВІТ І ПОЗДОРОВЛЕННЯ 

УСІМ ПЛАТНИКАМ НАЦІОНАЛЬНОГО ДАТКУ, ЩО ВІД ДОСТАТКУ СВОГО 
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ЛИКЕ ДІЛО ВИЗВОЛЕННЯ НАРОДНОГО— СЕРДЕЧНА ПОДЯКА. 

УСІМ - ВЕСЕЛИХ СВЯТ - ХРНСТОС BOCKPEC! 
УКРАЇНСЬКИЙ УКРАЇНСЬКИЙ 
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та, і врешті його лебедина піс-
ня — „Розп'яття". 

Не всі картини Ґе мали рів-
ний успіх. Деякі з них, як 
„Марія Магдалина йде до гро? 
бў Хрнста", критика навіть 
осуджувала. Це так разчару-
вало мистця, що він покинув 
Петербург і вернувся на Ук-
раїну, закинувши на деякий 
час малярство. Але навіть під 
час мистецької мовчанки і'е до 
такої міри перейнявся своєю 
місійною ролею, як речник 
Христових Ідей, що почав хо-
днтн поміж народ і вчити його 
добра. Про українського селя-
ннна він висловлювався тік: 
„З ним треба довго, дуже дов-
го говорити й витлумачувати 
йому, вій усе зрозуміє. Я люб-
лю з селянами розмовляти, 
вони мене дуже цікавлять. І 
бач, це прекрасні люди, хоч с 
поміж ними й хитруни, але 
вони лише обороняють свої 
інтереси". Замітне, що Ґе хо-
див по Україні й навчав лю-
дей через сто років після ман-
дрівок Григорія Сковороди, 
що з такими самими кличами 
виступав, як і він. 

Микола Ґе ввійшов у дру-
гій половині свосго життя в 
товариські зв'язки з відомим 
російським пнсьменником-мо-
ралістом Львом Толстнм. Ці 
зв'язки затісннлнся пізніше у 
ЩИРУ дружбу. Деякі біографи 
Ґе обстоюють погляд, що ча-
рез це знайомство він попав 
під виключний вилив Толсто-
го. Але цей погляд невірний: 
Толстой виступає в своїх тво-
рах як песиміст, фаталіст і на-
віть скептик, a l e c типовим 
представником української ду-
ховости: він здсцндований оп-
тиміст, глибоко вірив у люди-
ну, у вплив мистецтва на миси 
й був глибоко переконаний в 
непереможному н о ш иренні 
Божого царства на землі. Він 
був приклонником самовідре-
чення людини для поборю-
ванни власного егоїзму (а не 
лише у випадку покути за 
власні провини, як у романах 
Толстого); Ґе щирим серцем 
радів щастям свого блнжньо` 
го й допомагав, кому тільки 
міг, у нещасті або в різних 
потребах. Ґе духово переро-
дився - під впливом Святого 
Письма, він відчував у цьому 
відродженні власне щастя й 
бажав також в інших внклн-
кати такі самі почування. Ио-
го проповідницька акція серед 
селян, 'дійсна, щира поміч у 
їхніх злиднях творили чуда: 
селяни, що знали тільки зну-
щаяня паяів-поміщиків, бачи-
ли перед собою якогось апос-
тола добра й правди і під йо-
го благородним впливом самі 
відроджувалися й добрішали. 

Остання картина Ґе „Роз-
п'яття", над якою він працю-
вав довгі роки, була внслідом 
ного розважань над Божими 
прикметами Ісуса Хрнста, а 
водночас філософічним і мнс-
тецьким „вірую" майстра. Це 
зображення кульмінаційної 
точки Господніх страстей, ко-
ли з уст Спасителя вирива-
ються слова повні розпуки: 
„Всќўю мя оставил сси". Та-
кого страшного вислову, та-
кого гнітючого душевного на-
строю, — на думку самого Ґе, 
— властиво не можна відтво-
рити. І він передав його у вн-
гляді повного депресії Ісуса, 

виразі лиця, доведеного до 

Ярослав Курднднк 

СІМ КРАШАНОК 
Аж за рік довідалася ста 

реиька Настя Смець, чому то 
її син Петро, що служив в 
охороні міста Києва, не давав 
ніякої вістки про себе. У Вели-
кодню середу прийшов до неї 
Микола Карп єнќо і розказав, 
чому то Петро не пише і не 
показується. Не вірила стара 
мати. Слухала з широко роз-
критими очима, а коли Мнко-
ла закінчив, попросила: 

— Розкажіть, будь ласка, 
ще раз, а то мені чомусь не ві-
рнться.. . 

І тоді Микола розказав їй 
Ще раз те саме. Поволі, вимов-
ляючи з притиском кожне 
слово: 

— Ваш син, матусю, в по-
лоні. Але далеченько звідсіль. 
Більше, як за сто кілометрів. 
Сидить під охороною. Але це 
не табір, а просто так . . . 

— Як же це воно . . . Розка-
жи точно — просила стара 
мати. 

І Микола продовжував: 
— Ваш Петро сидить у ча-

вунному заводі у місті С. За-
вод цей розбитий. Його обве-
ли дротом і обставили високн-
ми дерев'яними вежами. На 
вежах чатують вартові з ку-
леметамн в руках. Бачать дов-
круги далеко. Всередині наші 
полонені вояки, і всі такі мо-
лоді, як ваш Петро. 

- А як же їм там бідним 
живеться? питала Настя і 

ПСИХІЧНОГО заломання, у вн-
гляді крайнього приниження 
Богочоловіка. Ґе — працю-
ючн над СВОЄЮ композицією, 

замикався у своїй майстер-
ні, не допускав до иеї нікого, 
щоб перед закінченням карти-
нн ніхто не міг її бачити. Мис-
тець, шукаючи властивої qbop-
ми для реалізації своїх душев-
них задумів і переживань, по-
пав у крайній натуралізм, зма-
лював психічну депі)есію Ісу-
са, але й став першим вираз-
ником нового напрямку, який 
прийшов щойно і за двадцять 
років після закінчення цієї 
картини — модерного експре-
сіонізму. 

Ілля Ріпин слушно заува-
жнв, що в творах Миколи Ґе 
проявляється сила справж-
нього- титана, сила, яку мож 
на прирівнювати тільки до 
творчости Мікель Анджельо 
Вуонаротгі. " 
- І Ге, як мистець релігійних 

тем, наближається до свого 
попередника з доби, неоклясн-
цнзму!— Володимира Боровн-
ковського. їх слідами пішов 
згодом Петро Холодний.. "Всі 
вони були мистцямн, що слу-
жилн найвніцій правді преба-
гатими засобами свого вели-
кого таланту й своїми внсокн-
ми духовими вартостями. 

не зводила з нього очей. Нн-
мов боялась, щоб з його уст 
не впало якесь лихе слово і 
не стривожило її думок . . . 

— Та нічого, тільки за до-
мом скучають трохи, — казав 
Микола, а в душі відчував гір-
коту. Це совість в ньому озн-
валась. Мучила його та доко-
ряла за те, що говорив не-
правду. Що вони там голодні, 
худі і схожі більше на кістя-
ки, обтягнені шкірою, як на 
живих людей. Микола не го-
ворнв правди, бо не хотів ра-
ннти серця матері. 

А вона слухала, і сльози 
прозорими перлинками коти-
лися по щоках. Котилися так 
швидко, немов би намагались 
догнати одна одну. І всякали 
тихо й безслідно у виполовілу 
чорну хустку. . . 

Пішов Микола. А Настя 
розказувала сусідам: 

— Спечу завтра паску й 
віднесу Петрові, бо вже за три 
дні Великдень. Піду помалу. 
Може якось доб'юся. 

Отак казала, а вся її пос-
тать ніби вогнем горіла. 

Спекла стара мати паску і 
покрасила на червоно та си-
ньо сім яєчок. Це все. Більше 
у неї не було нічого. Подиви-
лась на цей подарунок для си-
на, а він всіма барвами грає. 
Бо вона крізь сльози дивилась 
на нього. 

Поклала свячене у невелнч-
кнй кошик, накрила білою 
хусткою і пішла, 

А по дорозі верби й ч ага'р-
ник простягали гілочки й пер-
шими сочистими бруньками 
до неї: — „Хрнстос воскрес, 
мамо!" 

Пташки перелітали поруч 
неї, крильцями малощо не 
таркалнсь її обличчя й цві-
рінькали: — „Вітайте Петра 
від нас! Щасливої дороги!" 

Чула стара мати, як ноги у 
неї болять, і такі важкі стали, 
що хто знає, чи і на найблнж-
чий горбок винесуть. Але 
думка настирлива, від якої не 
можна було відігнатися, під-
бадьорювала і нашіптувала: 
— „Поспішай, бо завтра вже 
Великдень.. . А Петро там за 
дротами тужить за тобою . . . 
Не знає, не передбачає, яку 
ти йому несподіванку не-
с е ш . . . " 

І старенькій Насті від тих 
думок немов би нова сила 
прибувала. І ввижалось їй, що 
дорогою навпроти 'неї іде'Пет-
ро. Простягає руќн 'і кличе: 
— „Мамо!. . ." 

їй так мило ставало на душі 
від того, аж вона пристала. 
Сіла, щоб трохи відпочити її 
насолодитися думкою про зус-
тріч із сином.' 

Перейшла ще одно село. 
Там їй сказали, що до міста 
С. ще п'ятнадцять кілометрів. 

— Але вам не потрібно йти 

Лев Яцкевич 

СЬОМИЙ ВЕЛИКДЕНЬ 
Сьомий Великдень і сьомий раз туга косичить 
Серце мос, в містерійну прелюдію ночі — 1 
І знову думками я лину у далеч, що манить і кличе . . 7 
І знову я в місті, що небом запилює очі. 

Сьомий Великдень заквітчаний сяйвом неону --^ 
Серед фабрик та червоних задимлених мурів.., . 
Але я серцем у Львові, де грають розмолені дзвони, 
Де в бароќковім гаю — фанатично молиться Юрій. 

Мова молитви сплітається з шумом каштанів, 
В сивій півтіні цвітуть релігійні міражі 
Я до холодної плити приляг елегійно устами, 
А „з мертвих уставший" Хрнстос усміхнувся до мене 

їз вітражу. 
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аж до самого міста, — сказа-
ла якась молода жінка. — 
Не доходячи міста, побачите 
по лівій руці великі будинки 
з червоної цегли і високий дн-
мар. Оце вам і табір, а в ньо-
му ваш сни . . . 

Переночувала в тому селі. 
Як півні почали співати, здв-
валося їй, що вони наклика-
ють до неї: -— „Вставай, по-
спішай, бо не вспісш!" 

Світати почало десь на по-
ловині дорога. Сонце, як золо-
va гора, викотилося на шнро-
кий степ . . . А вона Йшла. По-
роху насіло на неї стільки, 
що вона стала чорніша, як 
шлях, по якому шаруділа чо-
бітьми.. 

Підійшла до будинків, по-
днвнлась, а воші тик густо об-
мотані, дротами, що туди не 
то людині, а її пташині малій 
не пролетіти. Підкралася і 
присіла за, кущиком торішньо-
Го бур'яну, І рішила собі — 

коли запримітить, як прохо-
дитиме Петро, то кликне, а 
він підійде. А серпе билося 
так сильно, що, здавалося, ви-
скочить з грудей, впаде на су-' 
ху землю й розіб'ється... 

Глянула, а за дротами иро-
ходить під охороною кілька 
полонених. ‚‚Підійду!" — 
блиснула думка. — Підійду й ` 
скажу: „Хлопці, покличте 
там Петра Ємця. Скажіть: бі-
жн скоріше, бо там мати г.ри-
несла тобі свячене' . ." 

Підвелась і - і бігцем до 
дротів. А вартовий з вежі: — 
„Стой! Стой! 

Затарахкотів кулемет. Кулі 
бігли скоріш від неї. 

Впала мати ницьма нг зем-
лю. Прилягла так щільно до 
землі, що тільки по одежі 
можна було розпізнати, що на 
землі лежить людина. А по-
руч з кошиком викотилися і 
лежали - - невеличка паска і 
сім крашанок... 
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Не пересилаючи окремих Святочних Іїоба-
жань, пеіяздаю цією дорогою моїм Рідним, При-
ятелям, Знайомим та Українським Установам і ра-
зом з тим усій Українській Громаді мій щирий 
Великодній Привіт. 

Х Р И С Т О С В О С К Р Е С ! 

СТЕПАН ВИТВИЦЬКИИ, 
Президент Української Народньої Республіки 

в екзилі. 
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З НАГОДИ свят 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

Усім своїм членам і прихильникам та й усьому 
українському громадянству в З Д Л 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
і пересилає цілому українському народот?: Ве-
ликодні привітання з побажанням відродження 

його суверенної соборної держави. 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF 
COMMITTEE, Inc. 

P. O. Box 1661, Philadelphia 5, Pa.. U.S.A. 
Дирекція З . У Л Д Комітету. 
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Боже єдиний, Отче мій все-
сильннй! 

Але небо було мовчазне, — 
зірки мерехтіли на ньому так, 
як і іншими ночами. Місяць 
повільно сідав за горбки Є-
русалнму. 

— Невже Ти забув про сво-
го сдннородного? — лилась 
скорбно скарга до висот не-
ба. Небо було мовчазне і, — 
здавалося, навіть байдуже, 
повнила вщерть його сство. 
Гіркота жалю і тривоги ви-
Він зірвався на ноги і спіш-
но підійшов до своїх учнів. 
Учні спокійно спали під па-
льмою, у Петра навіть не бу-
ло в руці меча; лежав на тра-
ві, в його ногах. 

— Так то ви сторожите 
свого Учителя? — зі смут-
ком сказав Ісус. — Не час 
спати, коли страшне горе на-
наближасться до Сина чо-
ловічого. 

Сказавши це, Учитель знов 
відступив від них і ще рев-
ніше почав молитися. Та небо 
й цього разу було німотне. 
Великий жах крижаним холо. 
дом увірвався до його серця. 
О, яке ж мізерне тіло пе-
ред смертельною небезпекою! 
Він знов вернувся до своїх 
учнів і знов застав їх спля-
чнми. 

— Ви знов спите! — про-
рік Ісус тремтячим голосом. 
Догоджаєте своєму втомле-
иому тілу і спите, а Сина чо-
ловічого мають пірвати і ви` 

дати на муки. Сторожіть йо-
го, бо жаль гіркий буде роз-
днратн ваші душі, коли ви 
його втратите! 

І втретє відійшов від них. 
Він уже не припадав до зем-
лі, бо скорботна його душа 
рвалася з благанням до ні-
мотного неба, 

— О, Господи, Отче мій, — 
відверни від мене чашу цю! 
Занадто бо вона гірка, а ті-
ло мос безсильне. Страшні 
муки чекають на мене, на 
хресті мене розіпнуть, руки 
мої й ноги цвяхами попроби-
вають, зневажатимуть мене і 
сквернитимуть. Уста нечес-
тнві метатимуть у мос облнч-
чя слину, голову мою увін-
чають колючим терням. 

Гіркі криваві сльози вис-
тупиля з його очей, крива-
вий піт покрив його тіло. — 
Серце прагнуло спокою і по-
тіхн. Він стояв у безруху S 
простягненими до неба рука-
мн і благав уже в Отця свого 
відваги й сили, щоб витрнма-
ти все те, що було йому прн-
значено. Аж раптом війнув 
иа нього легенький вітрець, 
погрався з листям тернини ij 
Равві почув ласкавий голос. 

— Не жахайся мук, Сину, 
Чашу цю я призначив тобі 
випити до дна. Страстями 
своїми і смертю, а потім во-
скресіяням — тобі дано від-
купнти людство від гріхів. 

— ХаЙ буде воля Твоя! 
Він відчув, як його тіло по-

чало кріпшати; трепетний 
жах відступив з ного серця. 
Душа його заспокоїлась, ус-
та безупину проржали: — 
Хай буде воля Твоя, хай бу-
де воля Твоя! 

Він' певнішим кроком лі-
дійшов знов до учнів, які й 
цього разу спали. 

— Вставайте! Відженіть 
від себе сон. Ось, наблизяла-
ся вже' година моя; Сина чо-
ловічого видадуть до рук грі-
шників, щоб справдилось пн-
саиня. Погляньте — підхо-
дить уже той, що зрадить ме-
не!.. 

Ще й не скінчив проказу-
вати цих слів, як на горбок 
Гетснманії, від долини Кед-
рону, почала вбігати галас-
лива узбросна юрба. Очолю-
вав її Малах — слуга перво-
священика Каяфн. Він кося-
ком тримав перед собою дов-
гого списа, туловище своє о-
хороняв широким щитом. По-
біч нього був Юда. Він не-
спокінними чорними очима 
шукав того, кого мав видати. 

Малах, що звик хилитися 
перед своїм паном, Каяфою, 
тепер він був гордий і жор-
стокнн у ролі провідника роз-
люченої юрби. Він ходою 
римських легіонерів, зі спи-
сом на поготові ‚наблизився 
до трьох учнів, що з непоко-
см дивилися на галасливу 
юрбу. 

— Де вія? Питаю вас. де 
він? — кричав Малах до Пе-

тра. — Де ваш цар юденсь-
кнй? Ведіть мене до нього: 
провідник легіону, що за 
мною, хоче поклонитися йо-
му! — реготався він. 

Петро скипів. Він заступив 
Малахові дорогу; той хотів 
кинутися за Юдою, який у-
же підходив до Учителя. Юда 
нечутною чодою, ніби злий 
дух, наблизився до Ісуса. 

— Равві! — глухо прорік 
він, потупивши іч)лову. Ісус 
мовчки дивився. Юда ще 
крок зробив до Учителя; чу-
ти було його гарячий віддих; 
він усе ще дивився собі під 
ноги, не маючи відваги по-
глянути Учителеві в очі. 

— Равві! — Він правою 
рукою обняв Ісусові шию і 
зимними, слизистими устами 
поцілував його щоку. 

— Навіщо ти це зробив, — 
Юдо? 

Юда відразу ж ухопився 
руками за свої уста і пригор-
блений, відступив від Учите-
л я . . . 

— Це він, беріть його! — 
загарчав Юда, показуючи ру-
кою юрбі Учителя. Малах 
націлився в Ісуса списом, а.че 
в цю ж мить свиснув над йо-
го головою меч Петра. :Малах 
ухопився за висок, у його під 
ногами лежало окрнвавлеш 
вухо. Петро знов замахнув-
ся мечем, але Учитель його 
стримав. Він підняв кривавий 
шматок Малахового тіла, і 
приліпив його в те місце, ДЄ 

воно було перед хвилиною. ' 
ВузЌ) на очах юрби зрослося, 
навіть рисочки не було внд-
но. Учитель тоді звернувся 
дои Петра. 

— Петре, сховай свого ме-
ча в піхву. ПоправдІ бо ка-
жуть, той хто бере меч у ру-
кн, від меча і згине. Ти ду-
масш, що я безсильний упро-
снтн мого Отця, щоб прислав 
мені легіон янголів? Та му-
СИТЬ статися так, як написа-
но. Він поглянув на юрбу. 
— Ніби на розбійника ви 
ВИЙШЛИ з мечами -пі ціпками? 
Очі ваші горять ненавистю та 
злобою. Серця ваші роздирає 
ЛЮТЬ несамовита: думаєте, — 
ось той, що наробив лнха, 
ось той, що гірший від роз-
бійника. Де я{ ви були тоді, 
коли я вдень навчав по бож-
ницях? Та вірте мені — му-
снть статися так, як писа-
лн пророки ізраїля. 

— Бери його! — заревла 
юрба. — До синедріону з 
ним! 

— Цар юдейський! — ре-
готав Малах. поинхаючн пе-
ред собою Ісуса. 

Ісус поглянув поза себе; 
учнів коло нього вже не бу-
ло порозбігалися. 

Чи пригадає в цю мить ко-
трнйсь з них, коли Учитель 
казан: „Пастиря поражу я і 
стадо розсиплеться?!" 

111. 
Пула субота, день Пасхи. 

Марія Магдалина прибита го-
рем клячала на Голѓоті, ко-
ло гробу Учителя. Гріб був 
висічений у скелі і завалений 
тяжкою камінною плитою. 
Тут спочиває тіло Учителя. 
Благочестивий Йосип з Арн-
матеї прикрив його дорогою 
плащаницею і поклав у сво-
сму гробі. Вона пригадала 
день свого ўздоровлення: Він 
вернув її до богоугодного 
життя, виганяючи з неї сім 
злих духів. Голос його, ла-
гідний і ніжний, ще й досі 
звучав у її вухах. Вона по-
хнлнла голову і гірко зарн-
дала: плакали її очі, плакало 
серце, а душа конала від 
нестерпної туги. 

— Забрали і он там, на 
хресті розп'яли, Тебе, Доро-
гий Учителю. В Гетсиманії 
зрадою, змиїним поцілунком. 
Тебе видав той, якого ім'я 
буде прокляте на всі віки й 
народи. А потім до Пнлата 
Тебе повели, а від Пнлата 
до Преторії, де почалися Твої 
страсті. Тернового вінка на 
Твою божественну голову на-
ложнли, плювали Тобі в лн-
це, і тростиною били Тебе 
по голові. І кланялися схид-
но Тобі до ніг і вигукували 
глумливо: Цар юдейський! 
Радуйся, царю юдейський! 
А потім он там, прибили цвя-
хами Тебе до хреста і Ти ско-
нав. А коли Ти ще був на 
хресті і коли муки пекельні 
пронизували Твос тіло, Ти 

не витримав і крикнув голо-
сои відчаю і болю: Білої, елої, 
ляма санахтані! Але Він Те-
бе не поќпік-: коли наиіть ті-
ло Твоє не воскресне, душа 
Твоя полетить до його віч-
них селищ. О, Господи, наві-
що ж зіслав Ти святого Ду-
ха на Марію, щоб вона в му-
ках родила Його иа. наругу 
і мучсничу смерть?! Страднн-
ця праведна леліяла Тебе, до 
грудей своїх тулила, а кінець 
он який! Хлопчиком палень? 
ким Ти над Йорданом бігав, 
квітки зривав, очима своїми 
неповинними світ Отця свого 
пестив, а грішники он що з 
Тобою зробили! Хоч би ще 
одну мить на Тебе поглянути, 
твої поранені ноги гіркою 
сльозою вмити. Пуду ходити 
скрізь там, де колись Ти хо-
днв і цілуватиму землю, де 
Твої стоїш проходили. Піду і 
над море Галілейське і над 
Йордан, де Тебе хрестив Поан 
гфедтеча-пустельнин. І до 
Витанії піду, і ДО Капі Галі-
лейської, де Ти з води вино 
зробив. І Марія, матії) Твоя, 
була он там, коли Ти висів 
на хресті. Материнське її еср-
це кров'ю валилось так їй 
хотілось хоч частку Твоїх мук 
перебрати на себе. А тепер 
страдннцею-жалібницеіо по 
пустині ХОДИТЬ і оплакує 
Твою долю. ВоскрЄСНН нам. 
їсусе. ВОСКрЄСНЯ, як Ти ісо-
лнсь обіцяв і ВПЄВНИВ нас! 
Хай ім'я Твіх; буде нрослав-

лене на віки вічні асіма на-' 
родами світу! Бо Ти справді 
був Сином Бога Сднного! 

Коли сутінок сповќна Гол-
готу, Марія Магдалина в 
скорбній задумі подалася з 
горн в напрямі Єрусалиму, ---
Вона була ВЯСЯаЖЄва і ири-
бнта горем. Коли вони вж'е 
наблизилася до свого дому, 
до її серця приступила якась 
раптом иадія. Якийсь тлом-' 
ний голос ніби ШЄЯОТОМ спо-
вііцав їй щось ‚раДІСНЄ і ве-
личне. „Не ридай ЛІаріс, бо 
жаль і розпука скорі; вілсіу-
плять від твого серці: Душа` 
твоя звеселиться, коли вістка 
наспіс щю чудо Лого вос-
кресіння. Не плач, Маріє, бо 
радість золотим проміни.їм о-
має тебе І учнів його, і всіх 
тих, ЩО увірували в нього". 

Ще перед світанком, коли 
край неба поблід ча Порда-
ном. вона знов подалася на 
Голѓоту. Вона йшла городи, 
ми, вузенькою стежкою, щоб 
не зустріти по ночі міської 
сторожі. Як тільки вона ви-
іішла з городів і філії ІІТНН-
лася на дорозі, що луком о-
кружувала бік Голѓоти, поба-
чила завуальованих у чорні 
серпанки жінок. Вона наздіг-
нала їх і по голосі впізнала 
Марію Яковову та Соломію, 
що несли пахощі, щоб нама-
CTRTH ними тіло Учителя. 

(Продовження буде) 
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ХАЙ ПРОМОВИТЬ ВАШЕ СЕРЦЕ ВЕЛИКОДНІМ ДЗВОНОМ: ЖЕРТВУЙТЕ ЩЕДРО 
НА ПИСАНКУ ДЛЯ ЗУАДК-У! 

Ікан Кедрцц 
-

ВТРАЧЕНІ НАРОДНІ ГРОШІ 
Який рік тому КОЛИШНІЙ ди-

ректор Асекурацінного Т-ва 
і Кооперативного банку ‚.Дні-
гтер" у Львові, Ярослав Кол-
тунюк, написав був з Фила-
делфії до автора цих рядків 
листа, в якому скаржився на 
стан свого здоров'я і просив 
ѓгадати про нього незлим то-
зшм словом, коли його не ста-
ис в живих. У відповідь я вн-
гловив надію, що він надто 
мч-имістпчнин і просив, щоб 
— відірвавшись від сумної 
для нього дійсності!, зайнявся 
одною справою, а саме спи-
сав усе те, що йому відомо 
про масток західньо-українсь-
існх кооперативних установ, 
ѓтрачений або розтрачений. Я 
мав на увазі ту саму справу. 
т о її порушив ред. Василь 
Мудрий у свої'й статті „За до-
oj є ім'я кооперації" (.‚Свобо-
да", ч. 59, з 29 березня ц. p.). 

Ярослав Колтунюк, крнш-

талсвої чесности людина, без 
зрозуміння для дипломатич-
ної тактики зм'якшування чи 
промовчування ‚‚делікатних 
фінансових справ", ідеально 
надавався для з'ясування цісї 
прикрої і досі не з'ясованої 
справи, яку можна схопити 
коротким запитом: що стало-
ся з західньо-українським ко-
оператнвним майном, тим, що 
було в краю, і-тим, що його 
вивезено за кордон ? Ред. Муд-
рнй турбується головно тим 
мастком, що його під час во-
снної завірюхи вивезли були 
окремі кооперативні діячі з 
західньо-українських земель і 
опісля з нього не внрахува-
лнся так, щоб в українській 
громаді не залишилось ніяких 
сумнівів. Здасться, що для по-
томностн варта торкнутися та-
кож долі найбільших народ-
ннх фондів, що їх зосередже-
но було колинебудь в Захід-

ній Україні в галицьких ко-
оперативннх установах до 
1939 року і що знаходились 
в тих установах в дні вибуху 
другої світової війни. 

'Це — перша точка цісї бо-
лючої проблеми і її можна б 
назвати: втрата великого на-
родного мастку через надмір-
ну льояльність до тогочасної 
влади тих, що стояли на йо-
го сторожі. В дні 1 вересня 
1939 року, коли ранішнє ра-
діо повідомило про перехід ні-
мецькнми частинами північ-
ного кордону Польщі, а внбу-
хи перших бомб В ОКОЛИЦІ го-
ловної залізннчої стації у 
Львові потвердили, що війна 
охопила відразу й Галичину, 
зібралась 15-членна Екзеку-
тива Українського Націона-
льного-Демократнчного Об'сд-
нання (УНДО) на надзвичаи-
не засідання. Тоді запропону-
вав я негайно створити вели-
кий еміграційний фонд. Біль-
шість поставилась до цісї про-
познції скептично, не вірючи, 
що треба буде емігрувати, але 
головуючий, 1-ий засупннк 
голови УНДО, д-р Дмитро Ле-
вицькнй (голова Василь Муд-
рин був тоді у Варшаві на за-
сіданні сойму) обіцяв перего-
ворнтн в цій справі з дирек-
торами українських банків. — 
Усі директори без вийнятќу 
відмовились, покликуючнсь 
на розпорядження польсько-
го уряду, що з днем вибуху 
війни замкнув взагалі всі 
банкові виплати: „Як ми мо-
жемо ‚‚наражатися на кримі-
нал?" — казали одні, другі ж 
узагалі не допускали думки 
про реалізацію чогось, що па-
хло нельояльністю до влади 
і порушенням засад банкової 
солідносте. Навіть українсь-
ким вкладникам не внплачува 
но ані сотнка, а не, щоб зако-
тити рукави й вивезти міль-
йон злотих!.. 

Практичний наслідок такої 
ультра-льояльности й ультра 
чесности був такий, що через 
три тижні після цього боль-
шевики вигорнули з українсь-
кнх кас мільйони українських 
народних грошей. В одному 
лише „Земельному Банку" 
забрано коло 5 мільйонів зо-
лотих готівки, не рахуючи — 
‚Дністра", „Центробанку", 
і ‚‚Карпатії". Ще найменше 
готівки мав у касі „Промисло-
вий Банк", який, ульокував-
шн навіть резерви в промисло-
ішх підпрпсмствах (особливо 
у фабриці „Сталь" у Ви ний-
ках, б. Львова), опинився в 
труднощах і був рятований 
трьома іншими українськими 
банками у Львові. Коли поќ. 
Степан Кузик, тодішній ди-
ректор „Центробанку", в стра-
шну зиму 1939-1940 pp. вир-
вався з препоганого перехід-
ного німецького табору втіка-
чів із Галичини у Лодзі і при-
йшов просто зі станції до по-
мешкання автора цих рядків 
у Кракові, його першими сло-
вами було: „Я весь час думав, 
чому ми не послухали ідеї про 
створення еміграційного фон-
ду 1 не заховали від поляків 
і большевнків величезні гро-
ші?" Правда, німці перевели 
нову емісію польської валюти, 
але різним установам удава-
лося вимінювати давні гроші 
„аль-парі" (церковні, харита-
тивні) так само, як це було 
при девалюації чн пак зміні 
валюти в післявоєнній Ав'ст-

рії і Німеччині. Отже маючи 
вивезені власні великі гроші, 
можна було б безумовно вря-
туватн їх або в цілості, або в 
поважній сумі. „Українське 
Видавництво" у Кракові, цен-
трі західньо-української еміґ-
рації в pp. 1939-1941, створе-
но завдяки підписанню одним 
німецьким громадянином по-
зимќового вексля на 15,000 
злотих і подібними дрібними 
чужими фондами. Тоді каза-
ли: Гей, гей, коли б ми ма-
ли своїх бодай 100.GOO польсь-
ких злотих, — які були б мо-
жливості української культур-
ницької роботи!.. 

Та сама історія з ультральо-
яльністю, острахом перед до-
пнтамн чн просто (в цьому 
випадку) через недбальство, 
втрачено мільйонові суми в 
німецьких марках, здепонова-
ні в німецьких банках під час 
війни. їх не було витягнено в 
час, хоч можна було зробити 
це, і вони пропали. Мені ві-
домо про два мільйони марок, 
але дехто твердить, що ця су-
ма була більша. П. В. Мудрий 
згадус про кооперативну цент-
ралю у Відні, яка старалася, 
мовляв, нав'язати зв'язок із 
діячами повітових Союзів. — 
Але скільки та сама коопера-
тнвна централя втратила гро-
шей, „заморозивши" їх у ні-
мецьких банках і не внтягнув-
шн в час? 

Тим західньо-українськнм 
кооперативним діячам, які че-
рез надмірну льояльність, над-
мірний бюрократизм і леґа-
лізм, не зуміли врятувати мі-
льйонн народних грошей, не 
можна закидати ніяких мані-
пуляцій та злої полі. Вони, як 
керівники й адміністратори 
народного манна просто не 
були на висоті завдань у то-
му історичному моменті, який 
вимагав ширшого погляду, і 
більшої цивільної відваги. — 
Маючи величезні заслуги для 
всього національного життя в 
Західній Україні в часі 1919-
1939 pp. і створивши світлу 
добу в історії української ко-
оператнвної економіки, наші 
кооперативні діячі, на жаль, 
закінчили ту добу з днем ви-
буху ВІЙНИ. 

Щодо тих, які належать до 
категорії людей злої волі чн 
пак користувачів народним 
майном для власних потреб, 
то ред. Вас. Мудрий цілком 
правильно перестерігас проти 
анонімності! закидів і проти 
необережного орудування за-
кндами в грошевій нечесності. 
І він цілком правильно під-
креслюс прикметну в україн-
ському громадському житті 
риску: при великій відвазі кн-
дати камінням з-поза плоту, 
нема цивільної відваги оскар-
жувати когонебудь ясно і сла-
вно, на основі даних, щоб не 
мати „клопоту'", п не нарази-
тнся комусь із земляків. Оче-
видно, що на цьому також 
терпить добре ім'я українсь-
кої кооперації. Бо коли нема 
позитивних доказів у нечесно-
сті, чи зловживанні, то з того 
не виходить, що все було в 
порядку. Вже із статті Васн-
ля Мудрого виходить недво-
значно,: було в Західній Укра-
їні велике українське коопе-
ратнвне майно у 1939 році, 
частина його пропала через 
прихід большевнків, але час-
тину вивезено в 1944 р. З того, 
що вивезено, частина пропала 

Б. ЛаврІвськай 

І ДРУГ ДРУГА ОБНІМІМО... 
Проминуло вже багато ро-

ків життя. Думками часто 
вертаємося назад. . . Інакше 
думаємо про минуле, пережи-
те; інакше оцінюємо події й 
людей. А одне лншасться не-
змінним... 

Великдень... Він залишив-
ся назавжди особливим свя-
том.. . Кожного року Велнк-
десь живе ясно в пам'яті, — 
по ньому можна значити 
життьову путь. КОЖНИЙ Ве-
ли ќдень не був подібний до 
інших, — і приносив з со-
бою нові думки, нові пере-
жнвання... 

џ 
Молоді роки у великому 

волинському селі. 
Великий Тиждень — це 

одночасно пора тяжкої весня-
ної праці в полі й городі, — 
треба використати кожний 
день. 

Великий Четвер. Довго, до 
півночі відправляються Стра-
сті. 

Незабутній образ: виходять 
сотні людей з горіючими свіч-
ками в руках. Обережно не-
cj-гь „святий огонь" до хати, 
і знаменують знаком хреста 
одвірки... 

Світло перемогло темряву, 
ніч.. . 

4і 

Великодня Ніч. Властиво, 
ночі немає... Ночі, коли все 
живуче відпочиває, коли все 
спить у темряві — немає. 

Тої ночі всі, безумовно всі 
— і малий і старий — біля 
церкви й в церкві. 

Відбувається найбільш уро-
чистнй акт перемоги дня над 
ніччю... 

Ніхто з цих струджених 
людей втоми не відчуває. Ви-
стоюють цілу ніч в церкві. 
Хресні ходи. . . Розвиднясть-
с я . . . темрява зникла— Слу-
жба Божа відправляється... 

Сталося так, як було напи-
сано: 

Була темрява на цілім сві-
ті. Смерть запанувала — але 
перемогло сонце Правди. Ста-
ло ясно жити: перемога дає 
с'илу до життя.. 

в німецьких банках, але час-
тина врятувалась. Де вона?! 
Згадка В. Мудрого про одну 
кооперативу не дає відповіді 
на цілість питання. А відпо-
відь „розплилося", що її мо-
жуть дати собі читачі, ледви 
чн зможе їх задовольнити. 

На жаль, більшість тих, які 
могли б авторитетно забрати 
голос у цій публічній диску-
сії, вже не живуть. Помер пре-
зидент Ревізійного Союзу У-
країнських Кооператив Юліян 
Павлнковськнй, помер десь 
на засланні директор Остап 
Луцький (вивезений больше-
внкамн в перших днях їх прн-
ходу до Львова, отже зовсім 
непричетний до цісї справи), 
дир. Филиповнч (за часів нім-
ців), головний директор „Цен-
тросоюзу" Юліян Шепарович, 
директор торговельного від-
ділу тої централі Мартюк, по-
мерлн обидва директори „Цен-
тробанку", кришталевої чес-
ностн банковці Степан Кузик 
і І. Ольховнй (цей останній 
недавно в Ню Иорку, як пра-
цівник Головної Канцелярії 
У. Н. Союзу), помер в Австрії 
директор Земельного Банку 
В. Сінґалевнч і помер у Фн-
ладелфії названий на вступі 
Ярослав Колтунюк, не встиг-
ши відповісти на запрошення, 
щоб бодай для тайного архіву 
списав те, що знав про цю 
справу. Але ЖНВІТЬ ще деякі 
чільні діячі світлого коопера-
тнвного періоду з pp. 1919-39, 
— деякі колишні директори 
повітових Союзів і дехто з дн-
ректорів кооперативних цент-
раль. І-вони повинні забрати 
в цій справі публічний голос. 

Починалося Свято"Радости. 
Обличчя променіють, приязні 
очі світять радістю. Запану-
вала над усіма ласка й сер-
дечність. Чуєте навкруги: 
‚Дристос Воскрес!.. " Сього-
дні всі „христосуються" й 
пробачають одне одному на-
віть ті, що позиваються. 

Пригадую, я запитався су-
сіда: 

— А чн назавжди ми-
ряться ? 

-— Ні, але на Пасху конче! 
Така була тодішня філосо-

фія волинського селянина: 
бодай перемир'я, коли не 
можна миру. 

Џ 

Церковний цвинтар на три 
перші дні Великодня стає 
осередком святочного життя 
цілого села. 

Безупинний дзвін. Всім хо-
четься зійти на дзвінницю й 
подзвонити. Тут — свято мо-
лоді.. . 

А „старші люди"... Прий-
мають гостей, рідню: сидять 
на прнсьбах, розмовляють, як 
споконвіку водиться. 

Всі вони мають „велнкод-
ній" вираз облич: приязнь, 
внутрішня радість, а одночас 
но повага — написана на 
них . . . Відпруження від бу-
денного, нелегкого життя . . . 

Вони не лише святкували, 
але й глибоко переживали це 
Свято перемоги Правди. В ту 
конечну перемогу вони віри-
ли. З вірою, що прийде Ве-
ликдень, вони жили.. . 

Народ мовчазний. . . Сто-
літтями мовчав і ие виявляв 
своїх думок... що вмів уста-
вати до боротьби за свою ві-
ру й вільність... що в глн-
бнні душі жив своєю минув-
шиною . . . Народ не втратив 
віри в остаточну перемогу 
Правди... Вона — прнхова-
на глибоко в його душі. 

4 4 4 
Довелося мені святкувати 

Великдень у багатьох краях, 
бути на ду'же урочистих Ве-
лнкодніх Службах... Штучні 
вогні, багаті ілюмінації на 
Великодню ніч . . . Прнходи-
лось приглядатися до велн-
ких святочних натовпів. Всі 
вони скрізь радісно й урочис-
то святкували Велике Свято... 

чАле щоб люди вкладали в 
Великдень усю душу свою, 
щоб перетворювались лиця 
людські й ясніли „неземною 
радістю" — то це можна ба-
чнти лише в українському 
селі. . . 

Оповім тут про один Ве-
ликдень, найбільш трагічний 
в моєму життю. 

Було це 1917 p., під час ре-
волюції, в Сизрані, над 
Волгою, де відбував я війсь-
кову службу. Сизрань бу'в 
важливим к о м у н і каціііннм 
пунктом. Недалеко міста зна-
ходнвся один з найбільших 
того часу мостів, який сполу-
чав Сибір і Туркестан з реш-
тою Росії. Була завжди тут 
безліч військових транспор-
тів, . що везли людей на 
фронт. 

Під час першої світової вій-
ни уряд заборонив продаж 
алькоголю, але була залише-
на певна кількість складів 
спирту для різних потреб. 
Один з таких складів знахо-
днвся якраз біля сизрансько-
го двірця. 

У Велику Суботу пізнього 
вечора штаб полку дістав на-
каз вислати охорону на 
спиртовий склад, бо солдати 
з військових транспортів 
змовляються добитися до 
спирту. Попередня охорона 
від іншого полку в більшості 
перепилася. Одинока надія 
на наш полк, в якому вдало-
ся краще втримати днсцнп-
ліну. 

Сторожу вислали... 
Поночіс . . Розпочалася Вс-

ликодня Утреня. Багато ук-
раїнців тоді було над - Вол-
гою. Думками були всі не 
тут, а вдома,.. 

Підходить черговий писар 
з полкової канцелярії. Вихо-
димо з церкви.. . 

Наша охорона стримує сол-
датську юрбу, яка з кожною 
хвилиною збільшується й на-
пирас на склад. Треба негай-
но підсилити охорону. 

Наказ: вислати надзвнчай-
ну охорону з підстарший. За 
кільканадцять хвилин відділ 
уже проходить попри церкву. 
З відчинених дверей чути ра-
дісні слова Великодньої пісні: 
„ . . . І друг друга обнімемо"... 

4 4 4 
Відділ обходить двірець. З 

іншого боку підходить до 
складу, який, на щастя, мав 
високу, міцну муровану ого-
рожу. Займають стійки. На 
великому майдані поміж 
складом і двірцем великий, 
на 2-3 тисячі, натовп солда-
тів. Поміж ними метушаться 
якісь людці. Видно, заохочу-
ють до „рішучої акції" . . . 

Але натовп „збунтованих 
рабів" не виявляє великої рі-
шучостн і однодушносте. Чо-
му? Або — бояться, або — 
хто знає, все ж таки Велнк-
день сьогодні, — а серед юр-
би багато „запасних" — ре-
зервістів, старших, бородатих 
людей.. . 

Натовп збільшується, під-
ступас ближче.. . 

Розпочинаються, як тоді 
водилося, переговори, „пере-
конування" . . . Частина від-
ходить назад. Решта починає 
кидати камінням. Щастя, що 
на фронт відряджали солдатів 
без гострих набоїв і без зброї. 

Попередження: — Будемо 
стрілитні.. ,. 

— Н е масте права! Тепер 
— свобода Не вірте офі-
церам... 

Але в той день, коли треба 
.ДРУГ друга обняти", люди 

П И С А Н К А 
ДЛЯ ЗАЛНШЕНЩВ 

Замість святочних побажань 
з нагоди Великодніх Свят, зло-
жнлн на Писанку для залишеи-
ців працівники Головної Конце-
ляріі Українського Народного 
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були змушені послати людям 
смерть... 

Місто врятували від немп-
нучого погрому. Врятували 
життя багатьох людей від оз-
вірілої п'яної юрби, якби вда-
лрся ЇЙ допастися до спирту. 

Це діялося на перший день 
Великодня... 



Володимир Барагура 

ПРО ОДНЕ ВЕЛИКОДНЄ ПОСЛАННЯ 
МИТРОПОЛИТА АНДРІЯ 

Подія, що n розкажу, пі-
дома небагатьом людям. Во-
на стала б була загально-
відомою, якби не тс, що вн-
падки післл неї пішли з та-
кою головокружною ШШІД-
кістю, що не дала їй змоги 
поширитися серед нашого 
громадянства. Можливо, що 
ft у пам'яті небагатьох П 
свідків вона припала вже по-
рохом забуття. Хочу довести 
її до відома нашого грома-
дянства, як новий, досі не-
знаний вияв цивільно! від-
ваги Митрополита Андрея 

. Шептнцького, що стільки ра-
зів, дав її докази за різних 
режимів — австрійського, 
царсько-московського, поль-
ського, совстського й німе-
цького. 

У просторих кімнатах бю-
ра уповноваженого ш е ф а 
преси на днстрикт Галичина 
при вул. Сикстуськін у Львові 
— тиша. Писальні машинки 
накриті покрнвальцями, зі 
столиків прибрано папери. Ц е 
Великий Четвер 1944 року. 
Пресовий бюлетень закінчено 
й розіслано до газет, святоч-
иа перерва а ж до наступної 
середи. Працівники пішли ра-
ніше додому. 

Тільки в кімнаті українсь-
кого відділу пресового аґен-
ства „Телепрес" сидить ди-
журнни редактор. Через вікно 
віс весняний легіт. По скля-
ній поверхні писального ста-
лика плигають, наче велико-
дні зайчики, промені заходи-
чого травневого сонця. На 
столі в флякониках н іжно 
пахнуть перші весняні квіти, 
що їх кожного дня ставить 
дбайлива рука секретарки. 
Пухната гілка верби нагадўе, 
щ о наближається иайрадісні-
ш е свято з ус іх свят — Вос-
нресення Христове. 

Перед редактором лежить 
кількасторінковий рукопис і 
він його пильно прочитує. Це 
текст Великоднього Послання 
Митрополита Андрея Ш е п -
тицького д о свосї пастви. Ти-
ш у й читання переривас тіль-
ки час від часу телефон. Це 
головний редактор „Львівсь-
ких Вістей" Осип Боднаро-
внч, щ о сам залишився дн-
журити в редакції, нетерпе-
ливо пптас: — Ч и ш е ф пре-
си в ж е повернувся з Крако-
ва? Чи текст послання в ж е 
прочитаний? Ради Бога, дру-
карня нервусться, число го-
тове, тільки на машину, міс-
це на послання зарезсрво-
ване. 

А л е годі, нічого` не пора-
диш. Ш е ф преси поїхав на 
конференцію д о Кракова й 
леда хвилина мас повернутн-
ся. А б е з його цензури, пе-
чатки й замашистого „Я'`, що 
с ініціллои його прізвища — 
Георґ Леман, послання не мо-
ж е бути опубліковане. Зреш-
тою, не тільки послання. 
К о ж н а вістка може бути по-
д а н а д о преси тільки через 
пресове аґенство, кожна са-
мостійпо написана стаття му-
сить мати печатку й підпис 
„Л", Б о це тяжкі часи для 
української преси іі журна-
лістів. Нацнстськніі режим 
тяжкою рукою наліг на сво-
боду преси. Вона сцентралі-
зована в Галичині зовсім, 
тільки „Краківські Вісті" ма-
ють сповндну організаційну 
автономність. Пресова полі-
тнка німців така, що „Львів-
ськнм Вістям" не вільно дру-
кувати того, що дозволено 
„Краківським", а всій укра-
їнській пресі не вільно пуб-
лікувати того, що появилося 
в німецькій. В політичній ді-
лянці українська преса здана 
виключно на офіційні бюле-
тені.` деяка свобода залишена 
в громадсько-суспільній, ку-
льтурно-освітнін та економіч-
ній ділянках, очевидно за ак-
цептацісю цензури. 

А тут щ е така важлива річ, 
як Великоднс Послання Ми-
трополита в такий грізний 
час — большевнки на межах 
Галичини готуються до скоку 
н а Львів. Редактор читас по-
слання й переконаний: в та-
кій формі воно ніяк не про-
йде цензури. Бо в посланні 

Митрополит Шептицькнй 

не тільки релігійні справи, 
але й незвичайно сильні по-
літичні проблеми, які зовсім 
суперечать німецькій політи-
ці. У час, коли німецька про-
паґанда твердить, що больше-
шевнки за жадну ціну Галн-
чнни не візьмуть, бо н а те 
дав слово „сам фюрер", у 
той час, колн на фронт пі-
шлн дивізії СС-ів, стягнені з 
Франції іі Італії, колн іііля-
хом на Броди й Тернопіль 
покотилися грізні танкові ко-
лони „Тигрів" і „Пантер", 
Митрополит Шептицькнй за-
раз ж е на першій сторінці 
пише, що „прихід большеви-
ків не тільки правдоподібний, 
але цілком можливий", а да-
лі в тексті, нав'язуючи до 
містерії Воскресення Господ-
нього, твердить, щ о „незаба-
ром з розвалом усіх тиранів 
прийде час і воскресне 
Вільна, Соборна Українська 
Держава". А цс вислів вн-
клятнй німецькою цензурою. 
Дозволено вживати тільки 
терміну „Райхскомісаріят Ук-
раїна", коли мова про схід-
ньд-українські землі і „Дис-
трнкт Галичина", коли ндеть-
ся про західньо-українські 
землі. 

У входових дверях захрус-
тів ключ. Швидкі кроки спря-
мувалися до кімнати д и ж у р -
ного редактора. За момент на 
порозі стоїть невисока, наче 
переломана в спині постать 
шефа преси Лемана. Його ви-
трішкуваті очі широко вий-
шли на верх і дивляться і 
дивляться понад скельця оку-
лярів. Це ознака його добро-
го настрою. Він коротко при-
вітався, вибачився з а сліз-
нення й висипав ц ілу низку 
новин, які ввели його в доб-
рнй гумор: успішна оборона 
Галичини запевнена, весняна 
німецька протвофензива про-
ходнть за пляном й розгор-
неться незабаром у повну 
офензнву, ініціятнва перейде 
знову в німецькі руки. Це за-
гальнУ справи. А приватні: 
ш е ф привіз для своїх праціп-
ннків додаткову святочну 
платню і ниряди на харчі іі 
одягн. 

— Послання від Мнтропо-
лита с ? 

— Є. 
-— Давайте! Хай Боднаро-

внч пришле хлопця, я зараз 
буду готовий. 

Леман узяв із собою текст 
подався в'свою кімнату. Він 

берлінський німець, знас доб-
ре російську та непогано ук-
раїнську й польську мови. 
Жонатий із росіянкою та про-
живав кілька років у Росії, 
як член німецької торговель-
ної місії. Він по освіті днпло-
мований купець, журналістом 
досі не був. Проте, вроджена 
інтелігенція, меткість та знан-
ня східньо-слов'янських мов і 
сильні впливи та знайомства 
поставили ного на цей відпо-
відальннй пост, хоч партій-
цем він не був. Д о його зав-
дань належала пресова полі-
тика, організація ненімецької 
преси, цензура, персональні 
справи. При його бюрі було 
створене пресове агентство 
„Телепрес" з українським і 

польським відділами. Мали 
тут пристановище також ні-
мецькі пресові представннц-
тва. 

Д о українців Леман ставив-
ся зразу з резервою й холо-
дом, потім, від успішної вис-
тавн української преси — ко-
ректно. Бували також у ньо-
го випадки неприхильного 
ставлення, а то й поборюван-
ня різних українських акцій 
в пресово-журвалістичній та 
споріднених з нею інших ді-
лянках культурного життя. 
Його настрої міняли ся під 
впливом жінки-росіянкн, люб-
кн-полькн та натиску різних 
німецьких і українських кіл. 
Зрештою ЙШОВ ПО ЛІНІЇ ІН-
струкцій зверхніх чинників 
німецької політики, хоч і ста-
вився д о них критично. Не 
любив партії. У приступі доб-
рого гумору називав Гестапо 
й СД — Н К В Д і радив сте-
регтисЯ їх. Д о співробітників 
говорив часто: ‚ Д е „квач", 
що вони від нас вимагають, 
але мусимо робити так, а то 
попадемо в концентраќ". 

Як людина був внрозумі-
лнй і любив допомогти. Лег-
ко запалювався гнівом, одна-
че скоро остигав. Колн бачив, 
що не мас рації — вибачав-
ся. Тоді любив людині зроби-
ти якусь прислугу, чи прн-
смність. Д у ж е не любив лю-
дей, які гнуться й не мають 
свосї думки, чи не обороня-
ють її. Любив навіть, колн 
„поставитися" до нього. Мав 
цю гарну прикмету, що колн 
щонебудь затвердив, брав на 
себе повну відповідальність 
за консеквенції й ніколи не 
спихав вннн на працівника. 

Не минуло й тридцяти хви-
лнн, як у кімнату редактора 
увійшов знову Леман. Він за-
доволено вимахував текстом 
послання й поклав його на 
писальний стіл: 

— Готово, може йти! 
Редактор глипнув на текст 

і очам своїм не вірив. На 
кожній сторінці печатка й 
підпис. Все без змін. Мабуть, 
разом з додатковою пснсісю 
й нарядами, цензор привіз із 
Кракова нові інструкції щодо 
курсу в українському пи-
танні. 

З а хвилину присланий Бод-
наровнчем хлопець вихром 
гнав до редакції „Львівських 
Вістей". 

В ж е редактор збирався Йти 
додому, коли дзвінок телефо-
ну завернув його від дверей. 
Знову Боднарович: 

— Якто, ніяких змін? Це, 
мабуть, помилка. 

— Масте печатку й підпис, 
чого вам більше треба? Д р у -
кунте, як с! 

- І ви не звернули Лема-
нові уваги? А л е ж буде ве-
личезна неприємність! 

— Уваги я не звертав, бо 
він мене не питав про мою 
думку. А що скандал буде, 
це ясне. А л е масмо час про 
те думати. Покищо — Весе-
лих Свят! А л е рукопис з по-
твердженням цензора збере-
жіть! 

З а годину вже на всіх ву-
лицях газетні хлопчаки всрс-
щалн на ціле горло: 

— „Львівські Вісті"! Вели-
ќодне послання Митрополита! 

І народ розхапував на-
к л а д . . . Камінь покотився і 
ніяка сила вже не стримас, 
ні не заверне й о г о . . . 

џ 
Коли редактор повернувся 

в середу після свят до праці, 
над бюром висіла тяжка ат-
мосфера. Перша річ — ре-
дактор знайшов поміж скир-
тою пошти святочний примір-
ник „Краківських Вістей" і 
бюлетень краківського „Теле-
пресу". Очевидно, там відпо-
відні місця послання були 
скреслені. 

На бурю не треба було 
довго ждати. Леман ходив 
нахмурений, як томна ніч, і 
навіть не відповідав на прн-
віти. Двері до бюра не замн-
калися від щораз нових від-
відувачів, що їх ніхто тут ра-
до не вітав — шефа уряду 
пропаганди, шефа відділу 
преси й пропаганди СД, СС, 
Вермахту, губернатора днс-
трикту. Телефони дзвонили 

частіше, як звичайно — міс-
цсві ї̀ ї далекого віддалення. 
На другий день усі ці диѓні-
тарн прийшли разом в това-
ристві представника централі 
шефа преси з Кракова, Вони 
замкнулися на довгі години 
в кабінеті Лемана. Тільки 
раз вибіг відтіля Леман в то-
варистві представника С Д і 
спитав редактора:. 

— Чи слово „соборний" 
вживається тільки в релігій-
ному, чи й у політичному 
значенні ? 

— ї в політичному. 
— Чи в Посланні Ш е п -

тицького воно вжите в релі-
гійному, чи політичному зна-
ченні ? 

— В політичному. 
— Чн читачеві це відразу 

кидається в вічі, чи треба то-
го додумуватись? 

Українському читачеві 
ця справа зовсім ясна від-
разу. 

— Д я к у ю . 
На другий день після цісї 

розмови Леман виїхав до Бер-
ліну. Його викликали цей-
тральні пресові власті. Пішла 
чітка, що його звільнять з 
посади. Д о бюра чимраз час-
тіше навідувався під час його 
неприсутностн ш е ф уряду 
пропаганди, що конкурував з 
Леманом. 

Через тиждень Леман не-
сподівано станув в дверях ук-
раїнського відділу „Телепре-
су". Його очі й ціла поведін-
ка показували, що він в пре-
красному настрою. Значить, 
справу виграв. 

— Все гаразд. Працюємо 
разом далі — промовив, на-
чс б редактор повинен знати 
всю справу. 

— А в чому річ? — спн-
тав редактор, прокидаючись 
невіжею. 

— Не вдавайте „турка". 
Чому ви мені не звернули 
уваги на політичні місця По-
слання Шептнцького? Го-
ловно на „соборність Украї-
ни". Я мало з посади не по-
лстів, а ви могли ОПИНИТИСЬ 
з Боднаровичсм у концентра-
ку. М И ВСІ спільно відповіда-
смо за такі речі. Знаєте, щ о 
Н К В Д , вибачте Ґестапо, не 
жартўе. 

— Мене ви не питали, а я, 
як українець, уважав своїм 
обов'язком мовчати, якщо 
цензура пропускає такий ви-
слів. 

— Ну , але я не знав, щ о 
Шептицькнй підставить мені 
такого стільця! — Ц е він з р о -
бив натяк на свої навдалі за-
ходн вимоѓги на Митрополи-
ті сказати з нагоди Різдва в 
попередньому році в радіо 
промову, згідно з потребами 
німецької політики. Коли цсн-
зура відкинула текст запро-
понований Митрополитом, Він 
взагалі відмовився говорити 
до радіо. Тепер Леман, підо-
зріваючи Митрополита в ма-
лодушності, помилково думав, 
що це акт пімсти князя Цер-
квн. 

— Митрополит не зробив 
цього, щоб вам пакостити. 
Він брав справу зі становища 
українського патріота. Ви ма-
лн текст перед собою. Чому 
ви не взяли його з погляду 
німецького цензора? 

- Чому? Не питайте мене 
тепер „чому"? — відповів 
у ж е сердито цензор, який ду-
же не любив питання „чо-
му", зокрема, колн не мав на 
нього відповіді. „Варум зінд 
ді бананен крумм"? (дослів-
н о : „чому банани бувають 
закручені") . 

На тому справа послання 
закінчилася. 

У Світлий День 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 

складають щирі побажання 
Родині, Приятелям, Друзям 

та Знайомим 
ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

Ернистнна, Григорій, Юрій 
УКРАЇНСЬКІ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
Рідним, Приятелям і Знайомим 

бажають 
Софрои і Ірина Федеві 

Марія Вачків 

Рідним, Друзям та Знайомим 
з нагоди 

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
бажають 

ВЕСЕЛИХ І ЩАСЛИВИХ 
СВЯТ 

Юлія, Сіп їмѓ, Володимир І Роман 
ЛИСНИКИ а Ню Порќу 



СВОБОДА; П'ЯТНИЦЯ. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
( З а совсгською пресою і радіом) 

Т У Н Е Л Ь Д Л Я З А К А Р І І А Т -
С Ь К О І Г І Д Р О К Л Е К Т Р І В Ш 

28 березня на будові З н к а р -
патськоі гідроелектрівні за -
кінчено пробивання т у н е л ю . 
Партії робітників, щ о й ш л и 
назустріч одна одній - зі 
сторони річки Р іка і ЗІ сторо-
ни річки Теребля , — зуетрі-
ЛНСЯ, Т а к и м чином у горах 
пробито тунель д о в ж и н о ю в 
к ількасот метрів. Незабаром 
По ньому попливуть води пе-
регородженої греблею Тереб-
лі . Я к пише ‚ .Правда", в жов-
тні Закарпатська гідроелект-
рівня Mat: дати е л е к т р и ч н и й 
струм д л я підприємств дер-
жавної промнсло8ости. 

НА ДНІПРІ ПОЧАЛАСЯ 
НАВІГАЦІЯ 

Наприкінці березня Дніпро 
зовсім очистився від к р и г и . 
Н а тиждень раніше, я к в ми-
нулому році, п о ч а л а с я нав і ґа -
ція . В а н т а ж н о - п а с а ж и р с ь к н й 
п а р о п л а в „Кіров ' ! зробив пер-
ші два рейси за м а р ш р у т о м 
Київ Р ж и щ і в . Тим ж е м а р ш -
рутом вийшов п а р о п л а в ‚‚Ук-
ра іна" , 27 березня п а р о п л а в 
„Софія П е р о в с ь к а " в и р у ш и в 
до Дніпропетр(хвська. Цього 
року - - п и ш е „ Р а д я н с ь к а У-
к р а ї н а " -- дніпровські річко-
викн повинні перевезти ву-
г ілля , руди, буд івельних ма-
тсріялііі, сільсько-господарсь` 
ких м а ш и н і товарів широко-
го в ж и т к у д а л е к о б ільше , як 
о м и н у л у нав ігац ію. А л е на 
nftm-pi все це виглядай інаі; 
ше , я к в дійсності . 

П О Л Ь О В І Р О Б О Т И НА 
У К Р А Ї Н І 

На півдні Укряїнп и розпа-
лі польові рііботн. Колгоспи 
Дніпропетровської , Запорќи, 
кої і Кримської областеќ за 
к ілька днів з а к і н ч и л и сівбу 
ранніх зернових і гороху. Н а 
Херсонщині першими посіяли 
ранні зернові МТС і колгоспи 
ГЬнічеського району . Я к по-
д а с „ Р а д я н с ь к а У к р а ї н а " , 
колгоспники , щоб своєчасно 
виконати п л я н н , п р а ц ю ю т ь 
н а дві зміни. 

„ Т А Р А С Б У Л Ь Б А " НА С Ц Е -
III К И Ї В С Ь К О Г О Т Е А Т Р У 

29 березня в Київському те-
атрі опери і балету ім. Т. 
Ш е в ч е н к а в ідбулася прем'єра 
в новій поставі опери кляси-

"ка укра їнсько ї музики М. Ли-
сенка „ Т а р а с Б у л ь б а " , напи-
саної з а мотивами одноймеи-
ної повісти Миколи Гоголя 
(л ібрето М. С т а р н ц ь к о г о ) . О-
перу поставив артист В. С к л л -
ренко. Д и р и г у в а в А. Клімон. 
хор-майстер В. Колесник . О-
ф о р м л е н н я виконав артнст-
м а л я р А н а т о л ь Петрнцькні і . 
щ о в 30-х роках зник був. за-
арештований Н К В Д . Вистава 
п р о й ш л а з в е л и к и м успіхом. 

ЦѓІКАВА З Н А Х І Д К А 
В Х А Р К О В І 

Х а р к і в . — В одній з при-
в а т н и х бібліотек в и к л а д а ч 
Харк івського держуніверснте-
ту імені Г о р ь к о г о т. Б о я н о в н ч 
виявив „ К о б з а р " Т. Г. Ш е в -
ченка , виданий у Петербурзі 
в 1860 році. Н а першій сторін -
ці його а в т о г р а ф : „Моїй оди-
ній доні Марусі М а р к о в ( н ч ) 
— f р і д н и ќ , ! х р е щ е н и й бать-
ко Т а р а с Ш е в ч е н к о " . Внвчен-
ня цього примірника книги 
підтвердило, щ о напис на ньо-
му зроблено в л а с н о р у ч н о Т. 
Г. Ш е в ч е н к о м . У 1860 році в 
Петербурзі в и й ш л о нове ви-
д а н н я „ К о б з а р я " . Один з ио-
іч) примірник ів Ш е в ч е н к о по-
д а р у в а в відомій укра їнськ ій 
письменниці М а р к о Вовчок . 

знаходився в приватній біблі-
отеці, спочатку в Конотопі, а 
потім у Тростянецькому райо-
ні. Сумської области. Знаиде-
ннЛ примірник „ К о б з а р я " бу-
д е нереда НИІ'І В Київський 
державниГі музей Т, Г. Піев-
ченка . 

С П О Р Т О В І З М А Г А Н Н Я 
В КІІСВІ 

Київ . В неділю 6, берез-
ня ц. p., в ідбулося в Кнсві де-
к ілька спортивнх змагань , як і 
д а л и багато нових ос а ѓі в 
у к р а ї н с ь к и х сиортовців. З а -
к інчнлнся цьог(.` дня з м а г а н -
ня за першість України з ков-
з а н я р с ь к о г о спорту. Серед 
чоловіків абсолютним чемпіо-
ном Укра їни став киянин Ю-
pifi Красиков , серед жінок 
х а р к і в ' я н к а Ніна Парій . Ко-
м а н д н у першість в и г р а л и 
ковзаняр і Харкова . Н а Набе-
режному шосе відбулися місь-
кі зимові з м а г а н н я велоснпе-
дистів. У них в зяли участь 
112 спортсменів. У жінок пер-
Ш0Ю п о д о л а л а ИІ-кілометро-
ву відстань - за 18 х в и л и н 
26 секунд В. Одинокова 
( „ Б у д і в е л ь н и к " ) . У чоловіків 
першим на 20-кілометровій 
дистанці ї був майстер спорту 
М. Колумбет ; його час — 31 
ХВЯлина 22 секунди. Команд-
ну першість виграли „спарта-
ківці" . У з м а г а н н я х „ Д е н ь 
л и ж н и к а " , а такоїќ у ф інал і 
зимових молодіжних спорѓо-
ВНХ ігор з л и ж н о г о спорту і 
рознграші першоств техніку-
міи Києва взяли участь кіль-
ка тисяч сіюіітеменів. В ба-
сеііні Київського п а л а ц у ф і з -
культури з м а г а л и с я плавц і . 
Молодий київський спортсмен 
А. Завертаніѓй проплив 200 
метрів стилем „ д е л ь ф і н " за 2 
х в и л и н и 48.8 секунди , щ о с 
новим ю нацьким рекордом 
д л я ц ілого СССР. 

У К Р А Ї Н С Ь К І ВОЛЕПБОЛІС-
Т И В П І Д I I 

Ќ а л ь ќ } т а . — В половині 
березня п о б у в а л а в Ќ а л ь ќ ў т і , 
з а п р о ш е н а індійськими спор-
товнми орган і зац іями , чоло-
иіча волейббльна к о м а н д а 
„ С п а р т а к " із Кисва . У склад і 
команди були такі видатні у-
країнські спортовці („майст-
рнспорту ") як М и х а й л о Пи-
меноп, Арнольд Моіісеснко. 
Юрій Савченко . Юрій Сшіко 
та інші. Українські волейбо-
лістн б р а л и участь у з м а г а н -
нях в иолейбольннмн коман-
д а м я Індії. 

Т И Р А Ж Т В О Р І В М А Р К А 
т в і: П н А вищип ЗА 

Т И Р А Ж Т В О Р І В 
Ш Е В Ч Е Н К А 

Зг ідно з пов ідомленням 
„Радянсько ї У к р а ї н и " з д н я 
10 березня ц. р. К н и ж к о в а 
л а л а т а г. зв. Укра їнсько ї С С Р 
встановила , щ о „за радянсь-
коі влади твори Т. Г. Ш е в ч е н -
ка в республіці видано 229 ра-
зів з а г а л ь н и м т и р а ж е м 
5,713,800 примірників , у тому 
числі т и р а ж „ К о б з а р я " вино-
сить 1,150.000 примірник ів" . 
З початком квітня московсь-
кяй Т А С С подав вістку, 
що тѓори М а р к а Твемна до-
с я г л и в останньому числі ти-
р а ж у 6.000.000 примірників . 
Пор івняння обидвох т и р а ж і в 

творів Ш е в ч е н к а в У С С Р 
за 36 років совстського режи-
му в Україні і т и р а ж у творів 
Марка Твсі іна за останніх 
к ілька років в и я в л я є я к н а й -
к р а щ е всю забріханість совст-
ської пропаганди про „бурх-
л й в н и розвиток" укра їнсько ї 
л ітератури і видавничої спра-
ви в поиеполеній Москвою У-

Після її смерти цей примірник ` країні . 



Ф П Р А Ц Я џ 
# H E L P W A N T E D — M A L E 9 

Лін -И і, іч. -ні 
"НАМ B O N E R S " 

Г о л о с н т и с ь д о 
JOHN E N 0 E L H O R N Л S O N 

18 A v e n u e " L " Newark , N. J. 
а б о т е л е ф о н у в а т и 

MArket 4 0 7 2 0 

м К Х Л Ш І С И Д О Л В Т 
С т а л а п р а ц я з н а й к р а щ и м и у -
м о ь н н а м н праці . В і д п о в і д а л ь н і 
з д о б р и м з н а н н я м п р о д у к т і 
Chrysler'a. П р а в д н в а д о б р а н а -
г о д а праці в д а в н о Існуючій 
ф ірмі . Г о л о с д о G e o r g e Roark. 
T e n n a n t Robinson, 454 Valley St 
Su . Orange , N. J. S O 3 -1600 . 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Бруклин, H. Й. 

# П Р А Ц Я 4 
^ HELP WANTED—FEMALE 

МЕДСЕСТРА R.N. 
н а г л я д а ч — 

на н і ч н у а м і н у . 
Т а к о ж L.P.'s 

№`І аміни . 
Т е л е ф . : Mrs. Tel ler 

SE 4-8280 

М Е Д С Е С Т Р И 
М у с я т ь м а т и д о з в і л 

( N e w York State L icense ) 
Реком'ендаці ї . ' 

Т е л е ф . вечор. 7-9 
W h i t e Pla ins 6 - 4 4 9 5 

к н и ж к и 
ВИЙШЛА З ДРУКУ 

в гатях 
ДВОГОЛОВОГО 

ОРЛА 
Істор. пов ість з час ів першої 

св ітово ї ВІЙНЌ. 
8 4 9 с т о р і н , р о з м і р 9 x 6 . 

Ц і н а 2 д о л . 6 0 ц. з п е р е с а д . 
і і ільші з а м о в л е н н я з о п у с ѓ о м 
по у г о д і . О п л а т а ч е к а м и н е 
о у д е прнАнята. З а м о в л я т и у : 

AI .EXANUKR L U I 1 0 W Y 
9 6 1 4 - 1 0 6 A Avc . 

E d m o n t o n . Alia.," C a n a d a 
7 0 к о м п л е к т і в жур'налу 

У К Р А Ї Н С Ь К А Р О Д И Н А , 
в и п р о д у с т ь с я п о 1. д о л . 

„ Б А Г А Т О Н Е В А " 
ДокІі І`}'менної 

Р а з о м і з а в т о р к о ю о б ' ї д е т е Й п о -
б а ч н т о ц і к а в у А м е р и к у , з у с т р і -
н е т е с я і з с в о ї м и д р у з я м и т а з н а -
й о м н м и і з а ѓтля п у с т о р о з к і ш н у 
е к с к у р с і ю на м а й б у т н і й рік. 

Ц і н а 2 д о л . 5 0 цеќ . 

З а м о в л я т и : 

S V O B O D A 

8 3 Orand S t „ Jersey. CJty, N . J. 

П е р е р о б л е н і 

МАШИНКИ 
до 

ПИСАННЯ 
англ ійськ і , ц і н а $25 .00 . М а с -
м о т а к о ж нові 1 п е р е р о б л е н і 
укра їнськ і м а ш и н к и . Р а х у н -
кові м а ш и н и . О ф і с о в і п р н р я -
д н . П о т р і б н о а г е н т і в . 

A L L L A N G U A G E S 
T Y P E W R I T E R C O M P A N Y 

119 W . 23rd S t . ( 6 — 7 A v e . ) 
- N e w York, N. Y. 

P h o n e : CHelsea 3 -8086 

Балтімор, Меріленд 
г а ѓ н о в а н о новий` в і д д і л О Д В У 

Р і к 1954 у н а ш і й історії мож-
ЏЛ б н а з в а т и роком ю ш л е ї и . Б 
ѓому році с п о в н и л о с ь 300 років 
а д н я д о г о в о р у г е т ь м а н а Б о г д а -
ііа Х м е л ь н и ц ь к о ї ^ з м о с к а л я м и . 
25 років в і д з а с н у в а н н я Органі -
з а ц і і У к р а ї н с ь к и х Н а ц і о н а л и -
тів , ст ільки ж в ід з а с н у в а н н я , у 
З Д А , О р г а н і з а ц і ї Д е р ж а в н о г о 
В і д р о д ж е н н я У к р а ї н и . У к р а і н -
ська г р о м а д с ь к і с т ь в і д з н а ч а л а 
роковини т и х ( п о д і й в і д п о в і д н о 
д о сво їх с и л ' і с п р о м о ж н о с т е й . 
Н е осталас`ь п о з а д у і г р о м а д а 
u В а л т і м о р , М д 

Д л я в ш а н у в а н н я 25-л ітнього 
ю в і л е ю О Д В У , п о к л и к а н о т } і 
д о ж и т т я Ін іц інтнвний Комітет , 
щ о в з я в н а с е б е о б о в ' я з к и по-
вести в т о м у напрямі п ідготон-
чу роботу . В І н і ц і я т и в н о м у Ко-
мітеті у с і б у л и з г і д н і в т ому , 
щи н а й к р а щ и м в ш а н у в а в ш і м 
б у д е в іднова , з г л я д н о з а с и у -
вання В і д д і л у О Д В У у Балт і -
морі , М д . 

В т о м у н а п р я м і в е д е н а п р а ц я 
у в і н ч а л а с ь у с п і х о м в д н і 24 бс-
р е з и я 1955 року . З рам єни Ц У 
О Д В У в і д б у л о с ь т о д і в Валт і -
морі віче. П р о м о в л я в на ньому 
п. Я р о с л а в Г а й в а с , ч л е н Ц У 
О Д В У т а ч л е н П о л і т и ч н о ї . Р а -
д н У к р а ї н с ь к о г о Конґроеоаоі `о 
К о м і т е т у . Г о в о р и в на т е м у : 
‚‚Наші с`или - наші з а в д а н н я " 
Н а вступі , п р е л е ґ е н т ш и р о к о 
п р е д с т а в и в ті з м і н и , щ о з а і с я у -
валн сьогодн і в н а у ц і , політиці 
та у к л а д і с у с п і л ь н и х с и л . Н а 
т о м у тл і вивів у к р а ї н с ь ќ к а світ , 
щ о на його д у м к у , с к л а д а ѓ т ь с я 
з трьох о с н о в н и х е л е м е н т і в : О-
с н о в н о г о і вир ішного к р а ю , по-
лѓтичиоі еміграці ї т а поселснціи 
у З Д А , К а н а д і і т. д . Д о к л а д н о 
т в о р и в про с п р о м о ж н о с т і к о ж -
ного з о к р е м а . К р а й у нових у -
м о в и н а х в е д е ж о р с т о к у бороть-
бў . В і д ц іпі . боротьби з а л е ж и т ь 
м а й б у т н є н а р о д у . П о л і т и ч н а 
сміграіцім. при ваАсприятднці -
ш и х ў н о в и н а х , м о ж е красні 
т ільки д о п о м а г а т и . Обов'язко'м 
п о с е л е н ц і в і: т в о р е н н я глибоко-
I D з а п і л л я і м іцних б а з ВОЮЮ-
чій Уира їн і . 

Х т о б о р е т ь с я , т в е р д о сто їть з а 
евос І працюй: - Tort п е р е м а г а с ! 
П е р е м о ж е і Укра їна! . . . 

В ' д и с к у с і ї н а д д о п о в і д д ю з а -
б и р а л и с л о в о : пп. П. Т а л а н . 
Ссньків , О. З а х а р ќ і в т а А. Т р а -
ска . Ус і д н с к у т а и т н о д н о з п д н і 
б у л и в т в е р д ж е н н і , щ о в д о п о -
віді не б у л о н ічого т а к о г о , з 
чим не м о ж н а б у л о б поі`одн-
тись . З ч е р г и з а б р а в с л о в о п. А . 
Ш е к е р и к , о р г а н і з а ц і й н и й р е ф е -
р е н т О Д В У . П р е д с т а в и в е у -
ч а с н е , в и н я т к о в е і г р і з н е поло-
ж е н н я Українського' н а р о д у , 
і`оворив п р о його н е б е з п е ч н е 
м а й б у т п о . З а к л и к а в д о з о р ѓ а н і -
з о в а н о с т н . 

Н а й о г о з а к л и к в і д г у к н у л о с ь 
д е в ' т н а д ц я т ь ос іб , щ о н е г а й н о 
з г о л о с и л н свог. п р н с т у п л е н н я 
д о О Д В У . Т о г о ж д н я в і д б у т о 
У с т а н о в ч і . З а г а л ь н і Збори;; н а 
котрих Еіібрино с л і д у ю ч у у п р а -
з у В і д д і л у О Д В У в В о л т і м о р і : 
Р о м а н о в с ь к и Й В о л о д и м и р , г о л о -
ва; Б у л а в к а А н а т о л ь , з а е т . го -
л о в и : В о й т о в и ч П е т р о , с е к р е -
т а р : Х а р х о л і с О і т а п , скарбник . 
Я щ у к A n n a , р е ф . ж і н о ц т в а ; И о -
д о л я к Л е в . орг . р е ф е р е н т . 

Д о Контрольно ї Комісі ї е с і й -
ш л и : Т а л а н П а в л о , Піссцькнй 
Д а н и л о , Д е р і й О м е л я н . 

О с о б о в и й с к л а д У п р а в и с 
з а п о р у к о ю , щ о н о в о з а е н о в а н и п 
В і д д і л О Д В У в короткому часі 
с т а н е о д н о ю з д і я л ь н и х клітин 
н а ш о г о з о р г а н і з о в а н о г о ж и т т я . 

П-ЙІІЧ. 

І НОВОЇ ЕМІГРАЦІЇ! ДО УКРАЇНЦІВ СТАРОЇ 
О д и н о к и й п р е д с т а в н и к н а й к р а щ и х 
ш в а й ц а р с ь к н х г о д и н н и к і в ‚‚().МКГА"' 
п с а м о м у cepiU укра їнсько ї г р о м а д и 
н а п івночі п о р у ч а с н а й н о в і ш и й м о -
д е л ь „ О М Е Г А А В Т О М А Т І Ќ " годин-
ник, щ о с а м и й н а к р у ч а є т ь с я . 

Ц і н а в і д $71 .50 і в и щ е . 
В е л и к и й вибір г а р н и х 14 -каратових 
вироб ів з з о л о т а і с р і б л а н а д а р у н -
ки з р і з н и х н а г о д . Ми т і ш и м о с я в ж е 
39 р о к і в в е л и к о ю у к р а ї н с ь к о ю 
к л і с и т е л е ю не л и ш е в Ш і к а г о . а л е й 
в и с и л а й м о по всій А м е р и ц і на Сі 0 . 
D. з а м о в л е н н я . Г а р а н т у є м о і з в е р -
т а с м о гроші , я к щ о н е м а 100',; з а д о -
в о л е н н я . Д о г і д н і с п л а т и б е з в і д с о т -
ків. Г о а о р н м о п о - у к р а ї н с ь к и ! П р н -
х о д ь т с . т е л е ф о н у й т е , з а м о в л я й т е 
п о ш т о ю : 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1949 W . C h i c a g o Ave . , C h i c a g o , III. 

Te l . S e l e e y 3 -5753 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST GIRARD AVE. PHILA. 23, PA. 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР ПЛАТІВОК 
В АМЕРИЦІ 

Найкращі патефони — найліпших марок. 
Відчинено щоденно від 9:30 рано до 9. вечора. 

„ ^ г д р о о і І О Е З О І І О Д О С = = ^ Д О С 

ї Об'єднання Мистців Українців в Америці 
: в л а ш т о в у є : — — 

у всіх залях Літер.-Мистецького Ќлюбу в Ню Порќу 

І ТРЕТЮ ВИСТАВКУ 
МАЛЯРСТВА, ГРАФІКИ І СКУЛЬПТУРИ 

Участь беруть 37 миетців. 

Відкриття виставки у неділю, 17-го квітня 
о ѓод. 12-ій вполудне 

Виставка буде відкрита ТІЛЬКИ по СУБОТАМ І 
НЕДІЛЯМ до 14-го ТРАВНЯ включно. 

НТГТІГ' ‚ A w f t f — І О Ш О І 

С`вято в честь Ш е в ч е н к а . 

Н е с п о д і в а н а с м е р т ь д и р н г е н -
га х о р у , п р о ф . М и к о л и Коколь-
ського , з р о б и л а внлім у п і д г о -
тові д о с в н т к у в а н н я пам'яті 
Ш е в ч е н к а в н а ш і й Свято-Мико-
ла ївській г р о м а д і . Н е з в а ж а ю ч и 
на п е р е ш к о д и , с в я т о в и п а л о з а -
д о в і л ь н о , д я к у ю ч и с т а р а н н я м 
ќомѓѓегу м і с ц е в и х т о в а р и с т в . 
В і д к р и в а ю ч и с к р о м н и й кон-
церт у н е д і л ю 3 квітня, інж. Р . 
В а р а н с ь к н й п о д а в д о в і д о м а нс-
о б х і д н і з м і н и в програмі , я к а о-
х о л а л а в и с т у п и Х о р у У к р а і н с ь -
:піх П л а с т у н і в п і д кер івництвом 
п. Б о г д а н а К о в а л и к а з Н ю 
И о р к у в 1-ій частині з „Запов і -
том", у д р у г і й з . к о м п о з н ц і я -
ми В о р о б к е в н ч а — „ З а д з в е н і -
мо", Г н а т н к а -— „ В ж е б і л ь ш е 
літ д в і с т і " і Т р е т я к а - - „ Т а м 
на горі". 

Д е к л н м а ц і і м і с ц е в и х ШКОЛИ-
рів Х р и с т і Бараисько і , Ѓ о м а н а 
П е р о г а і Р о с с е л а К у д л а к а , по 
у к р а ї н с ь к н І по а н г л і й с ь к н з 
твор ів Ш е в ч е н к а , б у л н з а в е р -
шепі р е ц н т а ц і с ю с т у д . ун ів . 
Х р н с т і М а к а р у ш к и , в ірша Ч е р -
к а с е н к а „ В е л и ч н і й пам'яті П р о -
рока". 

С в я т о ч н у промову , і з спеці -
нлі.ним п і д к р е с л е н н я м ролі ж і н -
ки в Ш е в ч е н к о в і й поез і ї , виго-
л о с и л а с е р е д н а п р у ж е н о ї у в а г и 
с л у х а ч і в Марія Д с м и д ч у к , го -
.і.іі-.іг.-і р а д н а У Н С . Співом гнм-
ну „ Щ е не в м е р л а У к р а ї н и " Ьсі-
с.іо п у б л і к о ю р а з о м з х о р о м з а -
к і я ч е а о т р а д н ц і й н і в ж е в т у -
те іші іп г р о м а д і ПОМИНКИ в честь 
Т а р а с а . (С`.) 

У К Р А Ї Н С Ь К І Ш Т Л К І І 
Н А Т Е Л Е В І З І Ї ! 

ИІкільні д і т и Н е д і л ь н о ї Ш к о -
л н Ц е р к в и св. А п . А н д р е я П е р -
в о з в а н н о г о в О л и ф а н т і , П а , п і д 
п р о в о д о м о. Д м и т р а Савкн вн-
в е д у т ь на т е л е в і з і ї У К Р А Ї Н -
CI.KI Я І Т Л К И у Світлий П о н е -
д ілш: . д н я IS квітня 1955 р. н ід 
ічід. 7:.'і(і К-ої вечором - з о 
станції WTVU, channel 73. Scran-
ion. Pa. В програмі бере теж 
у ч а с т ь м а н д о л і н о н н й квартет 
с е с т е р Ш о п е і а з ( ) л и ф а н т у . При 
ф о р т е п і я н і п р о ф . Л е в С о р о ч и я -
СЬКНЛ і A n n a I l i u m ї̀ї 

В И К Л А Д П Р О У К Р А Ї Н У 
В H I M . Р А Д І О 

Д н я 5 к в і т н я ц . р . б а в а р с ь -
к е р а д і о п е р е д а л о в и к л а д 
Д м и т р а А н д р і с в с ь к о г о н а т е -
м у „ С о в о т и і У к р а ї н а " . А в -
т о р п о д а в з а г а л ь н і в і д о м о с т і 
п р о У к р а ї н у , в і д з н а ч и в ш и м о -
м е н т и , я к і в ' я з а л и її в м и н у -
л о м у ' з Н і м е ч ч и н о ю . Д о к л а д -
н і ш е а в т о р с п и н и в с я н а б о -
рртьбі У к р а ї н и з а н е з а л е ж -
н і с т ь , н а в і й н і п р о т и ч е р в о н о ї 
М о с к в и т а н а у м о в а х ж и т т я 
і і і д С о в с т а м и . З г а д у ю ч и п р о 
п о д і ї д р у г о ї с в і т о в о ї в і й н и , д о -
п о в і д а ч п а з н а ч н в , щ о у к р а ї н -
ці с п о д і в а л и с ь в і д Н і м е ч ч и н и 
п і д т р и м к и в с в о ї й в и з в о л ь н і й 
б о р о т ь б і , п р о т е п о л і т и к а Г і т -
л е р а з р з ' й н у в а л а ті н а д і ї т а 
в и к л и к а л а в е л и к и й с п р о т и в 
н а с е л е н н я , щ о т а к ф а т а л ь н о 
д л я Н і м е ч ч и н и в і д б и в с я н а 
н а с л і д к а х в і й н и . Н а з а к і н ч е в -
н я а в т о р с т в е р д и в , щ о у к р а -
ї н с ь к и й н а р і д н е в п и н н о п р я -
м у с д о с в о с ї м е т и і всі с п р о б и 
б о л ь ш е в н ц ь к о ї М о с к в и н е в і д -
в е р н у т ь ^ й о г о в і д з а в д а н н я в і д -
н о а і і т н й е з а л е ж н у У к р а ї н с ь -
к у Н а р о д н у Р е с п у б л і к у . 

К и я ж к а й ч а с о п н о — 

н а й н е о Г і х 1 д н І ш І В Д О М І 

к у л ь т у р н о ї л ю д н и м . 

В В Л И К О Д Ш П О Б А Ж А Н Н Я 

під нового п р о д а в ц я 
D e S o l o P lymouth o n the East S ide 

Grade Square 
Motors, Inc. 
1155 -w 1st Avenue 
(corner 63rd St.) 
New York City 

Tel. ТЕ 2-8585 
В е л и к и й виб ір ш т и х I умсива-
имх аит. Ві'ї м о ж л и в о с т і с н л а т м . 

М а л и й з а в д а т о к . 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
Д р у з я м , З н а й о м и м і П р и я т е л я м 

б а ж а ю т ь 
М. В . Ю Р К Е В И Ч І з Д і т ь м и 

565 i ieryen St. , Newark, N. J. 

Х Р И С Т О С В О С К Р Е С ! 
В Е С Е Л И Х С В Я Т 

б а ж а ю т ь 
всім З н а й о м и м 

Д Е Р Е Ш І , Ш І І П А П Л І І 
І К О З А К И . 

Р ідн і , П р и я т е л я м і З н а й о м и м 
б а ж а с 

В Е С Е Л И Х С В Я Т 
Х Р И С Т О С В О С К Р Е С ! 
Д - р В а с и л ь В К Р Е Ш 

Д о р о г і й Р і д н і тя З н а й о м и м 
с е р д е ч н і прив ітання т а 

В Е С Е Л И Х С В Я Т , 
з н а г о д и 

В О С К Р Е С Е Н Н Я Х Р И С Т О В О Г О 
з а с и л а ю т ь 

Я р о с л а в а І Я р о с л а в 
Г.УКДЧКВС'ЬКІ, Bronx, N. Y. 

Зі Спорту 
Т Р И З У В " ( Ф н л а д е л ф і я ) — 
У К Р А Ш А " ( М о т і н ' а л ) S: l ( 1 : 1 ) 

Ф и л а д е л ф і я , 9. ќпітна. — М и -
н у л а с у б о т и на д о в г о з а л и ш н -
ться в пам'яті фнладелфійсько ' . 
укра їнсько ї г р о м а д и . П р и ї з д го-
с т е й - ф у т б о л і с т і в з д а л е к о г о 
М о н т р е а л у — К а н а д а п е р е т в о -
рився в в е л и ч а в у м а н і ф е с т а ц і ю . 

П е р е д початком з м а г а н ь в і д -
б у л о с я о ф і ц і й н е в ідкриття . П о 
в ід і гранні н а ц і о н а л ь н и х гимігів 
— а м е р и к а н с ь к о г о і у к р а і н с ь -
кого, голова п р о в о д у „ Т р и з у б " 
Р . С а а ч а к привітав г о с т е й від 
Т о в а р и с т в а . Опісля г о с т е й ві-
гали в і д п о о д и н о к и х о р г а н і з а -
цій і у с т а н о в : д - р В о л о д . Г а -
л а н , п. Ферро, м а й о р Д а р м о г р а й , 
д - р Ц е н к о Микола , д - р Б е р н а -
д н н Я. , п. Голов інський І. , п 
П о л н е в , як т е ж в і д ч и т а н о прн-
иіт в і д голови СУ A C T , Проф. 
Ж а р с ь к о г о . 

Д р у ж и н и в и с т у п а л и д о з м а -
гань в т а к о м у с к л а д і : С. Т. „У-
кра іна": М а к а н л е й , Л і в а к , Г у -
л івський, К о р о л ю с , Ѓ р и ц и н , П о -
л о н с ь к н й , Р о м а н , П н л а т , П о -
ЛІНСЬКНЙ, М у р і й . Ш и л о , В е з -
л ю к , Б а ч и н с ь к н й 1 Мартін . 

„Триз і `б": Л и ш о к , В а р в а р у ќ . 
В о л я н ю к , Королик, Г е р л ь о в с ь -
кий, Мирчук , Г и р и с и м , , Сениќ, 
Світенко , Я р и м е н к о I, Ф р а й м а -
ніс, Я р и м е н к о II , Ч е р н я в с ь к н й , 
д - р П и в л і ч к а , Г и р д и л с с , П р у н ь -
ко, Ч и ж о в н ч . 

П е р ш и м коном д - р В о л . Г а -
л а н з а п о ч а т к у в а в з м а г а н н я . 
Т р и з у б , г р а ю ч и проти в ітру , іш-
к и д а о с и л ь н е т е м п о і л е г к о про-
б н в а с т ь с я п і д ворота гостей, илс 
С в і т е н к о с т р і л о м на м і л і м е т р и 
м и н а с ворота. В ільний, битий 
Г а р а с н м о м , м а л о не приноснті . 
воріт. Гост і р івнож не л и ш а ю т ь -
сн по з а д у : при д о п о м о з і віт-
РУ. п і д с т у п и ю т ь п і д ворота 
„ Т р и з у б а " , а л е в о р о т а р А н н к ж 
т а о б о р о н а с все на місці . Г а р н а 
комб інац ія „ У к р а ї н и " в 10 :ш. 
п р и н о с и т ь їм стрілені перин во-
рита Ш и л о м . З а у в а ж у ю т ь с я , в(о 
гост і м а ю т ь л е г к у п е р е в а г у , р д -
н а ч е це так д о в г о не т р и в а с . 
Г о с п о д а р і , з д а ю ч и собі с п р а в у . 
ЩО з м а г а н н я в е д у т ь с я про пре-
і-и.к Фнладелі іа ї , г р а ю т ь кран(е. 
Ліпше к о м б і и у ю ч н , п о д а ю ч и в і д 
ноги д о ноги і :'. і х в и л и н а при-
носить їм вирівняння зі с т р і л у 
Фрайманіси . Одні і д р у г і с т а -
р а ю т ь с я з д о б у т и ін іц іятиву , а л е 
м'яч, як н а з л і с т ь , м и н а с ціль. 
С тр і ли Ч н ж о в н ч а , Світснка , 
Ч е р и я в с ь к о г о чи Ф р а й м а н і с а не 
п р и н о с я т ь ж а д н о ї зм іни . На-
віть І `арасим, с п е ц і я л і с т в і д 
биття в ільних, не м о ж е н ічого 
вд іяти . Х о ч при кінці гри , Д р н -
з у б " м а с л е г к у п е р е в а г у , , то т а -
ки п е р ш а п івгра кінчиптьси не -
р і ш е н о ю . 

Д р у г а т и г р а д о ч и н а п т ь с я ве-
л н к н м н и с т у л о м Т р и з у б і а ц і в . -
П р е к р а с н і з а г р а н и м н а п а д у і 
с п і в п р а ц я помочі допомагає , л е -
гко п р о б и в а т и с я д о ' 'воріт гос-
т е й . В т о м у час і в о р о т а р мас. 
п о л е д о п о п н с у . У 18 х и . п р е -
красннм стрілом Фраймап№ тд-
н о с н т ь в и с л і д д о 2 : 1 . Ц е б у л н 
н а й к р а щ і ворота д н я . З а у в а ж у -
сться в ц ь о м у часі; г о с т р у г р у 
з б о к у „ Т р и з у б а " , т а ч а р ѓ о н м о і 
гостей . Ш в и д к е т е м п о ПсреНО-
с н т ь м'яч від о д н и х д о д р у г и х 
воріт. Д е я к і ф а й л і „ Т р и з у б и " не 
б а ч и т ь с у д д я . Г а р н а гра обох 
д р у ж и н т р и м а є в н а п р у ж е н н і 
ш и р о к о з і б р а и у м а с у г л я д а ч і в . 
Г о с п о д а р і , м а ю ч и Оільшс з гри, 
г а р н о к о м б і н у ю т ь і з такої ком-
біиаці ї п а д у т ь перші ворота , 
стр ілен і Світенком. П е р е д кін-
цем гри н а п а с н и к гостей проан-
васться п і д ворота „ Т р и з у б а " , 
а л е Г а р а с н м і В о л я н н к , при з у -
д а р і з ним, в і д б и в а ю т ь м'яч. —-
В и г л я д а л о це на іравль Г а р а -
с и м а , а л е с у д д я на це не рея-
Гус. Н е п о т р і б н о прнстосовуг. 
„ Т р и з у б ' ' г о с т р у гру , не з в а -
ж а ю ч н на це. ш о маг. д о д і л а 
з у к р а ї н с ь к о ю д р у ж и н о ю , і щ о 
ці з м а г а н н я с товариські , а не 
з а якісь т а м точки. П у б л і к а ча-
с т и м и внѓу'ками р е а г у с н а гост-
ру г р у „ Т р и з у б а " , як т а к о ж на 
м'якість с у д д і п. Р о з и е р а , який 
ч а с т о не б а ч и в ф а в л і в . П р а в д а , 
ш в и д к е т е м п о у т р у д н ю в а л о с у д -
д і с п о с т е р і г а т и ус і п р о м а х и з м а -
гунів , а л е б і л ь ш к о р и с н о ю б у -
л а б гра ф е р , так д л я г л я д а ч і в , 
як т а к о ж д л я с а м и х з м а г у н і п . 

О ц і н ю ю ч и г р у о б о х д р у ж и н , 
т р е б а п р и з н а т и , щ о д р у ж и н о ю 
к р а щ о ю б у в „ Т р и з у б ' . К о н -
д н ц і я , с т а р т д о м'яча, ну, і з і г -
раність д а в а л и п е р е в а г у н а д 
противником. Непотр ібн і часті 
з м і н и з м и г у н і в у н е м о ж л и н л ю и и -

лн п р о д у к т и в н і ш у г р у і ВНТВО-
р іовали м і ж з м а ѓ ў н а м и иепо-
грібне з а м і ш а н н я . Н а т а к и х ре-
л р е з е н т а ц і й н и х з м а г а н н я х тре-
За у н и к а т и ч а с т и х з м і н , а ви-
к о р н с т о в у в а т н з м і н и л и ш е і. 
міру н е о б х і д і ю с т и . 

Гості с п и с а л и с я не з л е . Браі 
з і граним, а з а т и м б р а к стріль 
ців, к и д а л и с ь в очі . Частиніќ 
з а у в а ж у в а л о с ь п е р е в т о м у по д а 
лек ій д о р о з і . В и д н о у них булс 
з а в з я т і с т ь I в о л ю п е р е м о г и . -
П е р ш а п івгра б у л а ц і к а в і ш о ю 
і д а в а л а б ільш емоці ї г л я д а ч а м 
Д р у г а п івгра з а т е п р и н е с л а бі-
л ь ш е гострої гри, нав іть з обох 
сторін . В к о ж н о м у в и п а д к у , го-
сті , по з и м о в і й перерві , з а р е -
п р е з е н т у в а л и с е б е н е с о г і р ш е 
а по в і д б у т т у трен інг ів напев-
по в своїй „ х а т і " в і д г р а ю т ь по-
в а ж н у р о л ю . і „ Т р и з у б о в і " в д н 
1 вересня ц. р. ь с е б е д о м а по-
к а ж у т ь , як граѓться ф у т б о л . 

П о з м а г а н н я х в і д б у л о с я при 
ниѓѓм д л я з м а г у н і п і аапрошс-
ннх гостей в Е е е л я р с ь к о м } 
Ќ л ю б і . В д р у ж н і й а т м о с ф е р : 
попро їдали „ н а ш і " „ н а ш и х " та 
п о б а ж а л и їм я к н а й к р а щ и х усп і -
хів . Д о п о б а ч е н н я в Монтреал і 

п р о щ п л и г о с т е й з м а ѓ ў н и 
„ Т р и з у б и " . 

II. К. 

MISCELLANEOUS 

У С К „СІЧ", К л и з а б с т — 
V. Т . „Л'і.рапсі Монтреа . ' 

2 :0 ( 1 : 0 ) 
Е Л І І З А В Е Т , II. Д Ж . 

С. Т. „ У к р а ї н а " : М е к К о л . 
Мирттін. Ѓ р и ц и н , К о р о л ю с , Ѓу -
палійський, П о л о н с ь к и н , Бачин-
ський, М у р а л і ш , Вратнн , Пнлат . 
Пал іпськнй , М у р і й , Ш и л о . Б е з -
палок. Л і в а к . 

У С К „СІЧ": К у л і ш е н к о . Пмп-
КСВИЧ, Л ю т а ќ , М н л а н ч у к , О-
лннець, Клоків , С т о л н р е н к о , 
В і т ю к . С'антон. С о х а н . Ф е д н -
ипія. ІО. Г о д ю к а , М а р ќ у с ь , О 
Г о л ю к а , Ионоі'ь, П а в л ю к , Генко. 

Ворота с т р і л и л и : Федніннн — 
120 хв. і. С а н і ос (Гі7 хв . і. 

Г л я д а ч і в б іля 1,300, 
Е л і к т б е т , 10. киігия. Моит-

реали`ькі ічн-ті втомлені і ю д о -
ро.каач. ЗВЄЛВ 3 СіЧОВНКаМН аа-
в з я т и й , а л е д ж е а т е л м е н с ь к и й 
з м а г і н д проміннями НЄСЛОДІва-
но т е п л о г о ВЄСНЯВОГО с о н ц я . -
Н е з и и ч а й н а в цю пору т е м п е -
р а т у р а п р и ч и н и л а с ь д о спов іль-
неніі.'і т е м п а гри. В д о д а т к у , — 
н е к о р и с н о д л я гостей , довг і с т а -
рання „Січі" с п р о в а д и т и „ У к р а -
ї н у " на ці в і д п л а т ќ і з м а г а н н я 
у в і н ч а л и с ь у с п і х о м щ о й н о в час , 
коли наші к а н а д і й ц і п ісля о-
с і н н ь о г о с е з о н у м а л и з а с о б о ю 
т ільки т р е н і н г и її з а л і , бо сні-
гп в К а н а д і не д о з в о л и л и їм 
д о с і вийти ни з е л е н у мурину . 
З н о в у „Січ" все щ е не о с я г н у -
л а свос ї з в и ч а й н о ї добіх і ї ф о р -
ми. і Б р а к с і p..чиї по в о р о т а х ) . 

В с е це в с у м і д а л о з у с т р і ч , 
яки п о з е м о м гри м о ж е не ІНДІЮ-
в і д а л а , с в о м у з н а ч е н н ю , а л е 
я к у в с е 'таки т р е б а з а п и с а т и на 
ра'ќўнок успЬчів н а ш о г о с п о р т о -
в о г о ж и т т я . П р и к л а д „Січі" -
( „ Т р и з у б о в і " в і д с т у п и л а „Січ" 
перші з м а г а н н я „ У к р а ї н и " в су -
б о т у у Ф н л а д е л ф і ї ) доказуѓ . , щ о 
т а к е р і д в а ж н е та р н с к о в н е на 
наші матер іальні у м о в н и й по-
т я г н е н н я її п р о в о д у д а л о пов-
ннй м о р а л ь н и й т а м и т е р і я л ь н н й 
у с п і х . 

З м а г а н н я п о п е р е д и л и привіти 
голови „Січі" р е д . Я . З а р е м б и 
в і д господарів, т а з а с т у п н и к а 
голови С У A C T Є в г е н а Г е ц а . 
В и м і н а пам'яток ц и х з м а г а н ь 
т а в р у ч е н н я квітів гостям при-
т я г н у л н д о у с т а в л е н и х на се-
реднні г р и щ а к о м а н д х м а р у 
ір(Угогра(І)ів б а и ; а ю ч н х увіковіч-
нити картини Цісї історичної по-
Дії-

П і с л я з м а г а н ь в і д б у л о с ь у 
з а л і У. Н. Д о м у прийняття „СІ-
чі" д л я к а н а д і й с ь к и х гостей та 
п р е д с т а в н и к і в у к р а ї н с ь к и х і а-
м с р и к а н с ь к и х о р п ш і з а ц і й . В 
д р у ж н і й а т м о с ф е р і п і д к р і п л я л н -
с я монтреальці в д а л е к у д о р о -
rj ' домів , в и с л у х у ю ч и при ЦЬО-
му привітання с е к р е т а р я Л і г и 
С т е й т у В. Р а ш а і п о - а н г л і й с ь -
к и і , т а п р и я з н и х , т е п л и х сл ів 
п р и з н а н н я і з а о х о т н д о д а л ь -
шої спортової д іяльност і ! Го-
л о в н о г о іСасира У к р а ї н с ь к о г о 
Н а р о д н о г о С о ю з у Р о м а н а С л о -
б о д я н а . 

Н а н а с т у п н у н е д і л ю „Січ" 
ѓрас п ідплатні з м а г а н н я з а 
п е р ш е н с т в о ЛіЃй Стейту 3 А н т р 
Н у на ї х н ь о м у грищі ll .nvtli-
Іюпіе Field, a Hast Newark. 

IV С. 

R. DRZALA 
77 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Накривала на меблі, дра-
перії, оббивання меблів, 

таліцеровання та 
валрави. 

OR. 7-1800 
zJ 

Принес іть ц е о г о л о ш е н н я — 
о д е р ж и т е д а р о м к л е й . 

Стінний п а п і р — тниетп І9‡ д о 
")9с з в і й 65 л ін ій р о з р і з . Д а р о м 
викінчення. Kentile ( S p e c i a l ) . Н а 
окладі всі кольори. Н і х т о не 
п р о д а є д е ш е в ш е в і д в а с . O z o n e 
Paint Co. , 96 -08 Liberty Ave . , 
Ozone Park. — VI 8 - 5 6 0 0 . — В і д -
крито 9-9. 

# B U S I N E S S O P P O R T U N I T Y # 

C A N D Y — L U N C H E O N E T T E 
П о в н е в л а ш т у в а н н я . Б н з . п о л о -
ж е н н я , н а п р о т и ш к о л и і церкви. 
Parchester околиця Bronx. П о -
мір. рент, д о в г и й в и и а й м $700 
т и ж н е в о , л є гко п о б і л ь ш и т и . 
В л а с н и к продає, по д у ж е ў м і р . 
Ціні — д о б р і у м о в н и й . 

Т е л е ф . в л а с н и к а Т А 3 - 9 5 0 4 

Luncheonette — Ice Cream Parlor 
Повно в л а ш т у в а н н я . Д о б р е по-
л о ж е н н я , б л н з . військової б а з и 
і крамниць. В і д к р и т е вікно. $50 
міеяч. рент. В и и а й м н а 2 роки. 
М о ж н а п о л і п ш и т и у м о в , ж и т т я . 
В л а с н и к п р о д а п по д у ж е ўмір , 
ціні. З а й д і т ь д о в л а с н и к а : 27Гі 
- - 5Я St.; Brooklyn. — 0 Е 9-9024 

Н Д Н Р А В І І 

ROOFING A REPAIRS 
Л З Б К С Т О В І й а с ф а л ь т о в і д а -
хн, покр. м е т а л а р к у ш а м и , на-
лранн на г а р я ч о й з и м н о . И о -
крнвані ія і`арнчнм асс{шльтом. 
Д а х прнб. $50 Вся п р а ц я гаран-` 
т о в а н а . D U - W e l l КооПпг. 

МІ. 2 5 1 9 5 — МІ. 2-0107 

К О С М Ќ Т И К А 

К О С М Е Т И К А 
Д о н а б у т т я р і зн і к р е м и ; в і д 
п л я м , веснянок, п р и щ і в , з а -
т о в щ е н н я , в у г р і в т а на з а -
г а л ь н у п о п р а в у цери . 

М. MALA 
3 5 1 0 W . Evergreen A v c 

C h i c a g o 51 , 111. 
З а с т у п н и ц т в о на Н ю П о р к 

ft о к о л и ц ю : 

Ф і р м а "ARKA" 
4 8 Е. 7th St . . N e w York City 

Т е л . : (і Ka mere у 3 - 3 5 5 0 

J i R E A l ^ E S T A T E # 

JAMAICA — H1LLCREST 

Й б л . д о „ e x p r e s s s u b w a y . " Вел 
пѓало, 3 л а з н и ч к и , п і д в а л . Га-

р а ж , г а з , паров . о г р і в а н н я , про 
краї`н, г о р о д , м і д я н і с ітки, о х о р . 
вікна, венец. з а с л о н и . Міслч. 
п р и х і д $80. З б у д о в . в стилі 
В л и з . всіх у д о г і д н е н ь і церков 
Ц і н а $19.900. З а й д і т ь д о в л я с н . : 
87 -19 — 168 Street , or phone 
j A ^ s m 

R o c k a w a y Park — O c e a n B e a c h 
Н а р і ж н и й 2 -род . д і м . 12 к імнат, 
п і д в а л , 3 л а з н и ч к и , о л и в , огрі -
вания, особливост і . П л о щ а вОх 
100. В і д л о в і д . д л я п р о ф е с ю н а -
лів . Меніќ, д і л ь н и ц я . В л и з . 
шкіл , с к л е п і в і комунікацій . 
$27.000. 117-03 R o c k a w a y Park 
BJvd. B E 5-9309 . 

L A U R E L T O N . — К о л о н . 7-кімн 
"frame" д і м ( 3 спальні , ос ібно 

с п а л ь н я на п і д д а ш ш і ) . В и к і н ч е -
ний п і д в а л , г а р а ж н а 2 а в т а . ки-
лими в ід ст іни д о ст іни. КОИН-
нок на д е р е в о й б а г а т о о с о б л н -
востей. 6 0 x 1 0 0 п л о щ а . В околиці 
шкіл , склепів , церков. $21 .000 . 

Т е л е ф . вліи-нииа: LA 7-0103 

East M e a d o w — Lakevil le E s t a t e s 
в кімнат, ранча . П і д в а л . , о л и в , 
о г р і в а н н я , с ітки, о х о р о н н і вікна, 
венец. з а с л о н и , х о л о д і л ь н н к , 
м а ш . д о п р а н н я , б а г а т о о с о б л и -
востей. Г о р о д , о г о р о ж а . Д о с к о -
н а л е п о л о ж е н н я . Вс і у д о г і д н е н -
ия. $15.800. 359 Cedar Lane, а б о 
т е л е ф . д о в л а с н и к а IV 9-9089 

AM1TYVILLE RANCH H O U S E 
М у р . 2іЛ-рІч. д і м з T e n n e s s e e 
S tone Front. П р и б л и з н о на 1 икр. 
з е м л і . 7 к імнат, 2'А л а з н и ч к и . 
е к с т р а сталев і т у ш і . Віті ільил 
2 0 x 1 8 . Великі спальні . Ц і л а ках. 
к у х н я . К и л и м и . Х о л о д і л ь н я , пов. 
п і д в а л . Г а р а ж на 2 авта . 
S l er l inn3 -3372 or Amityvi l le4-I .SI7 

З РАЛІЊЎ F R A M E 
3-4-3 кімн. меніќ. О д и н а п а р т -
м е н т в ільний. Олив, о г р і в а н н я . 
$12 .500 . — 2 р о д . S4ucco Bronx. 
4 Гаражі $21,000. П о т р і б н о м а л о 
готівки). Anna Small , 277 War-
burton A v c , Yoiikers, N. Y. 

P h o n e YOnkers 5-5311 

Н А В Е С Н Я Н У П О Г О Д Ў І 
ІІрекрш`лі ф у т р я н і н а к и д к а 

( S t o l e s ) 
Ж а к е т и . 

Найнов іші ф а с о н и 
Н а й к р а щ і м а т е р і а л и 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБІТНА 
НОВІ ФУТРА ПЕРЕМОДЕЛЮВАННЯ ТА НАПРАВА ФУТЕР 

П р н н и м а с м о ф у т р а н а пе.рехо-
в у в а и и я — Fur S t o r a g e . 

Roman Kussoff 
1420 A v e n u e of Amer icas 

N e w York, N. Y. 
B e t w e e n 5 8 Si 59 th S U . 

P L a z a 9 - 4 2 3 8 

Johnsons Bakery 
OR 3-1529 

ГАРНЕ РІЗНОРОДНЕ 
ПЕЧИВО 

Все печеться на місці з най-
ліпшого і вибраного 

матеріалу. 
Торти, часві тісточка, 

струдлі 
(Vortex) 

Вн можете замовляти 
СВІЖІ ТОРТИ 
njxMrro з печі. 

С О Л І Д Н А О Б С Л У Г А . 
Г о в о р и м о по-укра їнськи . 

(Б2 FIRST AVENUE 
NEW YORK CITY 

JACKSON HEIGHTS 
Гі-місячннй, ч у д о в и й 2 род. д ім 
( 2 — 6 кімнатні апаі)Г. ) , диСрнй 
п р и х і д з 3 кімн в н н а п м л е н о г о 
а и а р т . Огр і ішння на' гар. в о д у , 
2 г а р а ж і . Ч у д о в и й ВИД. Вл неіх 
у д о г і д н е н ь . Т і л ь к и $33 .000 . 

RA 8 -9022 
а б о по 7. P .M. IL 7 -9185 

JAMAICA E S T A T E S N O R T H 
Д о с к о н а л е п о л о ж е н н я 13 ft. б е -
т о н о в н й б а с е й н , етилене в л а ш -
т у в а н н я , 7 к імнат . З спальні , 
( 2 air condi t ioned) 1У2 л а з н и ч -
ки, е л е к т р . к у х н я , всі в и г о д и , ні-
т а л ь н я в з с р к а л а х , килими, 
огор . , ї д а л ь н я , пат іо . викінч. -п ід-
вал, б ічннп и х і д в і д голіо . Г о ` 
р о а $25 .000 . 

Т е л е ф . в л а с н и к а FL 9 -0 9 4 3 

НА НРОЛАЖ ФАРМИ. 
гарні І дешеві, гарна око-
пиця серед навоприбулих 
українців. Хто бажас купи-
ти фарму, пишіть по інфор-
иаціГ на адресу: (можна пи-
сати по-укі)аїнськн) 
ALLIED REALTY SALES, 

Neillsville, Wisconsin. 

Пнновнясмо 

Income Tax 
П е р е с и л а п м о п і д п о в н о ю 

rapaitTlc io 

Г Р О Ш І Д О К Р А Ю 

ти д о неіч Інших країн . 

ПРОДАЄМО р і зн і Ѓні.і неси. 
д о м и , ф а р м м І т . п. 

ІІ і і . іагод.куі .ми нотар іяльиі 
с п р а в и . 

І'.ніічііпаім.і всякі апл ікаці ї . 

BARTK1W A MART1NEC 
AGENCY 

3 0 9 East 14th Street 
N e w York 3 , N. Y . 

T e l . ORamcrcy 7 -4550 . 
# N o t a r y P u b l i c e 

КАРТКИ 
Н А Р І З Н І Н А Г О Д І ) 

u у к р а ї н с ь к о м у е т и л і . 

1 2 ш т у к з а $ 1 . 0 0 . 

і я с и л а о з а п о п е р е д н і м в л д 
і а а и я м в а л е ж и т о с т и 

" S V O B O D A " 

8 1 - 8 3 Urand Street 
Jersey CHy З . N. I. 

З н а д х о д я ч н м В е л и к и м Д н о м ВоекрЄСеШМ Хрнста 

Р і д н и м . П р и я т е л я м I З н а й о м и м 

Щ А С Л И В И Х С В Я Т 

— б а ж а с — 

Д - р 11 К II І) II К А І ' А Т Н І І Ц Ь К II П 

В Е Л И К О Д Н І Й П Р И В І Т 

— п е р е с и л а с — 

C T K II A H В У K 
1037 North Francisco Avenue C h i c a c o 22 . Illinois 

Вийшла з друку і іиістунила у продаж книга 

„СПОГАДИ" ЄВГЕНА ЧИКАЛЕНКА 
в и д а т н о г о г р о м а д с ь к о г о д і я ч а І м е ц е н а т а української 

н а у к и 1 к у л ь т у р и ( 1 8 8 1 - 1 9 2 9 ) . 
В цій к и н з і ч и т а ч з н а й д е д у ж е б а г а т о ц інних ма-
т е р і я л і в , п о д а н и х у цікавій 1 Легкій д л я читання 
ф о р м і п р о у к р а ї н с ь к и й н а ц і о н а л ь н и й р у х та з 
ж и т т я у к р а ї н с ь к о г о с у с п і л ь с т в а . 

Книга мас 504 ст. Ніна $3.50 
Н а б у в а т и и у к р а ї н с ь к и х кпигари4Ч І в У В А Н у С Ш А . 

З а м о в л е н и я н а д с и л а т и ‚на а д р е с у : 

T H E UKRAINIAN A C A D E M Y O F A R T S A N D SCIENCES 
IN T H E U.S. . INC. 

11V2 W e s t 26th Street , N e w York 10, N. Y. 

Н о в а ќ ю ш и ш г у м о р и с т а 
Ш А Н А К К Г Н И Ц Ь Ќ О Г О 

Перелетні Птахи 
j О п о в і д а є п р о весел і п р и г о д и 
' м а н д р і в н и к і в , щ о з У к р а ї н и 

д о ч и м ч и к у в а л и д о А м е р и к и . 
Ц і н а $1 .50 . 

З а м о в л я т и в „Свободі" . 
Р. О. Box 348, 

Jersey CHy 3 . N . 1 

Bate ПОЯВИЛОСЯ м о м 
в и д а н н я на 

М І Ш А Н І Х О І ' И 

С Е Л О 
с и т а Т. Ш е и ч е н к а 
м у з . О. .'la.ii.vt.Mii п 

Ц І Н А ЛП е 

З а м о в л я т и : 

. " S V O B O D A " 
P . 0 . B o x 3 4 8 

Jersey City 3 , N . J. 

ЗБОРИ відділів У НС 
ПАСЕПІС, 11. Д Ж . Т - в о їм. 

т . Ш е в ч е н к а , В і д д . -12, п о в і д о м -
ЛЯС сво їх член`ш, щ о місячні 

і збори ї'ї о г л я д у на В е л и к о д н і 
11 ̀ пита і не н і д б у д а т ь с я в н е д і -

л ю . 17-го кв ітня , а п е р е н е с е н о 
на с у б о т у 23-ГО к в і т н я , о ѓ о д . 
7- ій ВЄЧ . 'н У Н Д о м і . 237 Г о в п 
Еіа}. Піќн`имо ВСІХ ч л е н і в п р к й -
тн на з б о р и , б о с в а ж н і с п р а в и 
д о п о л а г о д ж о н н я . Б у д е виб ір д е -
л е г а т і и на V I К о н г р е с У К К А і 
б і л ь ш е в а ж н и х с п р а в , які т р е б а 
пола г о д и т и . В к л а д к и т р е б а п л а -
тнігт щ о м і с я ц я . П р и в е д і т ь з і 
с о б о ю нових членів , щ о б и ї х 
у п і к а т и д о УНС'ок)зу. В. М а -
р у щ а к , рек. сеіср. 

(ІЉ Непрнцький-
Г р . і м і т с ь і с і і й : 

ІСКРИ ВІРИ 
Поезії, том 5 

Ціна $1.50. 
Замовляти: 

SVOBODA 
чі-8Я Grand St. (Box 346) 

Іегмеу City З, N. J. 

ФОРТЕгаЯНОВИЙ КОНЦЕРТ 
1 8 - Л І Т Н Ь О Ї 

ХРИСТІ ЧВАРТАЦЬКОЇ 
' УЧЄІІІІЦІ прініі. ІІСТеКСЬКОГО 

в і д б у д е т ь с я 
в TAVVN HALL, 113-123 VV., 43rd St., New York City 

В СУБОТУ, ДНЯ 23. КВІТНЯ 
о г о д . 2 : 3 0 P . M . 

Recital M a n a g e m e n t : Columbia Artists M a n a g e m e n t , Inc. 

IInaiiH.iai-a П О П А І С Н Н Ж К Л H-na .‚Г.атм.Іиіцннн" 
в ДІтроп11 

„ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТКРАТУІ^" 
В о л о д . Г.і і іііі.і-мпч.і 

Т о м І. і Д а і и і я і с е р е д н я д о б а . ) 
С т о р і н 1Я0. Ц і н а : $ЇЛО 

Т о м и II. і ЃПІ д р у к у ю т ь с я . ( ї х н я ц іна п о $1 .50 к о ж н и й ) . 
Ш к о л и Ѓі К у р с и У к р а ї н о з н а в с т в а при г у р т о в и х з а м о в -

л е н н я х о д е р ж у ю т ь опуст . - Н а м о в л я т и : 
UKRAINSKA K N Y H A R N I A 

19157 W e x l o r d Street , Detroit 3 4 , Mich. , U .S .A. 

Ц г ч г і г Ч г ч г - ї г П г п г ч г ч г ч г і г д е а е д ^ ^ 

УВАГА! УВАГА! 
Филаделфія, Честер, Трентон, Нюарк, Ню Йорќ та околиці. 

ОБ'ЄДНАННЯ її. ВОЯКІВ УКРАЇНЦІВ В АМЕРИЦІ, БРАТСТВО КОЛ. ВО-
ЯКІВ І. УД ЎНА І ТОВАРИСТВО її. ВОЯКІВ УІІА 

ВІддІгін та Станиця у Фнладелфії 
влаштовують 

В СУБОТУ, 30-го КВІТНЯ 1955 Р. 
в репрезентативних балевих залях міста Фнладелфії 

Town H a l l 
нл РОЗІ ВУЛИЦЬ іа-ол і РАПС 

ВЕЛИКІ ВОЯЦЬкі ВЕЧЕРНИЦІ 
п а які щ и р о л і іпрошують в с е У к р а ї н с ь к е Г р о м а д я н с т в о т а в с ю в о я ц ь к у р о д и н у . 

З а б а в у в е с т и м у т ь п а н о в е : Осип Г о л о в а ц ь к и й І М и р о с л а в И р о н ч а к . -- Б а г а т а 1 ц і к а в а п р о -
г р а м а вечора . — Вибір К о р о л е в и В е с н и . — Д о т а н к у г р а т и м е в і д о м а д ж е а о в а о р к е о т р а В . 
Б О С О Г О в с к л а д і 10 м у з и к . — В л а с н и й І л н а м е н н т и п б у ф е т в а а р я д і В п . П а н ь . 

П О Ч А Т О К О Г О Д . 8 :30 . — В С Т У П $2 .60 . І ІОЃ. А Ж А НІ ПІ С Т Р І П Т Е М Н И Й . 
О р к е о т р а тратимо д о ранку . З а б а в а м и ! К о м і т е т . 



С В О Б О Д А , П ' Я Т Н И Ц Я , 1 5 - г о К В І Т Н Я 1 9 5 5 . Ч . 7 2 . 

З нагоди Свят 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 

шлемо Всів Нашій Рідні та Знайомий 
ваші найщнріші побажання 

Іванка я Ярослав КЛІІМ з Динѓю 

Ви. Професорів і Товаришів - абсол нимѓѓ І в Академічної 
Гімназії у Львові з 19.45 p., 

вітасмо з ВОСКРЕСЕННЯМ ХРИСТОВИМ 
1 прнгадусио, що цього' року мннас 20 років від нашої иатури. 
В справі відзначення тої події прохаємо відгукнутися на адресу: 

R. Zaluckyj, 3307 W. Potomac Ave., Chicago 51, Illinois. 
Іван ЛАЧІІШІІН, Роман ЗАЛУЦЬКІІП. 

З ВОСКРЕСЕННЯМ 

ХРИСТОВИМ 

складаємо 

наші найщнріші побажання 
їх Ексц. Архнспні'коііові 

Д-р І. Бучхові, 
Головній І Крайній Упряжам, 
всім Членам Ставяці та всім 
к. Воякам 1 УД ролкнііеним по 

цілому світі діждатися 

ВЕЛИЧНЬОГО 
ВОСКРЕСЕННЯ 

Х Р Н С Т О С В О С К Р Е С ! 

СТАНИЦЯ БРАТСТВА 
а. ВОЯКІВ 1 УД 

в Шікаґо. 

ХРНСТОС ВОСКРЕС! 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

своїм Акціонспам. Гостям 
та Снмпатнкам 

— бажас 
Управи ..ЧКРЧК" 

РІДНИМ І Знайомим та всім 
Вельмишановним моїм Клієнтам 

иайссрдепніші побажання 
З ВОСКРЕСЕННЯМ 

ХРИСТОВИМ 
Микола АНАСТАЗІЄВСЬКИЛ 

З родиною. 

З надходячнмн Святами 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 

пересилають 
своїй ближчій і дальшій Рідні 

своїм Приятелям і Знайомим 
щирі побажання всього 

найкращого'. 
КГУШКЛЬНІІЦЬКІ— 

Н1НШФОРЯКИ з Ню Порќу. 

Приятелям і Знайомим 
— бажаю — 

ХРНСТОС ВОСКРЕС! 
Хрнстнна СТЕПАНОВИЧ 

1017 Park Ave., 
Minneapolis 4, Minn. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
` Рідні, Друзям і Знайомим 

— бажас — 
Ярослав ГУСАР з Родиною 

608 W. Amboy Avenue, 
Metuch.cn, N. J. 

Рідні, Приятелям і Знайомим 
бажаємо РАДІСНИХ і ВЕСЕЛИХ СВЯТ ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

Д-р Ілля. Стефанія, Юрко і 
Орися КАРАІІШКИ 

163 — 19 Ate., IrvinRton. N. ). 

В день 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

Всім Кревним, Друзям 
1 Знайомим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
б а ж а є 

Іван ГНІДЬ з Родиною. 

З нагоді{ Світлого Празннка 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
бажаємо Рідним. Приятелям і 

Знайомим щасливих Свят. 
Лідія, Леонтій І Любоиир 

КРУШЕЛЬННЦЬКІ 
Стефанія І Сильвегтер 

КАРАТНИЦЬКІ, 
Ню Порк. 

Веселих та Щасливих Свят 
Світлого 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
засилаємо всім Рідним та 

Знайомим 
ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

Галина І Никола ЗАХАРЌІВ 
145-48 - 107 Ave, Jamaica, N. Y. 

Рідні, Знайомим і Приятелям 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

бажають 
Л У К І В 

Іван, Стефанія, Ігор, Олег, 
535 So. 12th St., Newark, N. I. 

Веселих і Щасливих Свят 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

Рідні, Друзям і Знайомим 
бажають 

Інж. Іван В. і Дарія Л. 
ТУРИНСЬКІ 

Рідні, Друзям і Знайомим 
з нагоди 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
найщнріші побажання 

шлють 
Саѓѓн, С'тефя, іікчі.і і Мартя 

ГУТОВІІЧІ 
204 Bedford Ave. Brooklyn, NY. 

Веселих І Щасливих Свят 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

Рідні, Друзям і Знайомим 
бажають 

Адрілн І Люба 
ЛАІІИЧАКИ 

З ВОСКРЕСЕННЯМ 
ХРИСТОВИМ 

найщнріші побажання передає 
Родині, Друзям та Знайомим 

Наталія ЗАВАДСЬКА 
СТБФАНІВ 

з ЛІТІ.ми 

Гідні. Друзям і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
Дарія, Антін. Ірена, Юрій 

ХУХРИ. 
Тетяна І ЮрШ ПАШ 

Родині, Приятелям і Знайомим 
з нагоди 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
всього найкращого бажають 

К. О, ФКРКІЩКВПЧІ 
з дім.ми 1 внуками 

265 Liberty Ave, Jersey City 7, N.j, 

Дорогим Батькам, всій Рідні, 
Приятелям та Знайомим з 

ВОСКРЕСІННЯМ 
ХРИСТОВИМ 

всього добра бажають 
Д-р Любомнр, Ірена і Хрнстина 

БОРОДАПКН. 
Монтреал, Канада. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГС 

Рідні, Приятелям і Знайомим 
— бажають — 

Юлілн І Марія САВЧАШІ 
з дітьми. 

БОЛЕН ХОЧЕ КРАЩИХ 
КОНТАКТІВ З СОВЄТАМИ 

Москва. А мери канськн й̀  
амбасадор в Москві, Чарлз 
Волен, стрінупшнсь з новим 
совстськнм прем'єром марша-
лом Булганіном під час прн-
йняття в Москві, виданого на 
честь австрійської делегації, 
звернувся до Булґаніна з су-
ґестісю, щоб закордонні ди-
пломатн могли втримувати 

того не вийшло. Закордонні 
дипломати в Москві поясню-
ють собі тодішню невдачу 
ІНІЦІАТИВИ Болена тим, що са-
ме тоді йшла вже внутрі со-

ПРЕЗИДЕНТ СХВАЛИВ ПОРОЗУМІННЯ ПРО 
ВИМІНУ ІНФОРМАЦІЯ ПРО АТОМОВУ 

ЗБРОЮ 
Оґеста, Д ж о р д ж і я . — Пре-

зпдент Айзенгавер схвалив 
порозуміння З Д А з держава-
мі! 11 АТО в справі виміни ін-
формацій про атомову зброю. 

сстської верхівки боротьба, і Президент перебуває тепер на 
яка закінчилась 8 лютого 'вакаціях в Оґссті. де він зая-
ц. р. викнненням Малснкова! в н п - ^ 0 вважає це порозумін-
з його прем'єрства. Волен j н я з а - великий крок до збі-
збирасться поїхати весною на і льшення нашої спільної обо-

совстськими міністрами „кра-! південний Сибір і до Казах- і ронн". Це порозуміння не 
щі контакти". Від таких час- , сталу , щоб подивитися на но-
тіших і легших, як тепер, зу - ;в і тамошні радтоспн, що по-
стрічей західніх амбасадорів і стають на „освоюваних" зем-
із совстськнмн достойниками 
можна б — на думку Болена 
—- сподіватися покращання 
взаємин між зохідніми дер-
жавамн й СССР. Булганінові 
ніби сподобалася ця думка і 
він обіцяв поговорити про це 
з Молотовим. Болен скаржив-
ся, що він. стрінувшись з по-
передником Булґаніна, Ма-
лснковнм, 7 листопада мин. 
року, теж на принагідному 
куртуазінному бенкеті, ніби 
‚‚договорився" про такі .‚блн-
жчі контакти", але нічого з 

лях . Совстський уряд дав 

Англією. Це порозуміння в 
справі інформації! про ато-
мову зброю заключено ще 2 
березня ц. p., і на нього 
погодилася Комісія Атомової 
Енергії, департамент оборони 
та державний департамент. — 
Згідно з цим порозумінням са-
мі З Д А , а також і кожна дер-
жава, що належить до НАТО, 
визначуватимуть, які інфор-
мації про атомову зброю мож-
на дати іншим союзникам. — 
В періодичних відступах часу 
американські союзники в Ев-
ропі мають звітувати урядові 
З Д А , як вони скорнсталн з 

містить в собі окремих пунк-
тів про продукцію атомової 
зброї, тільки мас на цілі такі 
головні пункти: 1. Дати мо-

у ж е згоду Боленові на таку' жлнвість скласти вже тепер 
подорож. Американський ам- оборойні пляни в Европі. — 
басадор і інші закордонні а м - і 2 . Вможливити вишкіл війсь-1 тих інформації!, що їх діста-
ласадори в Москві нібито оп-; нового персоналу в корнету- лн від американського уряду, 
тимістично дивляться на j ванні атомовою зброєю та в ! Уряд З Д А мас право зумовлю-
дальшнй розвиток взаємин з і обороні проти цієї зброї. — ватн ті особи в союзних кра-
Совстамн, заскочені ..надави- ;;. Визначити здібності потен-) їнах, які мають діставати ін 
чайно сердечним" прнйнят- і ціяльннх ворогів послуговува-
тям, що його совстський уряд тнся атомовою зброєю. „Цс 
приготовив австрійській де- моє переконання, заявив прс-
лсгації, та добрими внгляда-1 ;;ндСнт. що цс порозуміння 
ми, що переговори в справі 
„державного договору" для 
Австрії закінчаться успішно. 

'ѓі 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСЃТОВОГО 

Рідні, Приятелям і Знайомим 
— бажас — 

Інж. Михайло БУДНИК 
So. Norwalk, Connecticut 

Рідні та Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

— бажають — 
Остап І Лідія КУЗИЌН 

Пассйк (Passaic. N. J.) 

З Світлим Празником 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГС 

Пересилаємо Всім Рідним, 
Приятелям і Знайомим 
наші щирі побажання 

ЯХТОРОВИЧІ 
Шнкаґо. 

З нагоди 
ВЕЛИКОДНІХ СВЯТ 

найщнріші побажання в с ь о г о 
найкращого своїм Рідним, При-
ятслям. Знайомим І всім украін-
цям. розкиненим по всіх части-
нах світу, пересилають: 
Д-р Іван ГУРКО з дружиною 
1027 Auburn Ave.. Cleveland. О. 

U.S.A. 

Приятелям і Знайомим 
Вели коди нй привіт 

ХРНСТОС ВОСКРЕС! 
Інж. Володимир 
Ш.̀  ПІНСЬКИЙ 

З нагоди Світлого Празннка 
ВЕЛИКОДНЯ 

радісне 
ХРИСЃТОС ВОСКРЕС! 

Рідні, Прнятелам і Знайомим 
— шлють — 

Маріѓї і Володимир ВАРАГУРІІ 
в Ню Порќу. 

Радісним привітом 
„ХРИСТОС ВОСКРЕС" 

— вітасмо — 
Рідню, Приятелів та Знайомих 

та бажаємо 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ! 

Хрнстя, Юрко, Іроука та 
Мартуся НАВРОЦЬКІ. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

Рідним I Приятелям 
бажають 

Марія І Олександѓр ХАРКІВ 
121 Second St.. Trenton. N. J. 

ХРНСТОС ВОСКРЕС! 
Веселих та Щасливих Свят 

Всім Рідинм, 
Друзям і Знайомим 

бажають 
Тгофіль І Марія ОСТАІІЮКИ 

.it. date St.. Pounhkccpsic. N. V. 

З на голи 
ВЕЛИКОДНІХ СВЯТ. 

Приятелям. Знайомим і співро-
бітникам у громндсько-організ. 

праці, 
найкращі побажання щиро 

складас 
Юліян РКВАП. 

Рідні, Приятелям І Знайомим 
з Пралинкой 

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
бажають 

Веселих і Щасливих Свят 
Гтгііаиія, Ирослая І Нірка 

КЕГНАДІШИ 
І7ІХ1 N Pranktin, Phila. 22, Pa. 

Рілннм. Кревним. Дру.'іям 
і Приятелям я ЦІЛОМУ світі З 

ВОСКРЕСЕННЯМ 
ХРИСТОВИМ 

найщнріші побажання 
засилають 

Спі`єм І Ярослав 
КОЛЯНКОВСІ.КІ 

Монтреал, Канада. 

Конгрес почав переслухання в справі 
звільнення Корсі 

Вашингтон. — Голова Се-
натської Правничої Підкомісії 
сенатор Вільям Лангер пові-
чомнв, що його підкомісія 
іестііме „повні, докладні і 
(алекосяглі переслухання с 
.`праві звільнення державним 
секретарем Д ж а н о м Фостером 
Чоллесом Едпарда Д ж . Кореї, 
інші від 10 січня до 10 квіт-
ія працював в характері до-
`адннка ДЛЯ справ втікачів г 
(ержавному департаменті. Се-
іатор Лангер заяпив. що він 

покличе на свідка Доллсса , бо 
хоче знати, чому .звільнено 
Корсі, і чи закон про нових 
'мігрантів із 1953 року здій-
?нюсться з успіхом, як це 

політичних цілей здобути при-
хильність конгресмена Френ-
:іса Волтера. Республікансь-
сні̀ ї конгресмен Б. Кітінґ за-

гсвив, що справа звільнення 
Корсі — це „дуже серйозна 
справа", і Конгрес повинен 
шати, що за нею крнсться. 
Також і голова Правничої Ко-
чісії в Палаті Репрезентантів 
конгресмен Емснюел Ссллср 
домаѓасться переслухання в 
справі звільнення Корсі. Сел-
лер постійно критикував адмі-
ністратоімі нового іміґрацііі-
ного закону Сќотѓа МекЛав-
да. проти якого гостро ви-
ступнв і Корсі, заявляючи, 
що МекЛавд саботує здій-
снювання цього закону, і то-

гверднть Доллес , чи цей за- му таке мале число нових 
сон саботується, як заявив іміґрантів могло досі прибу-
Сорсі. Ця країна повинна j ди до З Д А . Непочатќу Сенат-
:нати. чи Корсі дійсно хотів j ська Правнича Підкомісія 
надуживати свого становища, впродовж двох годин пере-
ак каже Доллес , чи Д о л л е с ; слухувала на закритому засі-
`.вільннв Kojici тому, щоб для І дпнні МекЛавда. 

Президент закликає кадетів бути апостолами 
миру 

Чарлзтон, Південна Каро-1 внзчатн все тс, що с прикмет-
лайна. — Президент Айзенга- , не людині". „Якщо ви ма-
вер прибув до однісї з н а й - ' с т е бути передовими апосто-
старшнх американських вій- ' лами миру, ви мусите пробу-
ськоснх шкіл Сітедел в Чарлз- ватн розуміти інших людей, 
тоні, якої президентом с ге- Ви мусите пізнати серце Аме-
нерал Марќ В. Кларк. Пре- рнки і як те серце перещепи-
іидент виголосив промову до ти іншим народам. Президент 
кадетів цісї школи, закликаю- відвідав академію Сітедел, бо 
чн їх до того, щоб приготов- його запросили туди, щоб на-
лялнся „бути головними а по- дати йому почесний докторат 
столами миру". „Тепер, ќа- прав. З Чарлзтонў Айзенга-
зав президент Айзенгавер. мо-1 вер відлетів до Оґестн, Д ж о р -
лодець. який мас виконувати 'джія, де плянус перебути ці-
свій обов'язок в ВІЙСЬКОВІЙ І ЛИЙ тиждень на відпочинку, 
службі , мусить насамперед граючи в Гольфа. 

Батьки турбуються щепленням дітей проти 
поліо 

Ню Порк, II. П. Негайно лсння коштуватиме приватно 
після тога, як проголошено І коло шість долярів (сама 
успішність пакцини д-ра Сол-‚вакцина) й оплата лікареві, 
ќа, численні батьки почали V. Коли б лікар не хотів на-
іапитуватп редакції, лікарів, {щепити дитину, то батько 

осередки здоров'я та аптеки, ! може звернутися до комісії за-
де вони могли б дістати ц ю ' ж я л с н ь при Повітовому Лі-
вакцину, яка охороняй проти ;папському Товаристві. VI. 
поліо, та нею нпщепити своїх І Школи не МОЖІТЬ щепити уч-
дітей. Щеплення проти днтл-jHiB без згоди батьків. VII. 
чого паралічу не відбувати-' Щеплення ПОЧНІТЬ В най-
меться за одним зразком у .‚ближчому часі. 
всіх стсйтах і місцевостях, а - ' 

дасть можливість Нівнічно-А-
тдлнтійськііі Оборонній Орга-
нізаціі розбудувати рослідов-
иіше спою оборону". Презн-
дент уповлжннп постійного а-
мсрнканськога представника 
до держав НАТО Д ж о р д ж а В. 
ГІеркінса здійснювати це по{ю-
зуміння разом із іншими дер-
жавами, це значить, Бельгією. 
Канадою, Францією, Данією, 
Грецією, Ісландією, Італією, 
Луксембургом, Туреччиною і 

формації про атомову зброю. 
Цс порозуміння не мас внз-
наченого реченця, д о якого 
воно відноситься, і воно мас 
тривати так довго, як довго 
триватиме порозуміння про 
НАТО. Найбільше з цього ио-
розуміння скаристас Фран-
ція, бо вона зможе зорганізу-
пати свої дивізії згідно з вн-
могамн атомовога способу ве-
дення війнн. Досі французькі 
військові кола не мали жад-
ннх інформації! про те, як ма-
ла б виглядати війна, в якій 
послуговуються а т о м о в о ю 
зброєю. 

П'ять присудів смерти в Будапешті 
Відень. — Угорський суд 

іасудяв п'ять осіб, обвниуиа-
іеннх у намаганні скинути 

комуністичний уряд, на кару 
смерті!. Шість інших одержа-
ЛО кару в'язниці від в до 10 
років. Група з а с у д ж е н и х 
„змовників" мала працювати 
під проводом Поснфа Віолі, 
колишнього члена угорського 
парламенту. В обвинувачених 

мала знайти поліція зброю, 
радіонадавчі апарати, отруту 
і фальшиві пашпортп. У Віо-
лі знайдено буцімто листу 
майбутніх членів нового уря-
ду під проводом його самого, 
як прем'єра. Один з обвнну-
ваченнх, колишнііі вояк Іст-
ван Г а л ь, мав форміиати 
збройні відділи, щоб бути го-
товнм „на випадок чужої ін-
тервенції". 

В АМЕРИЦІ І СВІТІ 
ф ІЦі'іі.іі-пна пакірпіоіо Д-ра 

Солка коштувало 10 мільйонів 
лолярів. Цю суму зібрано під 
іае кампанії так аішного „Мар-

шу даймів". 890,000 доляріп 
коштувала перевірка минулб-
річного щсплсннп. 

9 Пав} ІСлІнор Рузпг.тг скла-
ла вінок на гробі свого чолопі-
ка, локійноп) президента Ф. Д. 
Рузвелта, який перший зорга-
иізуваа збірку на боротьбу про-
ги поліо, знану я досі під наз-
зою „Похід даймів" Ф. Д. Руз-
велт сам був жертвою поліо. 
Повідомлення про успішність 
вакцини д-ра Солка відбулася 
в 10-ті роковини смерти Ф. Д. 
Рузпелта. 

Џ ІІіопорксі.кии пастор о. 
Джеимс Г. Робі неон, нромовля-
ючн у Теологічній Школі Єиль-
ського університету н Ню Геп-
вені. заявив, що священики по-
аннні вивчати не тільки тсоло-
гію, філософію і ПСИХОЛОГІЮ, 
але також і „людннологію". 
тобто повинні звати, про що 
люди говорять. Священики по-
иннні не тільки проповідувати, 
але н слухати, бо ‚‚Вог нромов-
ляг. через людські голови". 

Џ Найбільшу в світі ковбасу 
везуть з Гамбургу до ^lю Иор-
Ку. Вона важить Я() фунтів, мас 
2К стопи довжини і Ю цдлІВ 
у поперечнику. Т̀і виставлять на 
міжнародній виставці м'ясива і 
м 'ятих виробів у НІо Порќу. 

9 93-рІчиий Ст.іні(.іап Му-
раві`ький. що прожив у пій кра-
Іні 78 рокіп. т е п е р д і с т а в 
права амерпкавського грома-
дяннва. пін легко відповідав на 
всі питання филяделфійгького 
судді, тільки важко було йому 
вимовити Прізвище президента 
Айзенгавера. 

Џ Повітовий суд в Піо Пор-
ку обвинувачуп двох детективів 
у кривоприсязі. їх оскаржують 
у зв'язках із особами; ЩО ЗЯЙ-
малнся торгівлею нарі.отнкамн. 

Џ Вннетон Черчил прибув з 
flp%TKHHOio літаком із Лондону 
на Снцілію. У Сиракузі вій ви-
н.чі̀ іня в помешкання на два тнж-
ні. але мабуть залишиться на 
довше і вернеться до Англії на 
передвиборчу кампанію. 80-лІт-
ній Черчил буде знову канди-
дувати д о парламенту. Перед 
його підлетом, на лстовнщс в 
Лондоні прибув відпоручііик 
королеви Слнсаветн з її власно-
ручкнм листом. Змісту цього 
листа не оприлюднено. 

# Ллекеандер Соболсв пред-
ложив генеральному сскретаре-
ві Об'єднаних Націй Гаммер-
шилдові вірчу грамоту, як го-
лопннй делегат СССР, на місце 
померлого Вншннського. Собо-
лсв мас 52 роки і за професією 
с інженер-слектротехнік. У 1945 
році вій був політичним дорад-
ннком маршала Жукова. 

9 Фікшц}'зькмй кардинал 
Фельтен прибув з Парижу до 
Витикану, щоб дістати від Па-
пи дозвіл на діяльність зрефор-
мованої установи „робітничих 
духовннкін". На протязі остан-
ніх 10 років у Франції деякі 
священики ставали до праці по 
фабриках, щоб паралізувати 
вплив комунізму на робітниках. 
Ifi міі яці в тому Ватикан забо-
ронив цей експеримент, побою-
ючнсь. що священики занадто 
відірп^ься від духовного жит-
тя. хоч сама ідея такої діяльнос-
тн свлаіснпків дуже популярна 
у Франції, і найбільше ненави-
дять її комуністи. — 

Џ Капітани турецького під-
г(і^иіі'П) човна засуджено за не-
дбальство на 22 місяці в'язниці. 
Човен пішов був на дно в бсрез-
ні 1933 року, зударнвшнсь )тю-
чі з шведським вантажним ко-
раблем у Дардаиельській про-
тоці. Тоді згинуло 81 осіб, а 
тільки трос, в тому числі коман-
дант. врятувались. 

іе батьки повинні знати про І П Р Е З И Д Е Н Т О Б Д А Р О В У Є К Р А Ш А Н К А М И Д І Т Е Й 
нього таке. І. Шкільні діти від і 
першої до четвертої класи на-
родннх шкіл (публічних, прн-
ватних і парафіяльних) бў- І-
дуть могти бути нащеплсні І 
безплатно, але батьки мусять 
виповнювати відповідні (pop-
муляря. Це стосується і до 
тих дітей, які були щеплені j 
минулого року. Коли діти не 
можуть скористатн з безплат-
ного щеплення в школі, тоді 
батьки повинні звернутися до 
свого родинного лікаря. II. 
Відділ здоров'я в кожній мі-
сцевості або повіті даватиме 
інформації батькам про те, чн 
їх діти щеплені були кинуло-
го року правдивою вакциною 
д-ра Солка. III. Щеплення 
п{ютн поліо відбуватиметься 
іа такою чергою: 1. Діти до 
15-го року життя. 2. Вагітні 
матері. 3 . Всі інші. В першій 
групі буде ще таке чергуван-
ня: а ) учні першої і другої 
кляс народної школи та 3-ої 
і 4-ої клясн, які були мину-
лого року щеплені ; б ) діти 
від 4-го до 9-го року життя. 
які не належать д о групи 
„а"; в) діти від одного до тре-
тього ррку життя: г) від 10-го 
до 14-го року; IV. Одно щел-

Тнсячі дітей, що не мали можливосте взяте участи в щорічних іграх крашанками, влапь 
товуваннх на Великдень Президентом на подвір'ї Білого Дому, товпляться за огорожею, 
щоб одержати крашанку з рук самого Президента. Цього року приглядалося Іграм з-поза 

огорожі яких 23,000 ос іб , в тому 0,000 дітей. 

JCpuanvc fiodipo^ 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 

бажас ' 
Усім Членам У. Н. Союзу та Українському 

Громадянству 
Петро КУЧМА, 

Головний Контрольор УНС 

Р А Д І С Н И Х В Е Л И К О Д Н І Х С В Я Т 
— бажас — 

Родині, Приятелям і Знайомим 
Ню Иорк ' МихаДяо ЛИООПР 

ЩИРЕ ХРИСТОС ВОСКРЕС 
— шлемо — 

Рідні, Друзям і Знайомим 
Лев і Микола ГОЛІНАТІ 

Таіеа і Петро БОГДАНСЬБІ 

З Великим Празником 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
сердечні привітання та найкращі 

побажання 
Веселих Свят! Христос Воскрес! 
Рідні, Приятелям та Знайомим 

— заснлас — 
Богдан ЛГГИНСЬКІПІ та 
братова АНЯ з родиною. 

Сердешно поздоровляємо 
наших Дорогих Рідних, 

Знайомих й Друзів радісним 
ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

Д-р Роман КГШПТ.АЛЬСЬКИИ 
З Годішою. 

Веселих та Щасливих Свят 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
Рідні, Прирятелям та Знайомим ХРИСТОС ВОСКРЕС! бажас 

Володимир МЕДВІДЬ 
з Ріднею 

81 Hope Ave., Passaic, N. J. 

Рідню, Приятелів та Знайомих 
вітасмо щиро з нагоди 
ВЕЛИКОДНІХ СВЯТ 

та бажасмо всього добра. 
Богдан, Марія я' Ярина 

Т У Р К И 

Бажасмо Веселих і Щасливих 
Свят 

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
всім нашим Знайомим, Покуп-
цям. Читачам, та Видавцям, 
Управам українських видави, і 
книгарень, з якими ми с в тор-
говельннх зв'язках. 
Наталія І Михайло П Ќ А В І 

2334 W. AuRusta Blvd., Chicago, 
' Illinois 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
та смачного, яйця: Родині. Прн-

ятелям та всім Знайомим 
пересилають 

В. Я. КОВАЛЬ з Родиною 
322 N. 6th Ave., Phoenix, Arizona 

Дорогій Родши, всім нашим 
Друзям 1 всім Знайомим 

— шлемо — 
наші найкращі побажання 

з приводу Празннка 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
Д а р і я , Д а м ' я н і А н д р і й к о 

Г О Р Н Я Т К Е В И Ч 1 

Рідні, Друзям і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

бажають ` 
Стефанія ТАБЕНЦЬКА 

Ліда, Петро, Ірена 
ПОСТОЛЮКИ 

Рідні. Знайомим, Приятелям 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

і дружне 
ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

пересилають 
Оксана ft Орест КЛЮФАСИ 

з Сипами 
ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

Усім РІДИНМ, Приятелям та 
Знайомим, а зокрема з Горо-
денки, Бродів і Великих Філь-
варків бажасмо з Світлим Пра-
зником Христового Воскресення 

Радісних. Щасливих Свят та 
всього добра. 

Мирослава і Володимир 
ЧУБАТІ зі саками Любоинром 

І Яремою. 
1800'Л Е. 2nd St., Bethlehem, Pa. 

ВСІХ ПРИЯТЕЛІВ 
І ЗНАЙОМИХ 

З ВЕЛИКОДНЕМ 
вітають 

Надія І Сергій 
ЛИТВИНЕНКО 

Рідні, Друзям І Знайомим 
найкращі побажання 

з нагоди 
СВЯТ ВОСКРЕСЕННЯ 

Ірина I Ярослав ЩЕРБАНЮКІІ 

Найкращі побажання 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

персѓклас 
NORTH JERSEY PRESS 

A COMMERCIAL 
PHOTOGRAPHERS 

3 Belmont Ave., Newark, N. J. 

РАДІСНИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
Рідні, Приятелям.. І Знайомим 

бажають 
Окааиа І Богдан РАК 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

Рідні, Приятелям 1 Знайомим 
бажас 

Володимир НАЗАРЕВНЧ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ ' 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

Рідним, Друзям І Знайомим 
— бажають — 

Лідія 1 Ромам ЧУБАТИЙ 
Hartford, Conn. 

Наших Друзів і Знайомих 
вітасмо з 

ХРИСТОВИМ 
ВОСКРЕСЕННЯМ 

і бажасмо всього найкращого. 
Ліпкі 1 Володимир 

НЕСТОРОВИЧІ 
Дітройт. 

Рідні, Приятелям і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
бажають . 

Михайло ЦЬОЛКО 
та 

Варка і Ярема БАЧИИСЬКІ 

Рідні у Ню Иорку, Вашингтоні, 
Амстердамі, Кумам у Шпќаго, 

Друзям і Знайомим 
ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

о. Проѓ. С. ГАЮЌ з Родиною. 

ВЕСЕЛИХ І ЩАСЛИВИХ СВЯТ 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 

бажають 
Рідні, Друзям і Знайомим 

Віра, Андрій, Роќсоляна 1 Борно 
МИЦЬО 

Рідним, Друзям і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
бажають 

- Софія 1 Семен 
МИХАНЛИШШШ з Дітьми 

1 Марія МУЛЬКЕВНЧ 
224 S. Washington Street, 

Baltimore ЗІ, Md. 

З ХРИСТОВИМ 
ВОСКРЕСЕННЯМ 

Рідні, Приятелям та Знайомим 
всього найкращого 

бажають 
Василь 1 Леся МОЧУЛИ 

. з донькою МЛРІЛКОЮ 

ХРИСТОС ВОСКРЕС! 
Родині, Знайомим і всім 

Покупцям бажають 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ, 

власники Курячої Фарми 
Петро, Леся ПАПРОЦЬКІ 

Perrinevitle Rd., Box 272 
JamcsburR, N.J. Tel. JA 1-0319JI 

Родині, Приятелям та Знайо-
мнм міста Бостону, Дітройтў, 
Клівленду. Ню Иорку і Шикаґа 

передають найщнріші 
ВЕЛИКОДНІ ПОБАЖАННЯ 

Михайло І Пслагія КИСІЛІ 
15 Dalryniple St., Jamaica Plain, 

Mass. 
Радісним Привітом 

‚ХРИСТОС В О С К Р Е С 
вітають всіх, Рідних, Друзів 

і Знайомих 
Олена ft Амброзії і 

МАРУНЕНКИ 
1273 Deschlcr St., Bethlehem, Pa. 

- З Празником 
ХБИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Рідним, Друзям та Знайомим 

б а ж а є 
Д-р Григорій ЯВНИЙ 

з Ріднею. 

ВЕСЕЛИХ І ЩАСЛИВИХ 
СВЯТ 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
бажають 

Рідні. Приятелям і Знайомим 
Люба 1 Ярослав ФЕДШ 

з Біигамптону t 
З ВОСКРЕСЕННЯ 

ХРИСТОВИМ 
Веселих Свят і всього найкра-
щого Родині, Приятелям 1 Зна-

йоиим бажають 
Марія І Василь САДІВНИКИ 

та 
Хрнстнна І Бої донця 

БЛАЖЕНКО 
225 Manhattan Ave., Jersey City 

ХРИСТОС ВОСКРЕС! 
Щирі побажання Рідні, 
Приятелям і Знайомим 

пересилають 
Ірена і Ромам ЛАЛИЧАКИ 

Ольга і Микола СТАХОВСЬКІ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

Рідні, Приятелям, 
Знайомим 
бажають 

ЃРИБИЌН . КОПАЧІ. 


